A.A.C.E. ILE-DE-FRANCE

Membre français de Grant Thornton International 100, rue de Courcelles 75017 Paris S.A. au capital de € 230.000

> Commissaire aux Comptes Membre de la compagnie régionale de Paris

ERNST & YOUNG Audit

1/2, place des Saisons 92400 Courbevoie - Paris-La Défense 1 S.A.S. à capital variable

> Commissaire aux Comptes Membre de la compagnie régionale de Versailles

Altareit

Exercice clos le 31 décembre 2013

Rapport des commissaires aux comptes sur les comptes consolidés

Aux Actionnaires,

En exécution de la mission qui nous a été confiée par votre assemblée générale, nous vous présentons notre rapport relatif à l'exercice clos le 31 décembre 2013, sur :

- le contrôle des comptes consolidés de la société Altareit, tels qu'ils sont joints au présent rapport ;
- la justification de nos appréciations ;
- la vérification spécifique prévue par la loi.

Les comptes consolidés ont été arrêtés par la gérance. Il nous appartient, sur la base de notre audit, d'exprimer une opinion sur ces comptes.

Opinion sur les comptes consolidés

Nous avons effectué notre audit selon les normes d'exercice professionnel applicables en France ; ces normes requièrent la mise en œuvre de diligences permettant d'obtenir l'assurance raisonnable que les comptes consolidés ne comportent pas d'anomalies significatives. Un audit consiste à vérifier, par sondages ou au moyen d'autres méthodes de sélection, les éléments justifiant des montants et informations figurant dans les comptes consolidés. Il consiste également à apprécier les principes comptables suivis, les estimations significatives retenues et la présentation d'ensemble des comptes. Nous estimons que les éléments que nous avons collectés sont suffisants et appropriés pour fonder notre opinion.

Nous certifions que les comptes consolidés de l'exercice sont, au regard du référentiel IFRS, tel qu'adopté dans l'Union européenne, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du patrimoine, de la situation financière ainsi que du résultat de l'ensemble constitué par les personnes et entités comprises dans la consolidation.

Sans remettre en cause l'opinion exprimée ci-dessus, nous attirons votre attention sur la note 2.1 « Changements de méthodes intervenus en 2013 » de l'annexe aux comptes consolidés relative notamment à l'application des normes IFRS 10, IFRS 11, IFRS 12 et IFRS 13.

II. Justification des appréciations

En application des dispositions de l'article L. 823-9 du Code de commerce relatives à la justification de nos appréciations, nous portons à votre connaissance les éléments suivants :

- Comme précisé dans la note 1.12 « Actifs et passifs financiers (hors les créances clients et autres créances) » de l'annexe aux comptes consolidés, les instruments financiers dérivés sont comptabilisés à leur juste valeur. Cette valeur est déterminée par référence aux prix du marché publiés pour les actions cotées et selon des modèles d'évaluation communément admis et réalisés par des actuaires pour les autres. Nous avons vérifié que la détermination de la juste valeur des instruments financiers, telle que présentée au bilan et dans la note 11 « Instruments financiers et risques de marché » de l'annexe aux comptes consolidés, était effectuée sur la base des valeurs de marché ou de ces valorisations d'actuaires.
- Comme indiqué dans la note 1.17 « Impôts » de l'annexe aux comptes consolidés, des estimations sont utilisées dans la détermination du montant recouvrable des actifs d'impôt différé. Nos travaux ont consisté à examiner le caractère raisonnable des hypothèses sur lesquelles se fondent ces estimations et à revoir les calculs effectués par votre groupe.
- Comme précisé dans la note 1.18 « Chiffres d'affaires et charges associées » au paragraphe a)
 « Marge immobilière » de l'annexe aux comptes consolidés, les revenus et marges immobiliers des activités de promotion sont évalués selon la méthode de la comptabilisation à l'avancement. Ils sont donc dépendants d'estimations à terminaison réalisées par votre groupe selon les modalités décrites au paragraphe a) susmentionné. Nos travaux ont consisté à examiner les hypothèses sur lesquelles se fondent ces estimations et à revoir les calculs effectués par votre groupe.
- Comme indiqué dans la note 7 « Dépréciation d'actifs en application de la norme IAS 36 » de l'annexe aux comptes consolidés, le groupe a eu recours à certaines estimations concernant le suivi de la valeur des écarts d'acquisition et des marques Cogedim et Rue du Commerce. Nos travaux ont consisté à apprécier les données et les hypothèses sur lesquelles se fondent ces estimations, à revoir les calculs effectués par votre groupe et ses experts, et à vérifier que les notes aux états financiers donnent une information appropriée sur les hypothèses retenues.
- Comme précisé dans la note 9.8 « Impôt sur les résultats » de l'annexe aux comptes consolidés, votre groupe et plusieurs de ses filiales ont fait l'objet d'une vérification de comptabilité par l'administration fiscale. Votre groupe, en accord avec ses conseils, conteste l'intégralité du chef de rectification exposé et en conséquence n'a pas doté de provisions au 31 décembre 2013. Nos travaux ont consisté à apprécier le caractère raisonnable des éléments sur lesquels se fondent ces estimations et à vérifier que cette note aux états financiers fournit une information appropriée.

Les appréciations ainsi portées s'inscrivent dans le cadre de notre démarche d'audit des comptes consolidés, pris dans leur ensemble, et ont donc contribué à la formation de notre opinion exprimée dans la première partie de ce rapport.

III. Vérification spécifique

Nous avons également procédé, conformément aux normes d'exercice professionnel applicables en France, à la vérification spécifique prévue par la loi des informations relatives au groupe données dans le rapport de gestion.

Nous n'avons pas d'observation à formuler sur leur sincérité et leur concordance avec les comptes consolidés.

Paris et Paris-La Défense, le 21 mars 2014

Les Commissaires aux Comptes

A.A.C.E. ILE-DE-FRANCE Membre français de Grant Thornton International **ERNST & YOUNG Audit**

Michel Riguelle

Jean-Roch Varon

ALTAREIT

COMPTES CONSOLIDES DE L'EXERCICE CLOS LE 31 DÉCEMBRE 2013

SOMMAIRE

| 1,1 | INFORMATIONS RELATIVES À LA SOCIÉTÉ | *************************************** |
|-----|---|---|
| 1.2 | ETAT OF LA SITUATION FINANCIERE CONSOLIDEE | **************** |
| 4 9 | ETAT DU RÉSULTAT GLOBAL CONSOLIDÉ | ************** |
| 1.4 | ETAT DES FLUX DE TRESORERIE CONSOLIDES | *************************************** |
| 1.6 | ETAT DE VARIATION DES CAPITAUX PROPRES CONSOLIDES | 28824424 : 8 |
| 1.5 | COMPTE DE RÉSULTAT AMALYTIQUE | |
| 1.7 | NOTES ANNEXES AUX COMPTES CONSOLIDÉS | 233888998277888888888 |
| 1. | Principes et méthodes comptables | 9 |
| 2. | Changements comptables | |
| 3. | Secteurs operationnels | |
| 4. | Faits significatifs de l'exercice | |
| 5. | Périmètre de consolidation | |
| 6. | Regroupement d'entreprises | 39 |
| 7. | Dépréciation d'actifs en application de la norme IAS 36 | 39 |
| 8. | Notes sur l'état de la situation financière consolidée | 44 |
| 9. | Notes sur l'état du résultat globai consolidé | |
| 10. | Notes sur l'état des flux de trésorerie | 60 |
| 11. | Instruments financiers et risques de marché | 70 |
| 12. | Dividendes proposés et versés | 73 |
| 13. | Parties liées | |
| 14. | Engagements du groupe | 76 |
| 15. | engagements envers les salariés | |
| 16. | Evénements postérieurs à la date de clôture | |
| 1.8 | HONORAIRES DES COMMISSAIRES AUX COMPTES | \$2 |

1.1 INFORMATIONS RELATIVES À LA SOCIÉTÉ

Altareit est une Société en Commandite par Actions dont les actions sont admises aux négociations sur le marché réglementé NYSE Euronext Paris, compartiment B. Le siège social est 8, avenue Delcassé à Paris.

Altareit est un acteur significatif du secteur de la promotion immobilière, qui contrôle à 100% le promoteur Cogedim.

Altareit contrôle la société Rue du Commerce, acteur important du commerce « online », dont les actions ont été radiées le 3 mai 2013 du compartiment C du marché règlementé NYSE

Euronext Paris à l'issue de l'Offre Publique de Retrait initiée par Altacom le 18 avril.

Altareit est détenue à 99,86% par Altarea dont les actions sont admises aux négociations sur le marché réglementé NYSE Euronext Paris, compartiment A.

Altareit présente ses états financiers et ses notes annexes en millions d'euros.

Le Conseil de Surveillance qui s'est tenu le 5 mars 2014 a examiné les comptes consolidés établis au titre de l'exercice clos le 31 décembre 2013 et arrêtés par la Gérance.

1.2 ETAT DE LA SITUATION FINANCIERE CONSOLIDEE

| ACTIFS NON-COURANTS | To reflect the second | Note | 31/12/2013 | 71122012 Sepaid | 01/01 <i>E</i> -013 |
|--|--|---|---|---|--|
| | ACTIFS NON COURANTS | ~ . | 400,2 | | * * * * * * * * * * * * * * * * * * * |
| Actif Abertical Part Par | innetiisalos ireoprelis | 8.1 | 219,3 | 1203,0 | 248,1 |
| Actif Abertical Part Par | Contracting | | | (5), ε | 777,√ |
| Immobilistion Consolete 5.2 11.5 50.1 51.5 51. | audi-viliment | | ŅĻ, | 10,0 | (4,6 |
| Time of immensional control control for secretary pressure on an operatories 1 | Car F 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 | *************************************** | | 10,6 | |
| Profession 100 | mus comunica (CA) de la comunicación de la contrata por esta en esta propier se esta compresente final. | | | | |
| ImpSt Use and act | | | | *************************************** | 7 |
| ACTIFS COURANTS | | 1 | | | |
| Stocks of en-color nels | 1 4 h - 1 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 | * | 1.120.7 | | |
| Cristope of Important inspectations (content) 9,8 0,9 1,0 0,1 Prists at Grancian Districtations (content) 11 0,0 0,1 0,0 Trespectation of contents of the content 10 178,9 195,5 195,6 TOTAL ACTIF 1521,0 1570,1 1538,8 CAPITALIX PROPRES 290,5 251,9 297,3 Conticutor propress difficultables and actionnatives d'Alberti SCA 286,1 286,1 281,9 Conticut propress difficultables and actionnatives d'Alberti SCA 286,1 286,1 281,0 Conticut propress difficultables and actionnatives d'alberti SCA 286,1 286,1 281,0 Promitées de controllège de controllège des finales 183,0 185,0 185,0 Contratt por des actionnatives d'Alberti SCA 20,3 50,5 195,0 195,0 Contratt por des actionnatives des finales des finales 18,4 18,2 75,0 Réserves, par des actionnaties d'actionnatives des finales 18,0 12,0 70,5 Réserves, par des actionnaties inhoctaires des finales 18,0 24,7 40,1 | Stores at the color nets | 0.0 | 590.0 | | 1.84.4 |
| Cristant of Important Important Security Securi | Clark eleure ordane | *********** | `````````````````````````````````````` | *************************************** | 7 |
| Press of Countries Surviviers (Countries) | Originate (finite) Laut has see filiable | | 1.0 | ι,ù | 0, 1 |
| 15210 15701 1538 | Rifes at this note: (Autolises for une) | | | 9,5 | \$4,5 |
| 15210 15701 1538 | | | | 2,1 | ე, : |
| CAPITAUX PROPRES 296,5 281,9 297,3 CAPITAUX propres attributables aux actionnaires d'Arbanit SCA 286,1 266,1 241,5 243,5 2 | FLOSS BUR RECONSTRUCT COMPOSITION | | *************************************** | 19%s. | |
| Copitatix propres attribusables aux actionnaires d'Attriett SCA 296,1 266,1 221,6 25,6 2,6 | TOTAL ACTIF | | 1 521,0 | 1 570,1 | 1 535,8 |
| Capital S.9 | CAPITALIX PROPRES | | 299,5 | 261,9 | 297,5 |
| Security Part des actionnaires d'Aliusif SCA 20.3 50.9 57.6 | Capitaux propres attribuables aux actionnaires d'Artoreit SCA | | 286,1 | 266,1 | 221,5 |
| Security Part des actionnaires d'Aliusif SCA 20.3 50.9 57.6 | GEL: | | | 2.0 | |
| Security Part des actionnaires d'Aliusif SCA 20.3 50.9 57.6 | Prinsis liéée du capital | Ĩ | | 1027 | 70,2 |
| Capitatis propries attributables aux actions alters minoritates des hibres 13.4 15.8 75.8 Réserves, part des actions mes minoritaires des hibres 10.0 12.0 70.9 Résultat, part des actions mes minoritaires des hibres 10.0 12.0 70.9 Résultat, part des actions minoritaires des hibres 10.0 12.0 70.9 7 | Réserves | | 94 | 125,3 | 10. |
| Réserves, part des actionnaires minoritaires des finales 10.0 12.0 79.8 Résultal, part des actionnaires minoritaires des finales 3.5 3.8 4.0 PASSIFS NON COURASTS 269,4 436,0 595,2 295,2 35,3 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 4.0 3.1 3.0 4.0 3.0 3.0 4.0 3. | Red Grant Conservation (CANALLI) SOA | ļ | | J.S. | 57.0 |
| Resultal, part des appointaires minocularos des Maises 3,5 3,8 4,9 PASSIFS NON COURANTS 269,4 430,0 586,2 Emarchite et de des financières à plus d'un en 1,10 241,7 400,1 359,4 dont Engrupte auprès des établissements de prédit 241,6 369,5 369,5 369,5 dont Autres emprupte et de des financières 0,1 0,2 0,1 Autres prostacos long terme 2,11 17,3 17,4 16,3 Depois et cautionnements reque 0,1 0,3 muich deferé passi 9,0 0,1 2,6 (1,5) PASSIFS COURANTS 99,0 843,3 Exprupte et dettes financières à morris d'un ein 9,10 354,0 133,9 151,6 Cont Emprupte auprès des établissements de crédit (nors tresonarité passive) 256,1 102,9 137,4 dont Concours buncaires (s'inscriter passive) 256,1 102,9 137,4 dont Concours buncaires (s'inscriter passive) 256,1 102,9 137,4 dont Autres emprunts et de très financières 30,4 30,5 30,6 Instruments financiers de detes financières 30,4 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès dettes financières 30,5 30,5 Deses financières en patrès de de les financières 30,5 30,5 Deses financières en patrès de les financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès de les financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès de les financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en patrès de les financières 30,5 30,5 30,5 Deses financières en | Capitana propres attribusites aux actionnaines minoritaines des mintes | | 1 2 , 2 | 15,3 | 75,8 |
| PASSIFS WON COURANTS 259,4 330,0 388,0 | Réserves, part des actionnaires minoritaires des finales | | 10:0 | 12,0 | 70,0 |
| PASSIES NON COURANTS 289,4 430,0 335,0 | Refull, put es a deures i laguros des altre | | 3.5 | 1,8 | |
| Emprentis et de Bes fourciones & plus d'unien 1.10 2.41,7 400,1 390,4 Cont Engrunts auprès des établissements de crédit 2.41 390,9 300,5 Cont Autrès emprunts et de des fourcières 3.11 17.1 17.2 16.3 Autres projesses long terme 3.11 17.1 17.2 16.3 Cap fre et d'actionnements ricus 3.11 17.1 17.2 16.3 Impat de forme presis ricus 3.11 17.2 17.3 Impat de forme presis ricus 3.11 17.3 16.3 PASSIFS COURANTS 9.0 9.1 12.8 (11.5) PASSIFS COURANTS 9.0 10.9 15.6 Cont Emprentis auprès des établissements de crédit (nors trésourcie passive) 2.51 102.9 137.1 Cont Concours funcaires (transcrères 3.5 3.0 3.0 Instruments finat de les détives 11 0.5 0.0 7.1 Cons fourcisseurs et outres detives 11 0.5 0.0 7.1 Cons fourcisseurs et outres detives 11 0.5 0.0 7.1 Cons fourcisseurs et outres detives 1.7 0.4 Conse d'impat des | PASSIFS NON COURANTS | | 259,4 | 430,0 | |
| Authors progressions for gramme 3,11 17.4 16.5 Cépûte et exist princements ricous 3,0 3,1 1.1 Impart differé passe 3,0 3,0 1.1,5 PASSIFS COURANTS 50.5 50.5 50.5 1.1,5 PASSIFS COURANTS 50.5 50.5 50.5 50.5 Cont Emprents auprès des déphissements de prédit (nois trésonate passive) 2,6 10.2 1.7,5 Cont Concours bancaires (viriousire passive) 2,6 10.2 1.7,5 Cont Autres emprents et dette financièles 50.4 30.5 3.5 Instruments financière définées 11 0.3 3,6 Conso fourpisseurs et autres dette 3,5 3,7 Conso fourpisseurs et autres dette 3,5 3,7 Conso fourpisseurs et autres dette 3,5 3,7 Colless d'Innote exiglides 3,6 0.25,2 7,1,3 Colless d'Innote exiglides 5,6 3,7 Colless d'Innote exiglides 5,7 Colless d'In | Emurunts er delites facilities à plus d'un en | 1.10 | 141.7 | 4(), j | Manufestance Louis |
| Authors progressions for gramme 3,11 17.4 16.5 Cépûte et exist princements ricous 3,0 3,1 1.1 Impart differé passe 3,0 3,0 1.1,5 PASSIFS COURANTS 50.5 50.5 50.5 1.1,5 PASSIFS COURANTS 50.5 50.5 50.5 50.5 Cont Emprents auprès des déphissements de prédit (nois trésonate passive) 2,6 10.2 1.7,5 Cont Concours bancaires (viriousire passive) 2,6 10.2 1.7,5 Cont Autres emprents et dette financièles 50.4 30.5 3.5 Instruments financière définées 11 0.3 3,6 Conso fourpisseurs et autres dette 3,5 3,7 Conso fourpisseurs et autres dette 3,5 3,7 Conso fourpisseurs et autres dette 3,5 3,7 Colless d'Innote exiglides 3,6 0.25,2 7,1,3 Colless d'Innote exiglides 5,6 3,7 Colless d'Innote exiglides 5,7 Colless d'In | dati Bratturás audtés des Ctablessesports de crédit | | ********************** | | |
| Autorities (Control of the Control | don Astres miplopa el detas finascinos | (CHH.×46 | 25 2 | 0,2 | 5,1 |
| Capital et sut harmentets regis | Artics secvitions for giarnet | 6,11 | *************************************** | 17,4 | 16,3 |
| PASSIFS COURANTS 980,0 867,9 843,0 Execution of detice familiarities for production on conference of production of credit (now tresoverie passive) 256,1 102,9 157,4 Conf. Concours buncaires (varioristie passive) 214,0,4 0,3 0,3 Conf. Autres emprende et outres financières 56,4 30,5 13,9 Instruments financières délivés 11,0,5 2,6 17,1 Cones fourcisseurs et outres delives 8,6 0,26,2 7,6,3 0,74,2 Clabes d'Invok engible 9,6 1,5 1,7 0,4 | Dápide at each ar na reulair regus | | 1: | (4.1 | |
| Exercipa of delites françières à recris d'un an | | 1 | | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | (1,5) |
| Cort Empretts auglés des établissements de crédit (hors tréconnie passive) 156.1 102.9 137.1 dest Cort.com bentieres (s'infortaile passive) al.1 0.1 0.3 du s Autres empretts et delles figurables 58.4 80.6 13.9 Instruments figure des dérivés 11 0.3 0.6 17.1 Cortes fourrissems et sutres doites 6.6 0.85.2 719.3 0.74.2 Cortes d'Invoir exigléte 6.6 1.5 1.7 0.4 Cortes d'Invoir exigléte 6.6 1.7 0.7 0.4 Cortes d'Invoir exigléte 6.6 1.7 0.7 0.4 Cortes d'Invoir exigléte 6.6 1.7 0.7 0.7 0.7 Cortes d'Invoir exigléte 6.6 1.7 0.7 0.7 0.7 0.7 Cortes d'Invoir exigléte 6.6 1.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 Cortes d'Invoir exigléte | PASSIFS COURANTS | | 982,0 | 867.9 | 843,3 |
| Cont Consoure Continues (continues (contin | *************************************** | 8.10 | 334,0 | | 15 ,8 |
| Cont Construction Delinations (Cont Surprise) Cont Autres amounts at active financiales Cont Autres amounts at active financiales Control Cont | con Empronts autres des litabres errecht de crédit (bure très ouvriè pauxive) | ļ | | 102,0 | 157.4 |
| Figure F | Up to CCC Combibling Combines (Combines pressure) | | | *************************************** | 0.3 |
| Depart dinock exists in accordance (1.15 c) | FOR THE AND THE PROPERTY OF TH | 1 | | | |
| Detes d'inves execte | ing to the second artise for the | 9.8 | U 6 | | |
| 11 | *************************************** | 9.5 | | | |
| | TOTAL PASSIF | Enn and 200 200 200 | 1 521.0 | 1 570,1 | 1 535.8 |

^{*}La société a décidé d'appliquer les nouvelles normes sur la consolidation (IFRS 10 et 11) à compter du 1er janvier 2013. Ces normes s'appliquant de façon rétrospective, en conséquence les états financiers présentés au titre des exercices comparatifs ont été retraités.



1.3 ETAT DU RÉSULTAT GLOBAL CONSOLIDÉ

| en autons d'euros | Note | 31/12/2013 | in a direction |
|--|---|---|----------------|
| Chiffre d'affaires | N M Nove | 990.7 | 988,5 |
| Coûts des ventes | ··•••••••••••••••••••••••••••••••••••• | (833.1) | (818,5) |
| Charges commerciales | *** | (43.8) | (39,7) |
| Dotation nette aux provisions sur actif circulant | | (5 0) | (5.5) |
| MARGE MATORICIER | 0.4:(1) | 3(4) | (0.5) |
| Chiffre d'affaires distribution et Autres | | 3186 | 315,7 |
| Achats consommés | *************************************** | (296.1) | (289,0) |
| Dotation nette aux provisions sur actif circulant | *************************************** | (1,7) | (2.3) |
| Mark - Devinder of | 1777 | 20.0 | 24.4 |
| COUNTS FOR FOR MANAGEMENT | 2 93 | 0.0 | -5.6 |
| Prestations de services externes | | 3.5 | 5.9 |
| Production immobilisée et stockée | | 58.1 | 62.5 |
| Charges de personnel | | (93.3) | (85,6) |
| Autres charges de structure | | (53,8) | (50,3) |
| Dotations aux amortissements des biens d'exploitation | *************************************** | (3,0) | (2,9) |
| FRAIS CE STRUCTURE NE 15 | 9.4 | (1), (1) | (2,9) |
| Autres produits et charges | | (2.2) | (3,0) |
| Dotations aux amortissements | | (36) | (6.8) |
| Indemnités (frais) de transaction | ************ | (1.5) | |
| ADJAC | | 7 mm. 1 mm. | (0,3) |
| Pertes de valeur nettes sur autres actifs immobilisés | 9.5 | (4,5) | (0,1) |
| Dotation nette aux provisions | 9.5 | (0,9) | (0,3) |
| Pertes de valeur des écarts d'acquisition | 9.5 | (37.9) | (0,0) |
| RESULTAT OPERATIONNEL AVANT QUOTE-PART DU RÉSULTAT NET DES SOCIÉTÉS MISES EN EQUIVALENCE | | (0.1) | 77.7 |
| Quote part de résultat des sociétés mises en equivalence | 9.5 | 18.2 | 15.2 |
| RÉSULTAT OPERATIONNEL APRÈS QUOTE-PART DU RÉSULTAT NET DES SOCIÉTÉS MIDES EN ÉQUIVAL ENCE | | 18,1 | 92,9 |
| Coût de l'endettement net | 9.6 | (12,1) | (14,2) |
| Charges financières | ·· | (13 0) | (15,5) |
| Produits financiers | | C.9 | 1,3 |
| Variation de valeur et résultat de cessions des instruments financiers | 9,7 | 18 | (1,3) |
| Résultat de cession de participation | 9.7 9.7 | (0.0) | 1,0 |
| Dividendes | : : | 0.0 | 0,0 |
| RÉSULTAT AVANT IMPÔTS | | 7,9 | 78,4 |
| Impôt sur les résultats | 9.8 | 15,9 | (23,7) |
| RESULTAT NET | | 23.8 | 54.7 |
| dont Résultat, part des actionnaires d'Altareit SCA | | 20,3 | 50,9 |
| dont Résultat, part des actionnaires minoritaires des filiales | 1 | 3,5 | 3,8 |
| REsultation, contides acresiquize, d'Alteren SEA de cose est antiques. | 9.0 | e - Louis Daniel ann an All Colores The All Colores | 3/1 |
| Resultatines, particles actionnaires d'Albareit SCA ditur par action (C) | 9.9 | 11.62 | 25,11 |

AUTRES ELEMENTS DU RESULTAT GLOBAL:

| Part Lott data | 31/12/2013 | 31/12/2012 Retrade |
|---|---|----------------------------|
| RÉSULTAT NET | 23.8 | 54.7 |
| Ecalt de con eraen | | |
| épritin tota | 2000 (1 ERF : NY 10.44488 | |
| Soura-total der වෙනලාව රට réserrat global recyclables an යෙන්න | *************************************** | ************************** |
| coan ฮาวาคมสงาประสานได้สัยแม่ต่ำคือและสายสดีกโดย | 10.15 | (-), (-) |
| icy motio | (4.2) | 0,3 |
| Sous total des élépents du résultat gébal non recyclebles en résultat | 7.4 | (1.0) |
| AUTRES ELEMENTS DU RESULTAT GLOBAL | 0,6 | (1,0) |
| REGULTAT GLOBAL | 24.2 | 53,7 |
| frat Paragraphon god bil den sangt malera dia koment sig i | 20,6 | 49,0 |
| PS報子ははUTについいで98 中国 内内でははなければしまる関係し、 | | |

^{*}La société a décidé d'appliquer les nouvelles normes sur la consolidation (IFRS 10 et 11) à compter du 1er janvier 2013. Ces normes s'appliquant de façon rétrospective, en conséquence les états financiers présentés au titre des exercices comparatifs ont été retraités.

ETAT DES FLUX DE TRESORERIE CONSOLIDES

| En malique d'eurce | Note | 31/12/2013 | 01/12/2012 Respector |
|---|---|--|--|
| Flux de trésorerie provenent des activités opérationisalles | · - · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | Res |
| Resilies metroral consorrie | *************************************** | 23.6 | ************************************** |
| Fire the factoring (provided digree) | 9.6 | 2000 - 100 - | 20,7 |
| Résultat net rotal consolide Elm, de la charge (produit d'impôt Elm, des charges (produits) d'intérés mates | *************************************** | | **2.4 |
| Wanth net event impored at event interfer nets | | \$10 U | 1-2 _. C |
| ************************************** | *************************************** | ******************************* | ************************************** |
| Elm, du résultat des entressas de estésa | 5.3 | 11.2 | (15,2) |
| Sin. Resultationally a agrains | | | .,. |
| Elm, des irjusienseit, de villeur | | ##47.*********************************** | 1,7, |
| Elm. des résultats de caralions Elm. des produits de dividéndes | | e11838+344.444.4414.000 | (1,0) |
| >+b+1001+7444444444444444444444444444444444 | | 1 0: | (0,0) (5,6) |
| Carges et produts captiès i és una para entra en actique | 5.9 | -0.6 | (5,5) |
| Marge bride d'autotitungerient | | 59.1 | 10.7.2 |
| limpols graying | J.5 | | 0,5 |
| Institute de la vocialist du blog applicación | 1.5 | ····· | (4.2) |
| FLUX DE TRESORERIE OPERATIONNELS | ; 1., v ; | (22.4) | 78,2 |
| Flux de tréserence des activités d'inventissement | 1 1 | (24,9) | 16,4 |
| 1.43.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1.W1. | | ************************************** | *************************** |
| Acquisitions nettos e bettis es dépenses explizitates | 10 | (21.5) | (0,4) |
| Augustion de sociétés consolidées, l'userené acouste déduite | 10 | | (95,0) |
| Aldres Vertiditats de primitare | | IVANO | Q.T. |
| Augustration design is at the subsect transfers. | 5,4 | | (0,5) |
| Classica d'acida immobilis és et remboursement d'assingée et acomptes | | | (Ű, 1) |
| (Aut 1716 181) = 88 C 14 11 (Aug 172 184 186 177 184 187 18 | | (0.0) | 1,7 |
| Cestion de sociales consociées, tréasserie cedés dédirés Réduction des prêts et autres immédifications l'insociéres | | 0.6 | 27.6 |
| VOLUME OF THE TREE TO SEE THE TREE SEE THE TREE TO THE TREE TO THE TREE TO THE TREE TO THE TREE TREE TREE TREE TREE TREE TREE | 10 | IN THE STATE OF TH | (15,7) |
| Dividential recus | 10 | 2.6 | 7, |
| Intigration consideration | | 1.2 | 1,0 |
| FLUX DE TRÉSORERIE D'INVESTISSEMENT | | (19,5) | (57.7) |
| Flux de trésorerie des activités de financement | | | |
| Augmentation de capital | | 0.0 | (,0 |
| Dividentina pario sua cofformales d'Alema SCA | | (0.0) | |
| Dividencies payou eux actionnales d'Alterer SCA Dividencies payeu aux actionnales minoritales des histes Expedien d'empreura et autres deux financières | | | 0,0 (2,a) |
| Estocion d'emprema a marist della dilirate inter | 8.1/1 | 212.2 | (0,7) 145,7 |
| Resobours emant aramphable et autors doites financiàles | | [196,0] | 210v40vevevery71001110100000000000000000000000000000 |
| Cession (1. desinion) neste d'actions prosces | 8.19 8.9 | (10) | (151,3) |
| Virtalion nette dia sériotis at confidence aix | | * Inches or * * * * * * * * * * * * * * * * * * | (<u>[</u> ,]) |
| 31 51 6 6 V4.5 6 | | van Accessor in man in 1999. Pyril | *************************************** |
| FLUX DE TRESORERIE DE FINANCEMENT | | 4,2 | (16,1) |
| | | 9,6 | (21.7) |
| Variation de la trésorerie | | (37,6) | (1,2) |
| Trésorens d'auverture | 10 | 195,1 | 196.3 |
| Trásmario el áquivalente do trásmotio | # from ' | 105.5 | .66,5 |
| Descrived oursain | *************************************** | (0.4) | |
| Trésorene de cióture. | 1 30 | | |
| Tristrete et équivalents de triscrarie | | 157,6 | 195,1 |
| | | . 178 9 | 14.S.E. |
| Déconvert danceire | | *** ********* *** ****** **** **** **** **** | (0,11 |

^{*}La société a décidé d'appliquer les nouvelles normes sur la consolidation (IFRS 10 et 11) à compter du 1er janvier 2013. Ces normes s'appliquant de façon rétrospective, en conséquence les états financiers présentés au titre des exercices comparatifs ont été retraités.



ETAT DE VARIATION DES CAPITAUX PROPRES 1.5 **CONSOLIDES**

| Entrology de la lace | €apt. | Princis Jetos po Arrabi | Arida (1849) ett Pri ttisk (1943) Arida Controllar | Copianina propulsis striftimos en auto universalizado di Albareto 8 (28) | Date salve to there and a street salve see that salve the salve salve to the salve s | C. pi Ji Apaca |
|--|---|--|--|---|--|---|
| Au fer janvier 2012 | 2.6 | 76.2 | 142.6 | 221,5 | 75.0 | 297.5 |
| 14 and Hill | | | 77.0 | 36.8 | 2.0 | 54.3 |
| Ec. 1, 1, 1788 - 17 - 1947 - 1940 - 18, 114 | _ | | (/. | 157 | | (- 7 |
| End Arthur | | | >>>> haberesees,44 eq. | ************************* | *************************************** | ****************** |
| Total virtual | *************************************** | | (1,0 | ************************************** | ····· | 3.1.5 |
| f - 17 20 | | | e:6 | 0.0 | 1,5 | ************* |
| The first contract the section of th | | | 11 | (3) | · J | |
| No application resolvent as out out to the second state of the second | | ······································ | .,0 | ************************************** | | 1,0 |
| The state of the s | _ | - | { · , · · | (4. III) | ····· | (4)胜 |
| Established Carapaga | - | - | 1 44) | [4] | | |
| The extra design of the extra | ~ | | (4,5) | [2,5] | 1,3 | (2.4) |
| ក់នៅពេលមានសម្ពស់ពេលបានការស្នេច សម្រុសស្រាក ប្រកាសសម្រាប់ សម្រេចបានប្រកាសសម្រេចបាន | | ~ | (1,7) | (.,7) | 7. W. Y. C. | 14.5 |
| to alloge translations of the translation of the contraction of the co | | | *** | | ; V;.) | (II, II) |
| All III. | | ·- | 10,0 | (41) | *************************************** | 100 |
| An Et décembre 2012 | 7.01 | 76.3 | 107/211 | 266.1 | 55.0 | 701,5 |
| THE THE CONTRACT OF THE PROPERTY OF THE PROPER | | ~ | Ç · v | 30.3 | 3,8 | 23.5 |
| First or the first transport of the second | | | e." | 2.5 | ***************************** | ************ |
| Carles a turn | | ***************************** | | >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> | > | |
| Provide grand | | ~ | 20 C | **; į **; | 0,5 | 24.0 |
| English conservation | | - | (²) | 100 | (2.7) | 40.40 |
| | | | 6.3 | | 00 | 5.3 |
| the second and a second and a second and a second and a second as the se | - | | ¥, 1 | 4. | *********************** | |
| | | | - 10 | ;0 3° | ··· | (417) |
| Birlin in early space. | | | (idi | (3,6) | | |
| Termous internal sections of the contractions of the contraction of th | - | | ē, : | (1)4 | (0,4) | 12.14 |
| Salvis II. s Talvio villa, ottap. Talvina varvati česta. Van il vilse seta (a. 1588), salvi plavi, paksag simbolio i | | | (1, i) | (1, 4) | (*,7) | (2,3) |
| Victoria cerral de desperada per la presenta en la | | _ | - | | *************************************** | *************************************** |
| (1.1715) | | | 0,0 | 0,0 | 0,∩_ | 0.1 |
| Au 31 décembre 2013 | 2.6 | 76.3 | 207.2 | 200.1 | 12.4 | 299,5 |

- Comptabilisation en application d'IFRIC 11 de l'octroi d'attribution gratuite d'actions de la société Altarea SCA, qui détient 99,74 % du capital de
- Comptabilisation des dépenses sur achats de titres effectués pour servir les plans arrivés à échéance
- (63,2) M€ concernent l'OPA des actions de la société Rue du Commerce initiée en décembre 2011 et dont le résultat définitif avait donné lieu à un avis de l'AMF en date du 21 février 2012. La prise de contrôle de Rue du Commerce était intervenue en décembre 2011
- Les rachats intervenus en novembre et décembre 2012 d'une participation totale de 20% dans la société Altacom, holding de la société Rue du Commerce, à ses fondateurs et portant ainsi sa participation à 100%, affecte les capitaux propres attribuables aux actionnaires minoritaires des filiales pour un montant de (1,9) M€ et les capitaux propres attribuables aux actionnaires d'Altareit SCA pour un montant de (1,7) M€ L'OPR suivie d'un retrait obligatoire initiée le 28 mars 2013 visant les actions de la société Rue du Commerce a eu pour conséquence de porter
- la participation d'Alfacom à 100% et les capitaux propres attribuables aux actionnaires minoritaires ont été impactés d'un montant de (2,7) M€; les capitaux propres attribuables aux actionnaires d'Altareit SCA ont été impactés pour un montant de (1,1) M€ dont l'effet de l'annulation des droits à stock-options détenus par des salariés.

1.6 COMPTE DE RÉSULTAT ANALYTIQUE

| | | 34/12/2013 | 17 | | (133612 Renaix | |
|--|---|--|--|---|--|---|
| Profile Concession | Cash flow dos operations (FFO) | Variations de valeurs charges calculees frac de transferies | Towns | Cesh flow des operations (FFO) | Variabotis de variatis charges delculées trans de transaccion | Tiete |
| Car call is | | | 25.12 | 1,4,4 | Appears to " of recovered . I | £ |
| Cicro Solo L. A. | | | | (701.1) | _ | (|
| Sugar mit outing | | }*** | (XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX | | | (.1) |
| ······································ | | | | ٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠٠ | | 410000000000000000000000000000000000000 |
| C. L. d. v. profit | 4 | | | | *************************************** | |
| TOWN THE PARTY METER METERS AND ADMINISTRATION OF THE PARTY AN | 07.27 | ris (ri | 130.01 | | | |
| Pure and Charles over the | | | | | | |
| Potentine, textors and emerges, comprise a province indumine (next) do representant | , , , , , , , , , , , , , , | | | *************************************** | | 12.0 |
| ESALARIA PER LA PER LA PERSONA DE LA PERSONA | | (0.5) | | | - - | |
| The second of th | | | 57.1 | 55.5 | (8,4) | 9.4 |
| *************************************** | | | | 742 | | 7 |
| Condition and supposed trans | | ((())) | | | ····· | 572; |
| The Michigan Constitution of the Michigan Con | | | ***** >>************ | | | ************ |
| fledinies v.s. | 3 | | ~~*~~********************************* | ٠,١ | | |
| C - U - C - 20. % . | in a compa | 200 1101 C PESSE - 100 | ANNE IN THE INCOME. | (23) | (0.5) | (1), |
| Francisco (Constitution of Constitution of Con | | | **************** | | 13. | |
| Patides colligs viu se № NatideS SeauS degiction is information of the form | | | **************** | 4,3 | 11, 3 | |
| Late of Miles of Carles for | | | | *************************************** | | |
| Carlon (Parada) | 11.4 | 10.75 | 13.4 | 4.6 | | |
| | 41710 | and the second | 31101 | | (3, \$) () (1) | - H- 3 |
| | ······································ | | | | | |
| Character team | | | | | - | |
| Carter and the control of the second | | | 110 | (2.3) | _ | (5.5 |
| Unit distribution | in | ******** >/1.10>0000 | 47.0 | 24,4 | (3.17) | |
| Complications (aligned database) Complicates publican | | ***** ****************** | | | | |
| From the sent from them | | | | ······································ | | , .,2 |
| Deta constrain da chacis chedis la safare de conse amesos | ii e accii i ballica, | | ······································ | | | |
| Transport (1975) (c. 111) (d. 11), exercise | ** | | | *** | (1.7) | , , , , , , , , , , , , , , , , , , , |
| Paul This programme and the | (17,5) | 44.7.65 | 459.41 | 10,2) | \$7.50 | (43.1) |
| F 489 11 15 4 10 11 187 | | 2 - 80 - 10 - 2-2 B | | r n | . 451.737 | 15,0 |
| C | 1 | (0.9) | | 1,0 | ······································ | |
| 1989,539 - 1980,000 - 1885 - | ** ********** ************************ | (0,0) | 1417 14,5,2,2,4 | 1.5 | ************************************** | *************************************** |
| | | (8,5) (8,0) | | | (4.3) | 7,4 |
| Pari des noclares accomples Dolarisch males and amortes smortes et provincem Onne / Perres sur randoms d'actio | · | | 40.61 | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | (1/5) | 7(), (b) |
| 1(基本) [2.34] (1) [2] (1) [2] (2) [2] (1) | | | | ····· | | 2.5 |
| 550, Avr. Avr. (A) (4) | 0.8 | Q.(f). | 10 | 9.3 | 41.40 | |
| ESULTAT OPERATIONNEL | 7401 | (55.1) | 67.59 | 107 | (15) | 7.0 |
| | | | - 112311 | | 100000 | 7504114 |
| Could de Foliabelholishing appl Audignitional des visition of Conjugators | | | a service of Lorent | <u>.</u> | 977 | (14.3) |
| Voti alun de valeur et a 3000 de consultas ora jass umante genecesar. | п ни г | 1.0 | | | | |
| - Résultat de cosser de parte paren | ** ** | | 48. 4. 10.44.4 1 1888. | *************************************** | (1.4) | [1,3] |
| To the company | 0,3 | 19.97 | 0,0 | ···· | 1.2 | ٠,٠ قرآ |
| ESULTAT AVANT IMPOT | 62.8 | (54.9) | 761 | [B4]41 | (15.8) | 784 |
| कर्तकपुर्वे शिक्ष मि अन्याद्वीम् | (1.0) | 17,8 | 15.9 | (1,3) | (22.4) | (22,7) |
| EBULTAT NET | 60.9 | (87.1) | 23.5 | 93.1 | (38,4) | 54.7 |
| Minoritainas | 45.61 | 6.2 | (2.5) | 15.25 | 11,3 | (1.8) |
| RESULTATINET, Exit du Groups | 57.3 | (37.0) | 203 | 67.9 | 637.01 | 56,9 |
| ···································· | 1,749.263 | 1.748 163 | f 246 283 | 1720 104 | 1.741.364 | 749.004 |
| ESULTAT NET PAR ACTION (LACTION), Port to brespe | | | | | | |
| SECULIAR DE LA CONTRACTOR DEL CONTRACTOR DE LA CONTRACTOR DE LA CONTRACTOR DE LA CONTRACTOR | 32.76 | (21.15) | 11.62 | 59.28 | (21,17) | 25.11 |

^{*}La société a décidé d'appliquer les nouvelles normes sur la consolidation (IFRS 10 et 11) à compter du 1er janvier 2013. Ces normes s'appliquant de façon rétrospective, en conséquence les états financiers présentés au titre des exercices comparatifs ont été retraités.



1.7 NOTES ANNEXES AUX COMPTES CONSOLIDÉS

. PRINCIPES ET MÉTHODES COMPTABLES

1.1. Déclaration de conformité et référentiel comptable de la Société

Les principes comptables retenus pour la préparation des comptes consolidés annuels sont conformes aux normes et interprétations IFRS de l'IASB et telles qu'adoptées par l'Union Européenne au 31 décembre 2013 et disponibles sur le site http://ec.europa.eu/internal_market/accounting/ias_f r.htm#adopted-commission.

Les impacts inhérents à l'application des normes sur la consolidation (IFRS 10/11/12) sont décrits dans la note sur les changements comptables.

Aucune norme ou interprétation nouvellement en vigueur depuis le 1^{er} janvier 2013 et appliquée par la Société n'a impacté significativement les comptes consolidés de la Société.

Normes et interprétations ayant été appliquées par anticipation au 31 décembre 2012 et dont l'application obligatoire est intervenue au 1^{er} janvier 2013

- Amendements à IAS 19: Avantages du personnel notamment pour les régimes à prestations définies
- Amendements à IAS 1 : Présentation des états financiers – Présentation des autres éléments du résultat global

L'application anticipée de ces deux normes n'a pas eu d'impact significatif sur les comptes du Groupe.

Normes et interprétations en vigueur au 1er janvier 2013 et appliquées à compter du 1^{er} janvier 2013 et n'ayant pas eu d'incidence significative ni sur les méthodes de comptabilisation et d'évaluation ni sur les états financiers consolidés du groupe :

- IFRS 13 Evaluation à la juste valeur
- Amendements à IFRS 7 Information à fournir sur les compensations des actifs et passifs financiers
- IAS 12 Impôt différé : Recouvrement des actifs sous-jacents
- Amendements à IFRS 1 Hyperinflation grave et suppression des dates d'application ferme

pour les premiers adoptants & Première adoption des IFRS

 IFRIC 20 Frais de déblaiement engagés pendant la phase de production d'une mine à ciel ouvert

Améliorations des IFRS (2009-2011) (publié par l'IASB en mai 2012)

- IAS 1 Présentation des états financiers
- o IAS 16 Immobilisations corporelles
- IAS 32 Instruments financiers: présentation
- IAS 34 Information financière intermédiaire
- IFRS 1 1^{ère} application des normes
 IFRS
- Amendement à IFRS 1 Prêts gouvernementaux
- Amendements à IAS 36 Montant recouvrable Informations pour les actifs non financiers
- Amendements à IAS 39 Novation des Instruments financiers dérivés et continuité de la comptabilité de couverture
- Investment entities Sociétés d'investissements
- Amendements à IAS 32 Compensation des actifs et passifs financiers

Normes et interprétations ayant été appliquées par anticipation au 31 décembre 2013 et dont l'application obligatoire est postérieure au 31 décembre 2013

- IFRS 10 Etats financiers consolidés
- IFRS 11 Partenariats
- IFRS 12 Informations à fournir sur les participations dans d'autres entités
- IAS 28R Participations dans des entreprises associées et des co-entreprises
- Amendements à IFRS 10, 11 et
 12 Dispositions transitoires

*មន្តម្ភាធនៃ សង្គង១ព្*គក់រ**ារៈវ**១៣

Normes et interprétations n'ayant pas été appliquées par anticipation au 31 décembre 2013 et dont l'application obligatoire est postérieure au 31 décembre 2013

IAS 27R Etats financiers individuels

Autres normes et interprétations essentielles, publiées par l'IASB, non encore approuvées par l'Union Européenne:

- IFRS 9 Instruments financiers (phase 1: classification et évaluation des actifs et passifs financiers) et amendements subsequents
- IFRIC 21 Taxes prélevées par une autorité publique
- Amendements à IAS 19 Régimes à prestations définies, cotisations des membres du personnel
- Améliorations annuelles des IFRS (2010-2012) (publié par l'IASB en décembre 2013)
- Améliorations annuelles des IFRS (2011-2013) (publié par l'IASB en décembre 2013)

Estimations et hypothèses affectant les actifs et passifs

La Direction revoit ses estimations et appréciations de manière régulière sur la base de son expérience passée ainsi que de divers autres facteurs jugés raisonnables au regard des circonstances. Celles-ci constituent le fondement de ses appréciations de la valeur comptable des éléments de produits et de charges et d'actif et de passif. Ces estimations ont une incidence sur les montants de produits et de charges et sur les valeurs d'actifs et de passifs. Il est possible que les montants effectifs se révèlent être ultérieurement différents des estimations retenues.

Les principaux éléments qui requièrent des estimations établies à la date de clôture sur la base d'hypothèses d'évolution future et pour lesquels il existe un risque significatif de modification matérielle de leur valeur telle qu'enregistrée au bilan à la date de clôture concernent :

Valorisation des incorporels

Au 31 décembre 2013, a été déprécié le goodwill affecté à l'Unité Génératrice de Trésorerie du commerce on line résultant de la prise de contrôle en décembre 2011 de Rue du Commerce. La Direction estime, après deux années, que les synergies représentatives des flux économiques

futurs engendrés par la digitalisation du groupe Altarea dont Altareit est filiale bénéficieront principalement au commerce physique et non à l'Unité Génératrice de Trésorerie Rue du commerce (en contrepartie, à la date d'acquisition, Altareit, avait bénéficié de l'octroi d'une caution d'Altarea au titre du crédit d'acquisition de la société Rue du Commerce). Par ailleurs, Rue du commerce bénéficie du renforcement de sa marque (se reporter à la note 7.2.).

Valorisations des autres actifs ou passifs

- l'évaluation des stocks (se référer à la note 1.10 « Stocks »)
- l'évaluation des actifs d'impôt différé (se référer aux notes 1.17 « Impôts » et 9.8 « Impôt sur les résultats »)
- l'évaluation des paiements en actions (se référer à la note 8.9 « Capital, paiement en actions et actions propres »)
- l'évaluation des instruments financiers (se référer à la note 11 « Instruments financiers et risques de marché »).

Estimations des résultats opérationnels

- l'évaluation de la marge immobilière et les prestations selon la méthode de comptabilisation à l'avancement (se référer à la note 1.18 « Chiffre d'affaires et charges associées »)
- l'évaluation de la marge distribution incluant une estimation notamment des remises de fin d'année obtenues des fournisseurs (se référer à la note 1.18 « Chiffre d'affaires et charges associées »)

Les actifs corporels ou les autres actifs incorporels font l'objet d'un test de dépréciation, à l'appui d'un business plan établi par le management, au minimum une fois l'an et plus si un indice de perte de valeur externe ou interne a été décelé.

Participation de la Société et Méthodes de consolidation

Les normes sur la consolidation sont :

- IFRS 10 Etats financiers consolidés
- IFRS 11 Partenariats
- IFRS 12 Informations à fournir sur les intérêts détenus dans d'autres entités
- IAS 28 Participations dans des entreprises associées et des co-entreprises

La norme IFRS 10 définit le contrôle ainsi « un investisseur contrôle une entité lorsqu'il est exposé ou qu'il a le droit à des rendements variables en raison de ses liens avec l'entité et qu'il a la capacité d'influer sur ces rendements du fait du pouvoir qu'il détient sur celle-ci». La Société détient le pouvoir sur une entité lorsqu'elle a les droits effectifs qui lui confèrent la capacité actuelle de diriger les activités pertinentes, à savoir les activités qui ont une incidence importante sur les rendements de l'entité.

L'appréciation du contrôle selon IFRS 10 a conduit la Société à développer un cadre d'analyse de la gouvernance des entités avec qui la Société est en lien en particulier lorsqu'il existe des situations de partenariat régies par un environnement contractuel large tel les statuts, les pactes d'actionnaires etc. Il est également tenu compte des faits et circonstances. Conformément à l'IFRS 10, les entités ad hoc sont consolidées, lorsque, en substance, la relation entre la Société et l'entité est telle, que la Société est jugée contrôler cette dernière.

Entités contrôlées exclusivement

Les filiales contrôlées exclusivement sont consolidées par intégration globale. Tous les soldes et transactions intra-groupe ainsi que les produits et les charges provenant de transactions internes et de dividendes sont éliminés.

Toute modification de la part d'intérêt de la Société dans une filiale qui n'entraîne pas une perte de contrôle est comptabilisée comme une transaction portant sur les capitaux propres. Si la Société perd le contrôle d'une filiale, les actifs, passifs et capitaux propres de cette ancienne filiale sont décomptabilisés. Tout gain ou perte résultant de la perte de contrôle est comptabilisé en résultat. Toute

participation conservée dans l'ancienne filiale est comptabilisée à sa juste valeur à la date de perte de contrôle selon le mode de comptabilisation requis suivant IFRS 11 ou IAS 28 ou IAS 39.

Entités contrôlées conjointement

Suivant IFRS 11, les sociétés sont contrôlées conjointement lorsque les décisions importantes au titre des activités pertinentes requièrent le consentement unanime des associés ou partenaires.

Le contrôle conjoint peut être exercé au travers d'une activité conjointe (commune) ou en coentreprise (joint-venture). Suivant IFRS 11, l'activité conjointe se distingue de la jointventure par l'existence ou non d'un droit direct détenu sur certains actifs ou des obligations directes sur certains passifs de l'entité quand la ioint-venture confère un droit sur l'actif net de l'entité. S'il s'agit d'une co-entreprise, la Société enregistre dans ses comptes les actifs, les passifs, les produits et les charges relatifs à ses intérêts dans l'entreprise commune. S'il s'agit d'une joint-venture, la participation de la Société dans l'actif net de l'entité est enregistrée selon la méthode de la mise en équivalence décrite dans la norme IAS 28

Les investissements dans les activités communes ou les co-entreprises sont présentés conformément à la norme IFRS 12.

Entités sous influence notable

Conformément à l'IAS 28, la méthode de la mise en équivalence s'applique également à toutes les entreprises associées dans lesquelles la Société exerce une influence notable sans en avoir le contrôle, laquelle est présumée quand le pourcentage de droits de vote détenus est supérieur ou égal à 20%. Chaque participation quel que soit le pourcentage de détention détenu fait l'objet d'une analyse tenant compte des faits et circonstances pour déterminer si la Société exerce une influence notable.

Selon la méthode de la mise en équivalence, la participation de la Société dans l'entreprise associée est initialement comptabilisée au coût augmenté ou diminué des changements, postérieurs à l'acquisition, dans la quote-part

vavoualtareasagedist.com

d'actif net de l'entreprise associée. L'écart d'acquisition lié à une entreprise associée est inclus, s'il n'est pas déprécié, dans la valeur comptable de la participation. La quote-part de résultat de la période est présentée dans la ligne « Quote-part de résultat des sociétés mises en équivalence ». Au bilan, ces participations sont présentées sur la ligne « Titres et investissements dans les sociétés mises en équivalence ou non consolidées » avec les créances rattachées à ces participations.

Les états financiers des entreprises associées sont préparés sur la même période de référence que ceux de la société mère et des corrections sont apportées, le cas échéant, pour homogénéiser les méthodes comptables avec celles de la Société.

Les investissements dans les entreprises associées sont présentés conformément à la norme IFRS 12.

Ventilation des actifs et passifs en courants / non courants

Conformément à la norme IAS 1, la Société présente ses actifs et passifs en distinguant les éléments courants et non courants :

- les actifs et passifs constitutifs du besoin en fonds de roulement entrant dans le cycle d'exploitation normal de l'activité concernée sont classés en courant,
- les actifs immobilisés sont classés en non courant, à l'exception des actifs financiers qui sont ventilés en non courant et courant sauf les instruments de trading qui sont classés par nature en courant,
- les actifs et passifs dérivés sont classés en actifs ou passifs courants,
- les provisions entrant dans le cycle d'exploitation normal de l'activité concernée et la part à moins d'un an des autres provisions sont classées en courant. Les provisions ne répondant pas à ces critères sont classées en passifs non courants,
- les dettes financières qui doivent être réglées dans les 12 mois après la date de clôture de l'exercice sont classées en courant. Inversement la part des dettes financières dont l'échéance est supérieure à 12 mois est classée en passif non courant,
- les dépôts et cautionnements reçus en application des baux conclus sont classés en non courant,

 les impôts différés sont présentés en totalité en actifs et passifs non courants.

Regroupements d'entreprises et écarts d'acquisition

Conformément aux dispositions de la norme IFRS 1, Altareit avait choisi de ne pas retraiter les regroupements d'entreprise antérieurs au 1er janvier 2004.

Les regroupements d'entreprises sont comptabilisés selon la méthode de l'acquisition d'IFRS 3. Selon cette méthode, lors de la première consolidation d'une entité dont le groupe acquiert le contrôle, les actifs et les passifs, ainsi que les passifs éventuels, identifiables sont comptabilisés à leur juste valeur à la date d'acquisition. Les actifs incorporels sont spécifiquement identifiés dès lors qu'ils sont séparables de l'entité acquise ou résultent de droits légaux ou contractuels. Selon IFRS 3, lors de la prise de contrôle d'une entreprise, la différence entre la quote-part d'intérêts de l'acquéreur dans la juste valeur des actifs, passifs et passifs éventuels identifiables à la date de prise de contrôle, et le coût d'acquisition constitue un écart d'acquisition représentatif d'avantages économiques futurs résultant d'autres actifs non individuellement ou comptabilisés séparément. Suivant IFRS 3 révisé, les coûts d'acquisition des titres sont comptabilisés en charge.

L'écart d'acquisition :

- positif, est inscrit à l'actif du bilan et fait l'objet d'un test de dépréciation au moins une fois par an,
- négatif, est comptabilisé directement en produit.

Suivant IFRS 3 révisé, les intérêts minoritaires seront évalués soit à leur juste valeur, soit à la quote-part dans l'actif net de la cible ; le choix pouvant être exercé différemment selon les acquisitions.

A noter que la norme prévoit un délai de 12 mois à partir de la date d'acquisition quant à la comptabilisation définitive de l'acquisition; les corrections des évaluations effectuées doivent être liées à des faits et circonstances existant à la date d'acquisition. Ainsi, un complément de prix est à comptabiliser en résultat de l'exercice au-delà de ce délai de 12 mois sauf si sa

vivivial or except of mestion

contrepartie est un instrument de capitaux propres.

Suivant IFRS 3 révisée, l'acquisition ou la cession de titres d'une entité qui demeure contrôlée avant et après ces opérations, sont désormais considérées comme des transactions entre actionnaires comptabilisées en capitaux propres : elles n'impactent ni le goodwill, ni le compte de résultat. En cas de perte de contrôle, la participation résiduelle est évaluée à la juste valeur et le résultat de cession est comptabilisé au compte de résultat.

La Société met en œuvre des tests de pertes de valeur au titre de ses écarts d'acquisition lors de chaque clôture annuelle ou semestrielle (soit au moins une fois l'an) et plus fréquemment s'il existe un indice de perte de valeur. Les principaux indices de perte de valeur sont, au regard des secteurs de Promotion Logements et Bureaux, une baisse du rythme d'écoulement des programmes ou une baisse des taux de marge. Les principaux indices de perte de valeur sont, au regard du secteur du Commerce On Line sont une baisse combinée du volume d'affaires (chiffre d'affaires augmenté des ventes réalisés par les commerçants sur la galerie marchande et pour lesquelles la Société percoit une commission) et du nombre de visiteurs uniques ainsi que du taux de transformation (nombre de commandes / nombre de visiteurs uniques).

Par exception, les acquisitions d'actifs isolés qui s'effectuent par l'achat des titres d'une société dont le seul objet est la détention d'actifs de placement et, en l'absence de toute activité productive induisant l'existence de contrat connexe à l'actif ou de personnel, sont comptabilisés selon la norme IAS 40 « Immeubles de placement » ou IAS 2 « Stocks ».

1.6. Immobilisations incorporelles

Les immobilisations incorporelles sont essentiellement constituées de logiciels, de marques et de relations clientèles. Conformément à la norme IAS 38,

- les logiciels acquis ou créés sont évalués à leur coût et amortis sur leur durée d'utilité qui est généralement comprise entre 1 et 5 ans.
- les logiciels identifiés lors de l'acquisition de la société Rue du Commerce sont amortis sur 5 ans et ont été totalement amortis ou dépréciés.
- la marque qui résulte de l'identification d'un actif incorporel issu de l'acquisition de Cogedim (se référer aux notes 7.3 « Marque » et 8.1

- « Immobilisations incorporelles ») est à durée indéfinie et donc non amortissable
- la marque qui résulte de l'indentification d'un actif incorporel issu de l'acquisition de Rue du Commerce (se référer aux notes 7.3 « Marque » et 8.1 « Immobilisations incorporelles ») est à durée définie et est amortie sur 20 ans
- les relations clientèles qui résultent de l'identification d'actifs incorporels issus de l'acquisition de Cogedim sont amortissables au rythme de réalisation du carnet de commandes acquis et des lancements de programmes pour la partie concernant les promesses de vente acquises. Elles sont totalement amorties ou dépréciées.

La marque et les relations clientèles issues du regroupement d'entreprises avec Cogedim ont été affectées aux Unités Génératrices de Trésoreries que sont les programmes regroupés au sein des secteurs opérationnels Logements et Bureaux et font l'objet d'un test de dépréciation au moins une fois l'an. Se reporter à la note 7 « Dépréciation d'actifs en application de la norme IAS 36 ». Au 31 décembre 2013, seule la marque reste inscrite au bilan, les relations clientèles étant totalement amorties ou dépréciées. La marque est affectée au secteur opérationnel Logements.

La marque et les logiciels issus du regroupement d'entreprises avec Rue du Commerce ont été affectés à l'Unité Génératrice de Trésorerie Commerce On Line et font l'objet d'un test de dépréciation au moins une fois l'an. Se reporter à la note 7 « Dépréciation d'actifs en application de la norme IAS 36 ». Au 31 décembre 2013, seule la marque reste inscrite au bilan, les logiciels ayant été totalement amortis ou dépréciés.

1.7. Immobilisations corporelles

Les immobilisations corporelles correspondent principalement aux installations générales, aux matériels de transport, de bureau et d'informatique. Conformément à la norme IAS 16, elles sont évaluées au coût et amorties sur leur durée d'utilité, estimée être de 5 à 10 ans. Aucun autre composant significatif n'a été identifié pour ces immobilisations.

Actifs non courants détenus en vue de la vente et activités abandonnées

Conformément à la norme IFRS 5, un actif non courant est classé en « actif détenu en vue de la vente » si sa valeur comptable est recouvrée principalement par le biais d'une transaction de vente plutôt que par l'utilisation continue.

Tel est le cas, si l'actif est disponible en vue de la vente immédiate dans son état actuel sous réserve uniquement des conditions qui sont habituelles et coutumières pour la vente de tels actifs et si sa vente est hautement probable.

Le caractère hautement probable est apprécié par l'existence d'un plan de vente de l'actif engagé par la direction du groupe, et d'un programme actif pour trouver un acheteur et finaliser le plan dans les douze mois à venir. Le management apprécie les situations; lorsqu'il existe une promesse de vente ou un engagement ferme, l'immeuble est systématiquement inclus dans les actifs détenus en vue de la vente.

L'actif est évalué à la juste valeur qui est généralement le montant convenu entre les parties diminué des coûts de vente.

Aucune activité abandonnée n'est à noter sur l'exercice au sein de la Société.

Suivi de la valeur des actifs non courants (hors actifs financiers) et pertes de valeur

En application de la norme IAS 36, les actifs corporels et incorporels amortissables font l'objet d'un test de dépréciation dès lors qu'un indice interne ou externe de perte de valeur est décelé.

Les écarts d'acquisition et autres actifs incorporels à durée de vie indéterminée telle la marque Cogedim font l'objet d'un test de dépréciation annuel systématique ou plus fréquemment si des événements ou des circonstances, internes ou

externes, indiquent qu'une réduction de valeur est susceptible d'être intervenue.

La valeur au bilan des actifs (et certains passifs associés) directement liés ou affectables aux unités génératrice de trésorerie (U.G.T.s) ou, le cas échéant, à des groupes d'U.G.T.s y inclus les actifs incorporels et écarts d'acquisition est comparée à la valeur recouvrable de ces mêmes UG.T.s ou groupes d'U.G.T.s, définie comme le montant le plus élevé entre le prix de vente net des frais susceptibles d'être encourus pour réaliser la vente et leur valeur d'utilité. Une U.G.T. est le plus petit groupe identifiable d'actifs qui génère des entrées de trésorerie largement indépendantes des entrées de trésorerie générées par d'autres actifs ou groupes d'actifs. Les U.G.T.s et groupes d'U.G.T.s. de la société sont présentés dans la note 7 « Dépréciation d'actifs en application de la norme IAS 36 ».

La valeur d'utilité de l' « U.G.T. » ou du regroupement de plusieurs « U.G.T.s » est déterminée par la méthode des flux de trésorerie actualisés (D.C.F.) selon les principes suivants :

- les flux de trésorerie (avant impôt) sont issus des business-plans généralement à 5 ans élaborés par la direction du groupe,
- le taux d'actualisation est déterminé sur la base d'un coût moyen pondéré du capital,
- la valeur terminale est calculée par sommation à l'infini de flux de trésorerie actualisés, déterminés sur la base d'un flux normatif et d'un taux de croissance apprécié selon le métier concerné. Ce taux de croissance est en accord avec le potentiel de développement des marchés sur lesquels est exercé le métier concerné, ainsi qu'avec sa position concurrentielle sur ces marchés.

Une perte de valeur est comptabilisée, le cas échéant, si la valeur comptable des actifs (et certains passifs associés) au bilan s'avère supérieure à la valeur recouvrable de l'U.G.T ou du groupe d'U.G.T.s; elle est imputée en priorité sur l'écart d'acquisition, puis sur les autres actifs corporels et incorporels au prorata de leur valeur comptable. La perte de valeur ainsi constatée est réversible, sauf celle constatée sur les écarts d'acquisition, non réversible.



1.10. Stocks

Les stocks relèvent

- des programmes d'opérations des activités de promotion pour compte de tiers.
- des opérations dont la nature même ou la situation administrative spécifique induit un choix de classement en stocks – activité de marchands de biens – et pour laquelle la décision de conservation en patrimoine n'est pas arrêtée.

Les frais financiers affectables aux programmes sont incorporés aux stocks conformément à la norme IAS 23.

Les « opérations nouvelles » correspondent à des programmes non encore développés. Ils sont évalués au prix de revient et comprennent le coût des études préalables au lancement des opérations (honoraires d'études et de gestion). Ces dépenses sont capitalisées si les probabilités de réalisation de l'opération sont élevées. Dans le cas contraire, ces frais sont constatés en charges de l'exercice. A la date de clôture des comptes, une revue des « opérations nouvelles » est effectuée et, si la réalisation de l'opération est improbable, ces frais sont passés en charge.

Les « opérations au stade terrain » sont évaluées au prix d'acquisition des terrains augmenté de tous les frais encourus dans le cadre de l'acquisition des terrains en particulier les honoraires d'études et de gestion.

Les « opérations en cours de construction » sont évaluées au prix de revient sous déduction de la quote-part de prix de revient sorti à l'avancement pour les opérations réalisées en « Ventes en l'Etat d'Achèvement » ou en « Contrat de Futur Promotion Immobilière ». Le prix de revient comprend le prix d'acquisition des terrains, les coûts de construction (V.R.D. inclus), les honoraires techniques et les honoraires de gestion des programmes, honoraires et commissions inhérents aux mandats de commercialisation pour la vente des programmes immobiliers ainsi que les dépenses annexes. La marge éventuellement réalisée sur les honoraires de gestion interne au groupe est éliminée.

Les « opérations achevées » sont constituées des lots restants à commercialiser après le dépôt de la déclaration d'achèvement des travaux. Une dépréciation est constituée lorsque la valeur de réalisation, nette des frais de commercialisation, est inférieure à leur valeur nette comptable.

Lorsque la valeur nette de réalisation des stocks et des travaux en cours est inférieure à leur prix de revient, des dépréciations sont comptabilisées.

1.11. Créances clients et autres créances

Les créances clients et les autres créances sont évaluées à leur valeur nominale sous déduction des dépréciations tenant compte des possibilités effectives de recouvrement.

Dans le cadre de la comptabilisation des contrats selon la méthode de l'avancement, cette rubrique inclut :

- les appels de fonds réalisés auprès des acquéreurs au fur et à mesure de l'avancement des travaux et non encore réglés,
- les « facturations à établir » correspondant aux appels de fonds non encore émis au titre des contrats de VEFA ou de CPI.
- le décalage qui peut exister entre les appels de fonds et l'avancement réel constaté à la clôture de l'exercice. Ces créances sont non exigibles.

Actifs et Passifs financiers (hors les créances clients et autres créances)

Le groupe a choisi de ne pas mettre en œuvre la comptabilité de couverture proposée par la norme IAS 39.

Les principes d'application des normes IAS 32 et 39 et IFRS 7 sont les suivants :

1. Evaluation et comptabilisation des actifs financiers

Les actifs disponibles à la vente se composent de titres de participation dans des sociétés non consolidées et sont comptabilisés à leur juste valeur. Les variations de iuste valeur comptabilisées dans une rubrique distincte des capitaux propres, « les autres éléments du résultat global » les dépréciations sont enregistrées en compte de résultat lorsqu'il existe un indicateur de dépréciation et sont reprises, le cas échéant, directement par les capitaux propres sans passer par le résultat. Si les titres ne sont pas cotés ou que la juste

valeur n'est pas déterminable de façon fiable, les titres sont comptabilisés à leur coût.

- Les instruments financiers dérivés sont considérés comme détenus à des fins de transaction. Ils sont évalués à leur juste valeur. La variation de juste valeur de ces instruments financiers dérivés est enregistrée en contrepartie du compte de résultat.
- La Société ne possède pas d'actifs détenus jusqu'à échéance.
- La trésorerie définie dans la norme IAS 7 comprend les liquidités en comptes courants bancaires, les OPCVM monétaire de trésorerie. qui sont mobilisables ou cessibles à très court terme (i.e. assortis d'une échéance à l'origine de moins de trois mois) et ne présentent pas de risque significatif de perte de valeur en cas d'évolution des taux d'intérêt. La Société détient exclusivement des OPCVM monétaires monétaires court terme. Ces actifs sont évalués au bilan à leur juste valeur. Les variations de iuste valeur de ces instruments sont comptabilisées résultat en avec pour contrepartie l'ajustement du compte de trésorerie. La trésorerie doit être disponible immédiatement pour les besoins des filiales ou pour ceux du groupe.

2. Evaluation et comptabilisation des Passifs financiers

- Tous les emprunts ou dettes portant intérêts sont initialement enregistrés à la juste valeur du montant reçu, moins les coûts de transaction directement attribuables. Postérieurement à la comptabilisation initiale, les prêts et emprunts portant intérêts sont évalués au coût amorti, en utilisant la méthode du taux d'intérêt effectif. La détermination des TIE initiaux a été réalisée par un actuaire. Les TIE n'ont pas été revus dans le contexte de chute des taux car l'impact sur les TIE est peu significatif.
- Les instruments financiers dérivés sont considérés comme détenus à des fins de transaction. Ils sont évalués à leur juste valeur. La variation de juste valeur de ces instruments financiers dérivés est enregistrée en contrepartie du compte de résultat lorsqu'ils ne répondent pas aux critères de la comptabilité de couverture.

 La fraction à moins d'un an des emprunts et des dettes financières est présentée en passif courant.

3. Mode de détermination de la juste valeur des instruments financiers (hors dettes portant intérêts)

Les actifs et passifs financiers sont initialement comptabilisés à la juste valeur du prix payé qui inclut les coûts d'acquisitions liés. Après la comptabilisation initiale, les actifs et les passifs sont comptabilisés à la juste valeur.

Pour les actifs et passifs financiers comme les actions cotées qui sont négociés activement sur les marchés financiers organisés, la juste valeur est déterminée par référence aux prix de marché publiés à la date de clôture.

Pour les autres actifs et passifs financiers comme les dérivés de gré à gré, swaps, caps ... et qui sont traités sur des marchés actifs (marché comportant de nombreuses transactions, des prix affichés et cotés en continu), la juste valeur fait l'objet d'une établie estimation selon des modèles communément admis et réalisée par un actuaire et dans le respect du guide établi par IFRS 13 « Evaluation à la juste valeur ». Un modèle mathématique rassemble des méthodes de calculs fondées sur des théories financières reconnues. Est pris en compte la valorisation du risque de crédit (ou risque ed défaut) d'Altarea sur ses contreparties bancaires et de celui des contreparties sur Altarea (Crédit Value Adjustment/Debit Value Adjustment). Altarea a retenu la méthode de calcul des probabilités de défaut par le marché secondaire (selon des spreads obligataires estimées des contreparties).

En dernier ressort, la Société évalue au coût les actifs et passifs financiers déduction faite de toute perte de valeur éventuelle. Il s'agit exclusivement de titres de participation non consolidés.

La valeur de réalisation des instruments financiers peut se révéler différente de la juste valeur déterminée pour la clôture de chaque exercice.

1,13. Capitaux propres

Les capitaux propres représentent l'intérêt résiduel des actifs après déduction des passifs.

www.attanaccagestim.com



Les frais d'émission des titres de capital et de fusion sont déduits du produit de l'émission.

Les instruments de capitaux propres qui ont été rachetés (actions propres) sont déduits des capitaux propres. Aucun profit ou perte n'est comptabilisé dans le compte de résultat lors de l'achat, de la vente, de l'émission ou de l'annulation d'instruments de capitaux propres de la Société.

1.14. Paiements en actions

Les paiements en actions sont des transactions fondées sur la valeur des titres de la société émettrice : options de souscription d'actions, droits d'attribution d'actions gratuites et Plans Epargne Entreprise.

Le règlement de ces droits peut se faire en instruments de capitaux propres ou en trésorerie : dans le groupe Altareit, tous les plans portent sur le titre Altarea SCA et doivent être réglés en instruments de capitaux propres.

Conformément aux dispositions de la norme IFRS 2, les paiements en actions consentis aux mandataires sociaux ou salariés d'Altareit ou des sociétés du groupe sont comptabilisées dans les états financiers selon les modalités suivantes : la juste valeur de l'instrument de capitaux propres attribué est comptabilisée en charge de personnel en contrepartie d'une augmentation des capitaux propres si le plan doit être réglé en instruments de capitaux propres, ou d'une dette si le plan doit être réglé en trésorerie.

Cette charge de personnel représentative de l'avantage accordé (correspondant à la juste valeur des services rendus par les salariés) est évaluée par un cabinet d'actuaire à la date d'attribution des options à partir du modèle mathématique binomial de Cox Ross Rubinstein calculé en fonction d'un turnover déterminé sur les trois derniers exercices. Ce modèle est adapté au plan prévoyant une durée d'indisponibilité et une période de blocage. La charge est étalée sur la période d'acquisition des droits. Les plans d'attribution d'actions et les PEE sont valorisés sur la base de la valeur de marché.

1.15. Avantages au personnel

Les avantages au personnel sont comptabilisés selon la norme IAS 19 et ses amendements adoptés en juin 2012 par l'Union Européenne sur la ligne « charges de personnel » au compte de résultat à l'exception des réévaluations des passifs (ou des actifs) enregistrés directement dans les

capitaux propres et constatés dans les autres éléments du résultat global.

a. Indemnités de départ à la retraite

Les indemnités de départ à la retraite sont versées aux salariés au moment de leur départ en retraite en fonction de leur ancienneté et de leur salaire à l'âge de la retraite. Ces indemnités relèvent du régime des prestations définies. De ce fait, la méthode utilisée pour évaluer le montant de l'engagement du groupe au regard des indemnités de fin de carrière est la méthode rétrospective des unités de crédit projetées prévue par la norme IAS 19.

Elle représente la valeur actuelle probable des droits acquis, évalués en tenant compte des augmentations de salaires jusqu'à l'âge de départ à la retraite, des probabilités de départ et de survie.

La formule de l'engagement passé peut se décomposer en quatre termes principaux de la manière suivante :

Engagement passé = (droits acquis par le salarié) **x** (probabilité qu'a l'entreprise de verser ces droits) **x** (actualisation) **x** (coefficient de charges patronales) **x** (Ancienneté acquise / Ancienneté à la date du départ à la retraite)

Les principales hypothèses retenues pour cette estimation sont les suivantes :

Taux d'actualisation : Taux de rendement des obligations des sociétés corporate de notation AA (Zone Euro) de maturité supérieure à 10 ans

Table de mortalité: TF et TH 2000-2002

Type de départ : selon les législations locales et pour la France, départ volontaire à la date de liquidation du régime à taux plein

Turnover: turn-over annuel moyen observé sur 3 ans

Taux de progression des salaires à long terme : 2,5%

Les écarts actuariels et d'évaluation sont directement comptabilisés dans les capitaux propres et constatés dans les autres éléments du résultat global.

Le montant de l'engagement ainsi déterminé est minoré de la valeur d'actifs éventuels de couverture. Dans le cas présent, il s'agit d'un actif du régime de type contrat d'assurance éligible dédié à la couverture des engagements pris au titre des salariés de Cogedim.

Les dispositions de la loi de financement de la Sécurité Sociale de 2008 (départ à la retraite sur la base du volontariat au-delà de 65 ans) n'ont pas d'impact significatif sur le montant de l'engagement.

b. Autres avantages postérieurs à l'emploi

Ces avantages sont offerts à travers des régimes à cotisations définies. Dans le cadre de ces régimes le groupe n'a pas d'autre obligation que le paiement de cotisations ; la charge qui correspond aux cotisations versées est prise en compte en résultat sur l'exercice.

c. Autres avantages à long terme

Il n'existe pas d'autres avantages à long terme accordés par le groupe.

d. Indemnités de rupture de contrat de travail

Le cas échéant, les indemnités de rupture de contrat de travail sont provisionnées sur la base de la convention collective.

e. Avantages à court terme

Les avantages à court terme incluent notamment, un accord d'intéressement des salariés au résultat de l'unité économique et sociale, signé entre les sociétés prestataires de services du groupe, membres de l'UES, et le comité d'entreprise; et un plan de participation des salariés aux résultats de l'entreprise s'appliquant sur les résultats de l'unité économique et sociale suivant les accords de droit commun.

Les avantages du personnel à court terme incluant ceux résultant des accords ci-dessus détaillés sont portés en charges de l'exercice.

1.16. Provisions et passifs éventuels

Conformément à la norme IAS 37, une provision est constituée dès lors qu'une obligation à l'égard d'un tiers provoquera de manière certaine ou hautement probable une sortie de ressources sans contrepartie au moins équivalente et pouvant être estimée de manière fiable. La provision est maintenue tant que

งงงงกรางสารสารเลยที่เกาะcit**n**

l'échéance et le montant de la sortie de ressources ne sont pas fixés avec précision.

En général, ces provisions ne sont pas liées au cycle normal d'exploitation du groupe. Elles sont actualisées le cas échéant sur la base d'un taux de rendement avant impôt qui reflète les risques spécifiques du passif.

Les provisions non courantes incluent pour l'essentiel celles constituées dans le cadre de litiges opposant le groupe à des tiers.

Les passifs éventuels correspondent à une obligation potentielle dont la probabilité de survenance ou la détermination d'un montant fiable ne peuvent être établis. Ils ne sont pas comptabilisés. Une information en annexe est donnée sauf si les montants en jeu peuvent raisonnablement être estimés faibles.

1.17. Impôts

Les impôts sont comptabilisés selon la norme IAS 12.

Le Groupe est soumis à une fiscalité de droit commun.

La valeur comptable des actifs d'impôt différé est revue à chaque date de clôture et réduite dans la mesure où il n'est plus probable qu'un bénéfice imposable suffisant sera disponible pour permettre l'utilisation de l'avantage de tout ou partie de ces actifs d'impôt différé. Les actifs d'impôt différés sont réappréciés à chaque date de clôture et sont reconnus dans la mesure où il devient probable qu'un bénéfice futur imposable permettra de les recouvrer sur la base d'un business plan fiscal établi par le management et dérivé du business plan de la Société établi sur une durée de 5 ans.

Les actifs et passifs d'impôt différé sont évalués, selon la méthode du report variable, aux taux d'impôt dont l'application est attendue sur l'exercice au cours duquel l'actif sera réalisé ou le passif réglé, sur la base des taux d'impôt connus à la date de clôture.

Les impôts relatifs aux éléments reconnus directement en capitaux propres sont comptabilisés en capitaux propres et non dans le compte de résultat.

Les actifs et passifs d'impôts différés sont compensés lorsqu'ils concernent une même entité fiscale et un même taux.

1.18. Chiffre d'affaires et charges associées

Les produits des activités ordinaires sont comptabilisés lorsqu'il est probable que les avantages économiques futurs iront à la Société et que ces produits peuvent être évalués de manière fiable.

a. Marge immobilière

La marge immobilière est la différence entre le chiffre d'affaires et le coût des ventes, des charges commerciales et des dotations nettes aux provisions sur créances douteuses et stocks.

Elle correspond principalement à la marge réalisée par les secteurs Logements et Bureaux.

• Pour les **activités de promotion**, la marge immobilière est reconnue dans les comptes du groupe selon « la méthode de l'avancement ».

L'intégralité des opérations de Vente en l'Etat Futur d'Achèvement et de Contrat de Promotion Immobilière est concernée par cette méthode.

Les pertes sur « opérations nouvelles » sont inclues dans la marge immobilière.

Pour ces programmes, le chiffre d'affaires des ventes notariées est comptabilisé, selon la norme IAS 18 « Produits des activités ordinaires » et l'interprétation IFRIC 15 « Contrats de construction de biens immobiliers ». proportionnellement l'avancement technique des programmes mesuré par le prorata des coûts cumulés engagés par rapport au budget total prévisionnel (actualisé à chaque clôture) des coûts directement rattachables à la construction (hors le prix de revient du foncier qui est exclu calcul) et à l'avancement commercialisation déterminé par le prorata des ventes régularisées sur le total des ventes budgétées. Le fait générateur reconnaissance du chiffre d'affaires est le démarrage des travaux de construction combiné à la signature d'actes authentiques de vente.

Autrement dit, la marge immobilière est évaluée selon la méthode de la comptabilisation à l'avancement du revenu pour ces opérations de promotion, sur la base des critères suivants :

opération acceptée par le cocontractant,

authors passes coden per coste



existence de documents prévisionnels fiables permettant d'estimer avec une sécurité suffisante l'économie globale de l'opération (prix de vente, avancement des travaux, risque inexistant de non réalisation de l'opération).

• Pour les activités de marchand de biens, la marge immobilière est reconnue à la livraison c'est à dire lorsque les ventes sont régularisées.

b. Marge distribution

La marge distribution est la différence entre le chiffre d'affaires et les achats consommés et les dotations nettes aux dépréciations sur stocks et créances douteuses.

Elle correspond principalement aux marges réalisées sur les ventes de marchandises pour compte propre déduction faite des remises accordées aux clients; ces ventes sont reconnues à l'expédition des produits. Dans une moindre mesure, elle correspond également aux prestations de service qui lorsqu'elles sont associées aux ventes de produits sont reconnues à l'expédition; dans l'autre cas, elles sont reconnus à l'avancement au cours de la période où le service a été offert notamment la publicité qui est reconnu lorsque la campagne de promotion a été diffusée.

En application d'IAS 18, la société impute chaque année en diminution du prix d'achat des marchandises vendues les remises de fin d'année, de trimestre ou du semestre. Enfin, l'impact des délais de rétractation (délai de 15 jours accordés aux clients) ou pour garantie en cas d'observance de panne sur produits défectueux pendant la période de garantie ou encore de « remboursement de la différence » est estimé sur une base statistique et vient en moins du chiffre d'affaires.

c. Commissions Galerie Marchande

La commission correspond à un pourcentage des ventes réalisées par les cyber-marchands sur la plateforme de e-commerce dite galerie marchande de Rue du Commerce. La commission est enregistrée dans les comptes à la livraison des marchandises par les cyber-marchands.

d. Frais de structure nets

Apparaissent en rubrique « Frais de structure nets » les produits et charges inhérents à l'activité des sociétés prestataires du groupe.

LES PRODUITS

Les produits incluent, pour chacun des secteurs d'activité, les prestations de services réalisées pour compte de tiers telles que les honoraires de maîtrise d'ouvrage déléguée connexes aux activités de Promotion, de commercialisation ou de prestations diverses (travaux complémentaires acquéreurs).

LES CHARGES

Les charges incluent les coûts de personnel, les charges de structure (honoraires divers, loyers...) ainsi que les dotations aux amortissements des biens d'exploitation.

e. Autres produits et charges

Les autres produits et charges concernent les sociétés non prestataires du groupe. Ils correspondent à des charges de structures et des produits divers de gestion. Les amortissements des immobilisations incorporelles et corporelles autres que les actifs en exploitation sont également inclus dans cette rubrique.

1.49. Contrats de location

Selon la norme IAS 17, un contrat de location est un accord par lequel le bailleur transfère au preneur pour une période déterminée le droit d'utilisation d'un actif en échange d'un paiement ou d'une série de paiements. La norme IAS 17 distingue les contrats de location financement, qui transfèrent la quasi-totalité des risques et avantages inhérents à la propriété de l'actif loué, des contrats de location simple.

Le Groupe n'est pas lié par des contrats de location-financement de montant significatif, soit en tant que bailleur, soit en tant que preneur.

 Coût des emprunts ou des dettes portant intérêts



Selon la norme IAS 23 révisée, le traitement comptable est l'incorporation des coûts d'emprunt directement attribuables à la construction des actifs qualifiés dans le coût de ceux-ci.

Les frais financiers affectables aux programmes sont, sauf exception, incorporés aux stocks durant la durée de construction de l'actif.

Le coût de l'endettement financier net regroupe les intérêts sur emprunts, les autres dettes financières, les revenus sur prêts ou créances rattachées à des participations, les produits de cession des valeurs mobilières de placement ainsi que l'impact lié au flux d'échange de taux dans le cadre d'opérations de couverture de taux.

Lorsqu'il existe un retard significatif sur le projet de construction, la Direction peut estimer s'il s'agit d'un retard anormalement long, de ne plus capitaliser les frais financiers affectables au programme. La Direction estime la date à laquelle la reprise de la capitalisation des frais financiers peut être réalisée.

1.21 l'actualisation Effet de des créances et des deltes

Le poste actualisation des dettes et créances regroupe l'effet de l'actualisation des dettes et créances dont l'échéance est supérieure à un an.

1.22. Tableau des flux de trésorerie

Le tableau est présenté selon la méthode indirecte conformément à l'option offerte par la norme IAS 7. La charge d'impôt est présentée globalement dans les flux opérationnels. Les intérêts financiers versés sont portés en flux de financement, les intérêts perçus figurent dans les flux d'investissement. Les dividendes versés sont classés en flux de financement.

1.23. Secteurs opérationnels (IFRS 8)

La norme IFRS 8 « Secteurs opérationnels » impose la présentation d'une information par secteur opérationnel conforme à l'organisation de la Société et à son système de reporting interne, établi selon les méthodes de comptabilisation et Un secteur opérationnel d'évaluation IFRS. représente une activité de la Société qui encourt des produits et des charges et dont le résultat opérationnel est régulièrement examiné par la Gérance de la Société d'une part et ses dirigeants opérationnels d'autre part. Chaque secteur dispose d'informations financières isolées.

Le reporting interne de la Société repose sur l'analyse du résultat de la période selon

- un Cash-flow courant des opérations (FFO¹).
- des variations de valeur, des charges calculées et des frais de transaction.

Selon ces deux axes d'analyse, le résultat opérationnel qui s'entend, dans ce cadre, y compris le résultat des sociétés mises en équivalence, est suivi par secteur opérationnel.

Outre cet indicateur, les actifs comptables (et certains passifs associés) sont également suivis par secteur opérationnel dès lors qu'ils sont directement liés ou affectables à un secteur : ils représentent l'actif économique du secteur considéré.

Les secteurs opérationnels de la Société sont :

- « Logements » : l'activité de promotion résidentielle
- « Bureaux »: l'activité de promotion, de services et d'investisseur dans le domaine de l'immobilier d'entreprise
- « Commerce online »: l'activité de commerce en ligne
- « Diversification » qui regroupe essentiellement les activités d'exploitation d'un fonds de commerce hôtelier et du Marché d'intérêt National de Rungis.

Des éléments de réconciliation appelés « Autres » permettent de rapprocher différents éléments de reporting aux indicateurs comptables.

Le coût de l'endettement, les variations de valeur des instruments financiers et leurs résultats de cession, l'impôt et le résultat des minoritaires ne sont pas affectables par secteur. Certains éléments de bilan tels les actifs et les passifs financiers sont réputés non affectables ou certains impôts différés actifs correspondant à l'activation de déficits fiscaux.

1. Le Cash-flow courant des opérations (FFO)

Il mesure la création de richesse disponible pour la politique de distribution au travers du résultat net, part du groupe du Cash-flow courant des

Fund From Operations

opérations (FFO). Il s'entend comme étant le résultat net, part du groupe (ou, autrement dit, part revenant aux propriétaires de la société mère) hors les variations de valeur, les charges calculées, les frais de transaction et les variations d'impôt différé tels que définis ci-après.

LIGNE RESULTATION PERATIONNEL

Le **Cash-flow opérationnel** s'entend comme étant le résultat opérationnel hors les variations de valeur, les charges calculées et les frais de transaction tels que définis ci-après.

Le **Cash-flow opérationnel** de chaque secteur est présenté selon la trame suivante :

- Produits nets du secteur y compris les dépréciations d'actifs courants
 - o Logements et Bureaux : la marge immobilière
 - Commerces online: la marge brute distribution, les commissions de la galerie marchande
- Frais de structure nets qui regroupent les prestations de service venant absorber une partie des frais de structure et les charges d'exploitation.
- Les charges d'exploitation s'entendent comme étant
 - les charges de personnel hors les charges calculées y afférentes et définies ci-après,
 - les autres charges de fonctionnement hors les dotations nettes aux amortissements et provisions non courantes,
 - les autres produits et autres charges du secteur hors les frais de transaction définis ci-après,
 - les dépenses couvertes par des reprises de provisions utilisées.
- La part des sociétés associées : il s'agit de la quote-part de résultat des sociétés mises en équivalence hors la quote-part de résultat constatée au titre des variations de valeur.

LIGNE COUT DE L'ENDETTEMENT NET

Il s'agit du coût de l'endettement net hors les charges calculées définies ci-après.

LIGNE IMPOT

Il s'agit de l'impôt exigible de la période hors les impôts différés.

LIGNE MINORITAIRES

Il s'agit de la part du Cash-flow courant des opérations (FFO) attribuables aux actionnaires minoritaires des filiales. Après déduction de la part du Cash-flow courant des opérations (FFO) revenant aux minoritaires est présenté le Cash-flow courant des opérations (FFO), part du groupe soit la part revenant aux propriétaires d'Altareit SCA puis le Cash-flow courant des opérations (FFO), part du groupe par action.

2. Les variations de valeur, les charges calculées et les frais de transaction

Les variations de valeur mesurent la création de valeur accumulée ou réalisée par la Société durant la période.

L'indicateur pertinent de suivi des variations de valeur est le Résultat net.

LIGNE RESULTAT OPERATIONNEL

Les variations de valeur et charges calculées regroupent :

- les charges ou dotations nettes de la période liées aux paiements en actions ou aux autres avantages octroyés au personnel,
- les dotations aux amortissements ou dépréciations nettes des reprises au titre des actifs non courants y compris celles relatives aux actifs incorporels ou aux écarts d'acquisition identifiés lors des regroupements d'entreprises.
- les dotations aux provisions non courantes nettes de leur reprises utilisées ou non utilisées.

indemnités (frais) de transaction regroupent les honoraires et autres charges non récurrents engagés au titre des opérations de corporate développement qui ne sont pas éligibles à la capitalisation (par ex. les frais engagés au titre des regroupements d'entreprises ou prises de participation aboutis ou non) ou qui ne sont pas éligibles à la catégorie des frais d'émission (par ex. certaines commissions engagées au titre de la gestion du capital). Sont également inclus les produits ne relevant pas de la marche courante des affaires de la Société.





LIGNE COUT DE L'ENDETYEMENT

Il s'agit des charges calculées qui correspondent à l'étalement des frais d'émission d'emprunt.

LIGNE VARIATIONS DE VALEUR ET RESULTATS DE CESSION DES INSTRUMENTS FINANCIERS

Les variations de valeur représentent les ajustements de valeurs des instruments financiers évalués à la juste valeur ainsi que l'effet de l'actualisation des créances et dettes. Les résultats de cession des instruments financiers représentent les soultes engagées dans la période au titre de la

restructuration ou l'annulation des instruments financiers.

LIGNE IMPOT

Il s'agit de l'impôt différé enregistré au titre de la période.

LIGHE WINDRY ARES

Il s'agit de la part revenant aux actionnaires minoritaires des filiales sur variations de valeur, charges calculées, frais de transaction et impôt différé.

CHANGEMENTS COMPTABLES

2.1. Changements de méthode intervenus en 2013

La Société a décidé d'appliquer de façon anticipée les normes sur la consolidation IFRS 10 (Etats financiers consolidés), IFRS 11 (Partenariats) et IFRS 12 (Informations à fournir sur les intérêts détenus dans d'autres entités) au 1^{er} janvier 2013 (application obligatoire au 1^{er} ianvier 2014).

Ces normes ont été publiées le 28 juin 2012 par l'IASB et adoptées le 4 avril 2013 par L'Union Européenne. Ces normes sont d'application rétrospectives. Ainsi, les états financiers présentés en comparaison de ceux de l'execice clos le 31 décembre 2013 ont été retraités.

L'application de ces normes a obligé la Société à réestimer les modalités de consolidation de chacune de ses entités en fonction du niveau de contrôle qu'elle y exerce et ce, quelque soit la nature de ses liens (participations ou autres accords contractuels).

2.1.1. Etats financiers consolidés (IFRS 10)

En conséquence de l'application de la norme IFRS 10, la Société a procédé à un changement de méthode dans le mode de détermination du contrôle qu'elle exerce et, le cas échéant, dans le mode de consolidation de ses filiales et participations. IFRS 10 introduit un nouveau modèle de contrôle qui met l'accent sur le niveau de pouvoir que la Société exerce sur sa filiale, le droit à des revenus variables provenant de ses filiales et la capacité de la Société à utiliser son pouvoir pour influer sur le niveau de ces revenus.

En application de la norme IFRS 10, la Société a procédé à une revue du contrôle qu'elle exerce sur les entités avec qui elle est en lien, tout particulièrement lorsqu'il existe des partenaires. Cette revue n'a pas conduit à faire évoluer le périmètre des sociétés qui compose le Groupe.

2013. Pariemands (FEB 1)

La Société a analysé la nature du contrôle conjoint exercé sur l'entité avec ses partenaires.

La norme IFRS 11 distingue les activités conjointes (communes) (partenariat dans lequel les parties exerçant un contrôle conjoint sur l'opération ont des droits sur les actifs et des obligations au titre des passifs de celle-ci) des joint-venture (co-entreprises) (partenariat dans lequel les parties exerçant un contrôle conjoint sur l'opération ont des droits sur l'actif net de celle-ci).

La Société a ainsi revu la structure de ses partenariats, leur forme légale, leurs termes contractuels ainsi que d'autres éléments contextuels.

En conclusion de cette revue, la Société est engagée exclusivement dans des joint-venture lorsqu'il s'agit de partenariats au contrôle conjoint.

En conséquence et en application de la norme IFRS 11, le mode de consolidation de ces participations est désormais la mise en équivalence. Ces participations étaient antérieurement consolidées selon la méthode de l'intégration proportionnelle qui n'existe plus.

Les sociétés concernées sont au nombre de 86 au bilan du 1^{er} janvier 2012 (date d'application rétrospective de ce changement de méthode), dont 2 filiales de Faubourg (Gerland 1et 2), et 84 filiales de Cogedim (se référer au périmètre de consolidation).

 Informations à fournir sur les intérêts détenus dans d'autres entités (IFRS 12)

En conséquence de l'application de la norme IFRS 12, la Société a adapté ses notes annexes sur ses participations mises en équivalence (Se référer à la note 8.3 « Titres et investissements dans les sociétés mises en équivalence ou non consolidées »).

2.1.4. Impact de ces changements sur l'état de la situation financière au 31 décembre 2012

| รท ทางโร๊อการ เรื่อนกระ | 31/12/2012 Publié | Remaine news 10 | anereks Frist H | 31/12/2012 Retrails |
|--|---|---|--------------------|------------------------|
| v | 375,3 | | 36,9 | 412,2 |
| ACTES NON COURANTS | | | 41,6 | 106.7 |
| Tures al luver l'incomerns dans les scolétés mis es en équivalence au non | | | (10.2) | 4.4 |
| 725 C C C 10 10 C (10 1 26 1 2 1 1) | | ***************** | 5.4 | 30.0 |
| | 1.10 j | | um.c | 270.V |
| mpor silling account for the second side of the sec | 1 203.5 | | (95,6) | 1 157.9 |
| ACTIFS COURANTS | | | (30,1) | |
| Sooks diened in 1919 | 1000 M | | | |
| Garagalias téchtos | ig d ggggaggagg prowes in the f | | | |
| The residence of the control of the | | ************ | 16,0) 16,0) | 10.5 |
| Arêres acitis controlla | | | _ | - |
| TOTAL ACTIF | 1 628,8 | | (58.7) | 1 570,1 |
| The state of the s | 281.9 | | 0.0 | 281,0 |
| CAPITAUX PROPRES | 208.5 | , B (4 / No. / | 0.0 | 266.4 |
| Capitaux propres attribuables aux actionneires d'Altareit SCA | 2000000 EE 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 | | A 6 | 46.0 |
| and the state of t | 15,8 | | 0,0 | |
| The state of the s | 439,4 | | (9,1) | 430,3 |
| PASSIFS NON COURANTS | 3653 | - 1 4 | (5,0) | 400,1 |
| Emprunts et datues linarigièses à plus d'un an | 49(8686).36300.788. 718. 71. | *************************************** | (A. T.) | 17.4 |
| | | | 17. | |
| Aufrus pussifs non courants | ************************************** | 181902541114 (47741418 | (49.6) | 857,9 |
| PASSIES COURANTS | μα γων . σ Σα α | | | ad (81) at g |
| - Comment of the Comm | 145,3 | | (1,4) | 541 T1 T15 . 198 |
| Delta ferressers et aures delles | | | | 717 |
| Autre passin country | 4/ | 413105411 444 1341 | | l |
| TOTAL PASSIF | 1 628 | | - (58.7 |) 1 570,1 |

Les impacts des normes IFRS 10 et IFRS 11 sur les comptes du Groupe au 31 décembre 2012 sont imputables en totalité à l'application de la norme IFRS 11. Ils résultent du changement de mode de consolidation des co-entreprises, à présent consolidées par mise en équivalence et antérieurement consolidées selon la méthode de l'intégration proportionnelle.

Impact de ces changements sur l'état de la situation financière au 1er janvier 2012 2.1.5.

| F - MM N N N N N N N N N N N N N N N N N | 01/01/2012 | Rotanta | MSMS | 01/01/2012 |
|---|--|--|---------------|----------------|
| and the distriction | Publié | FRS 10 | FRS 11 | Retraité |
| omékons d'haras CTIFS NON COURANTS lass et investigaments cans les sociétiss mises en équivalence ou nos rèss et chances (non courant) poèt d'ilés à saki unes adde non courants | 375,2 | - | 26.0 | 401.2 |
| CHES NON COURANTS | THE PROPERTY OF THE PARTY OF TH | | 10.5 | 93,7 |
| 285 (4) 183-98 \$500-98 (3) 103 (0) 4(3) 4 (1) 4 (0) 60 (1) (4) (5,0 % (1) 16 (4) | 15. | | (8,6) | 4.7. |
| (22 of Control (not Caren) | -3. | , | (7.7) | 411 |
| nget rilligie Calif | | | | 4.75 |
| | 1 217 4 | | (83,7) | 1 135.5 |
| CTIFS COURANTS | ** * 4 * * * * * * * * * * * * * * * * | | (4,0,5) | |
| Hocks at en-cours nels | | , | (12.9) | 2) 0,2 |
| * * ** | 200,0 | | (0.05) | 1 141 |
| | 2 / | > | 0.1 | ن أن الأناف |
| sire sin dufati) | 1 593,5 | | (57,7) | 1 535, |
| TOTAL ACTIF | 297.3 | | 0.0 | 297. |
| CAPITAUX PROPRES | 221,5 | | 6,0 | |
| Capitaux propres attribuables aux actionmires d'Alfared SCA | ****************************** | ****************** | | 75. |
| Capitaux propres alcibuables aux actionnaires minoritaires des film | ės 7 5,8 | | 7 7 7 7 7 7 M | |
| GC14. 17 155 & C glob was | 410,1 | | 114.9 | , , |
| PASSIFS NON COURANTS | 102,5 | | (2.1 | |
| Emprents et defes financières à plus d'un ets | 7.2 7.2 | A | (12.5) | (11,: |
| 10.5 (0.1) | 3.00 | ************************************** | 79,5 |) <u> </u> |
| Avisas passife from containts | 860,1 | | (42,8 | 843 |
| PASSERS COURANTS | 154,6 | | (5,2 | 151. |
| Emporants of dottes (insepolés 20 à trainn d'un 21 | 710,1 | | | |
| Deixe fourisseurs et sures deites | | | . 11.7 | , |
| Detres deuroceans et mares cours Detres dimper solviole Aucos o Electromas | 17,1 | | | |
| SLEED STATE | 1 593.5 | | | 1 534 |

Les impacts des normes IFRS 10 et IFRS 11 sur les comptes du Groupe au 1er janvier 2012 sont imputables en totalité à l'application de la norme IFRS 11. Ils résultent du changement de mode de consolidation des co-entreprises, à présent consolidées par mise en équivalence et antérieurement consolidées selon la méthode de l'intégration proportionnelle.

2.1.6. Impact de cas changements sur l'état du résultat global au 31 décembre 2012

| 135 3 24,4 9,4 (70 4) (10,2) | #725 f0 | (10,5) (10,5) | 124.8 24,4 9,4 |
|--|---|--|--|
| 135 3 24.4 9.4 (70.4) | | (10,5) | ониония 47 М. С |
| 24,4 9,4 (70.4) | | <u> </u> | 24,4 9.4 |
| 9.4 (70.4) | | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | 9.4 |
| (70.4) | | | 9.4 |
| (70.4) | | 17.5 | |
| | _ | | -3.9 |
| (10.2) | | (0,0) | (70 4 |
| | - | (0,0) | (10.2) |
| (0.2) | | 0.1 | (0.1 |
| (0.4) | | 0,1 | (0.3 |
| 67 | _ | 8.5 | 15 |
| 94,7 | | (4,7) | 321 |
| (24.2) | | 0,0 | (14.2 |
| (1.3) | _ | | 1,3 |
| (10) | | _ | 1 |
| | - | | 0, |
| (25.5) | | 1.8 | 123 7 |
| | | | 54 |
| - | | | 50. |
| 50.9 | | | 3 |
| 3.8 | | | 59.5 |
| 29,11 | | HE-THERE | 29.1 |
| 28.11 | | | 20,1 |
| | 67 (14.2) (1.3) 1.0 (0.0 (25.5) 50.9 3.3 | 67 - (14 2) - (13) - 10 - 0,0 - (25,5) - 50 9 - 3.3 - | 67 - 8.5 (14.2) - 0.0 (13) 1.0 (25.5) - 1.8 54.7 50.9 3.8 |

2.1.7. Impact de ces changements sur le compte de résultat analytique au 31 décembre 2012

| W 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 | | 51112/2017 Fublie | | 161 | (4)(1)(1)(1)(1)(1)(1) (4)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1) | | | Netzalia | | | |
|--|--|---|----------|---|--|---|--|--|--------------------------------|--|--|
| | Cash flow des againstices of For | Variations de valentil statiges sulcumen irais de transaction | Tetal | Cesh three Hes opin uroth (FFO) | Variation es subsults, enclus es la viera baje de tran es 860 | Total | Gash Bow des operations (FFQ) | Variations de valuers charges calculees fuits de hancaction | Yotal | | |
| S TO THE RESIDENCE OF THE PROPERTY COMES FOR THE PROPERTY OF T | | | 1940.0 | E MAR E AR. 201 | p. → w.d. 1× == × × == | 04.30 | 914.4 | | 55404 | | |
| Chine dellares | 146.0 | | | | | 55.5 | | | MICH | | |
| C(| | ********************* | | | | (4,5) | 12/20 | | 1 | | |
| The sign of the second | | | | | | | ALT. | | 0.5 | | |
| | | | | | | 3.0 | | ·** | : / | | |
| F 7 175 17 | | .14187.4783(488711347418444 | | 0,9 | | n | 4 P. S. | : [[]] | 115.0 | | |
| C 15 . 6 2 1 | | , ((() () () () () () () () (| | ************** | -4484041848933413934881 | | (E) | 113.25 | | | |
| | 17.6 | | | | | | 2,0 | | 5.3 | | |
| NATE OF THE PROPERTY OF THE PR | (0,3) | | | 1.2 | | | | | (2.1 | | |
| a segment in the contract of t | _ | (2,0) | [2.9] | · | 1/1 | 3.1 | ** | | | | |
| graduate | | (3.9) | 24.3 | 0,1 | 0.17 | 19.11 | | | | | |
| | | | | 65.0 | (1.0) | () () () () () () () () () () | 16.5 | | X41174551 4 .1 | | |
| (.e' ::::::::::::::::::::::::::::::::::: | | | | ********** | r n | | (1) | | | | |
| 56.75 | ************** | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | 3 | | | 94 | _, | 2 | | |
| Ges, Guedháir | | | | ************ | | القفين ووووو | 448041111111111111111111111111111111111 | | - 5 | | |
| anning and an anning and an anning an an | ************ | ENIP4 + >>> 214 + >> 1 19 F > < < < ET P - | .< | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | | ******** *********** | | 4 | | |
| Product de la companya de la company | | | <u> </u> | .).(| CA | ال ال | | | 1143. | | |
| | - 11-45 | 3 | ***** | | | T.C. | L | 19,6 | | | |
| C 3 C 7 1 7 3 | 12.5 | (0.5) | (2,8) | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | 444 14 4 A A A A A A A A A A A A A A A A | | Com 111 1 21 25 25 | wdt 355° 172 5 1 63 | ******** | | |
| Project - Bittle C 1. 17 | JUIL | (), () | (0,4) | | 1 | | ****************** | | * *********** | | |
| Part size and the state and amount and all sections. | AN | 10.31 | (0.3) | | 9.1 | 9. | _ | (0,2) | (0) | | |
| provinces comes and annual community | | | 3.5 | (0.1 | E DOM | (1.3 | 0.0 | (2.6) | | | |
| RESOLVAT BUREAUX | | | | | | | 316.0 | 94.00 | 7 () 3 () () () () () | | |
| CHRWX MINWA CHRIDAGE WAYERS | 3663 | | Marine. | | 5, | | (202.0) | WINE - | 1610 | | |
| A Say or an arrangement of the same of the | (289.3) | | SERVI | | | | | AND DESCRIPTION OF THE PARTY OF | 18 | | |
| | 2.9 | 1 | | | | | 24.4 | m,e) | 24 | | |
| Marine Production | 24,4 | (9.9) | 24.4 | | | | 9.4 | Laborate Control of the Control | | | |
| Marge Draindation Compressions Galerie Murchande | 9,4 | | 9.6 | | | | (6.1) | H | (1) | | |
| RESULTAT COMMENCES ONLYSS | 19.0 | | (13,1) | | T | | 0.0 | JIII - II - II II - | | | |
| Prostunions do ser may suppress | | | | | | 10 | | 10/10/0 | | | |
| STRUCTST DIVERSIFICATION | | 111111111111111111111111111111111111111 | | | CONTRACTOR OF THE PERSON NAMED IN COLUMN TWO | THE RESERVO | The state of the s | - I I I I I I I I I I I I I I I I I I I | 1 | | |
| RESULTAT OPERATIONNEL | and the same of th | 4 (13.2) | 94.7 | | M. Line | | | 39.77 | 115 | | |
| a single to Based subsection of Ref. | 193.3 | (0.7) | 114.5 | | | , | 0 (13,3 | U3%//_ | | | |
| COLC. POINTS TO MARK | ****** | | | | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | ***/******* | | | | | |
| प्रतासको प्रवादन हो। इ.स.चे.च १८ वर्गनी हो। है. इ.स.चेराको विकास हो। इ.स.चेराची विकास हो। इ.स.च | | 1131 | 013 | 1 | = 1 | | _ | (3.3) | 1 | | |
| Control of the factor | p | and the same of the | | . 4 < < < < > = = = = = = = = = = = = = = = | >>×·->> | | | 15. | | | |
| Ference 18.1 - FULL STOPES | | , , , , , , , , , , , , , , , , , | | | ************************ | | (0) | Ď | | | |
| Dividunges | | .0 | 10 | | (1.1 | 1 | (4) | | | | |
| RESULTAT AVANT IMPOT | , | 4 (14.1) | | | | | 1.8 (1.2 | 00 00000 | (2 | | |
| Impote sur les sociétés | 17 | 3) (24.2) | (25.2 | | | | - 23 | | - 132 | | |
| RESULTATINGT | | (1. (28.4) | | | | | - (6)2 | 1.3 | j | | |
| Monorifaline | 15 | | (8.1 | | 3 | | - 57 | | | | |
| RESULTATINGT, Part du Groupe | | r.m. (37.0) | 30 | | _ | _ | 1793 | | 2.780 | | |
| Northin Wayon Vacions above Wet IAVING | 17003 | ga 1749 504 | 1749.30 | 10 | | | - | - | 2 | | |
| RESULTATINET PAR ACTION (L'ACTION), Par du Groupe | 5 50 | 28 (21,17) | 2,95.1 | (f) | -83 | 1 | 50.0 | 28 (21.17) | | | |

2.1.9. Evaluation de la juste valeur (IFRS 13)

Application aux instruments financiers évalués à la juste valeur

L'évaluation des instruments financiers dérivés de couverture de taux au 31 décembre 2013 a été réalisée en tenant compte de l'ajustement de crédit de valeur (CVA), lorsque la valorisation est positive, et de l'ajustement de débit de valeur (DVA), lorsque la valorisation est négative, conformément à IFRS 13.

Cet ajustement mesure, par l'application à chaque date de flux de la valorisation une probabilité de défaut, le risque de contrepartie, qui se définit

2.1.10. Immobilisations incorporates (IAS 30)

La durée d'amortissement de la marque RueduCommerce a fait l'objet d'un changement d'estimation comptable de 10 à 20 ans comptetenu de son rayonnement désormais multicanal. L'impact de ce changement s'élève à 2,3 millions d'euros net d'impôt différé.

comme le risque de devoir remplacer une opération de couverture au taux de marché en vigueur à la suite d'un défaut d'une des contreparties. Le CVA, calculé pour une contrepartie donnée, considère la probabilité de défaut de cette contrepartie. Le DVA, basé sur le risque de crédit de la Société, correspond à la perte à laquelle la contrepartie pourrait faire face en cas de défaut de la Société.

L'impact est une variation de juste valeur des instruments financiers dérivés presque nulle de 0,0 M€ sur le résultat net de la période en 2013. Par ailleurs, cet ajustement n'étant pas rétrospectif, il n'y a aucun impact sur les états financiers 2012.

3. SECTEURS OPÉRATIONNELS

3.1. Eléments de résultat par secteur opérationnel

| | | - MARTINE CONTROL OF THE CONTROL OF | | | | |
|--|---|---|----------------|---|---|--|
| | Cash flow ons operations (PFG) | Variations de valuars, charges carcultes et frais de transaction | Yoril | Cash flow ex- operations (FEG) | Variations do valuare charges calcules et finis de transaction | Verbi |
| Ci d' ··· | *************************************** | | | ^1. ; | C 'kterozonow 'oznazają | C # 300000000000000000000000000000000000 |
| Collina - File at that Collina | / ` | | | (, , , ,) | | (1.1.1) |
| Uzta Intoblen | (4.7 | | | | | 127 |
| P (40 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 | | | | | | |
| ************************************** | *************** | LÚ TI | | | | of s |
| The state of the s | Abbeeteeceti | 注 的。 | | | ************************************** | න ඒ දැන් |
| pout this conseller appretises. Contration of the last Cambridge beatters participations. | *************************************** | | . 7 | | (1,1) | |
| Bandan Artika da Kalandan da Kalandan da Kalandan da Kalanda Kanadan Kalandan da Kanada Kalandan da Kanada da K | > 44.54 . 2 44.4 44.4 44.4 44.4 44.4 44.4 | | | *************************************** | | |
| Esta fer consulavas | | (4.4) | (0.5) | = 13 | , | 363 |
| Chilis d'albino | 107.5 | | 107.5 | 74.1 | - 170% | |
| Carlot Matters (1985) 11 1 | ****** | | | (i.d) | *************************************** | (5 |
| Marin disastitus | | | 14. | | *************************************** | |
| Little Sold Sold Sold Sold Sold Sold Sold Sold | | | | ************************************** | | - ((2) |
| Congression (Constitution of Constitution of C | ********** * H* *** | m 0 | | 7.1 7.2 H | | |
| Prista da siriganoja antis | 4. 9, | 10 4) | 173 | (2.7) | | |
| To Car Maria State | | 4 1 | 7,1 | ******************* | | |
| Doubles esther and seed represent of provintens Independence (Constant is represent) | | | (0,3) | | | |
| \$1.1.1.42 [both 0.1] | 16,4 | (1(3) | 137 | 1,6 | 18.4 | |
| Compile to perfect the second | | · ************************************ | 310.C | 315.7 | 810 | |
| A Company of the Comp | | cell f Will Jestelle | | | | t.A |
| | | PRIPRI (' '1955) | * 1 (12.79.79* | /2 21 | *************************************** | |
| Major Liver To co | 10,8 | | 20.0 | (2.0) | ->>>>>>>> ->>> | ····× |
| Mange Exceptionico Control Sciente Callerin Marchando | V 8 | | * 1 | .,,, | | |
| Charles d'ensulation n Fast des structures rech | | | | | | |
| Constitute news and another existing expression on the will have be | | | ••• | | (0,21 | (4i) ` |
| Interpolate (in any the translation | 1 7 4 7 4 111 41 45 7 | (1,6) | | | (), | () (.), |
| EDIT CONTRACTOR | 1.2.3 | " | (59.4) | 46 Nz | | (13.1 |
| Pre-Microttle grades adultion | | | | 0 | | 0,0 |
| Caratana) | | | | 1.1 | | |
| Premium to the party of the | (1,0 | 19.00 | em | 1.5 | | -1,0 |
| Pari des sociales posteneses Dofenores rectos ses escriberemente el provisione | | | 6 s | | (| 7,4 |
| Calmod Particulate estacents Countin | | | (9.5) | | | |
| - 1.66 (16) 6398 (1.54(9) t. 3 (3) (5) (5) (6) | * | | | | *** | *************************************** |
| E¥OLTAT DIVIELE REATION | | (2,9) | 8. | | 5 | 7,8 |
| ES. (4. T±T (• * ± *• + 1) (*• • •) | 74.2 | #56.1) | 163 | 107,8 | (15.6) | 57.9 |
| Colordo Pepdy favorect pet Acronolyung procedentes et chambers | (11.0) | (0.7) | | | (9,3) | (j.d., j. |
| भेरतीय विकास संस्था के कार कि संस्था है। है। हो से क्षेत्र के अने के कि कि समायक भूति होंगे कर के ते के | . 79175. 411 1 | 1,0 | 1.9 | | dar | (1.1) |
| Missellar en comme de participartos | A 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | | 10,01 | | 1,0 | 1.0 |
| ESULTAT AYANT IMPOT | 0.0 | | 0.0 | 0.0 | | 1.0 |
| | - Contraction | 154.93 | 27.0 | 96.6 | (15.0) | 78.6 |
| Regions aur les accentes angel en glac | (1.9) | | 15.9 | (1.3) | (22.4) | : |
| | | | 17.6 | | 172.45 | 177.4 |
| ENLITAT NET | 49.5 | WINTED | 111111111777 | CONTRACTOR NO. | AT P. | 24.0 |
| Master. | . 7 % | | (3,5) | (S, 2) | 40044444444444444444444444444444444444 | (4. S) |
| NESMATAFT, Part du Groupe | 57.1 | (25,0), 1 | 21.1 | 57,2 | 97.0 | 70,2 |
| grand and the state of the stat | * | 1 749 243 | TIPAL | 1.7% | 1 2 2. | |
| ESULTAT NET PAR ACTION (UACTION), Part du Greupe | 22,76 | (21,11) | 110 | 50,28 | (21.17) | 29,11 |

Eléments du Bilan par secteur opérationnel 3.2.

Au 31 décembre 2013

| $\mathcal{L}(H_{0})$ and $\mathcal{L}(H_{0})$ | Logements | stites in | ik illi litani Tali illi | diversification | Autres | Total |
|--|-----------------------|-----------|--|-----------------|---|--|
| Actifs of passifs operationnels | | | - | | | |
| immobilisations incorporettes | 174,1 | 5,0 | 06,1 | 0.5 | (4) | 219.0 |
| CONTROL SERVICE | 1030 | 9.0 | dadic is to a | h f Fred d Ro | All a . we p | 1120 |
| Carlo character | | *** | 32,0 | | | / |
| Canada (Maria Charles of Canada San Canada S | 4.0 | 0.0 | ************************************** | 0,0 | | 7.7 |
| Laurent Manifer Compositio | 5.5 | 0.0 | 3,3 | 2,4 | 5+3 | 11.5 |
| Participations stars les élais privés associées et autres participations non consolidaries | 29,0 | 36.2 | 0,1 | 66,0 | - | 129,1 |
| smagnil was lifter than your | (58,8) | 0,6 | (10,6) | 0.0 | 10(3 | 35.4 |
| ર ભારત જાજ જાજ છે. તેને જે કે | | | | -24 | 7,34,3 | (38.3 |
| cont proveditions in progression has notes. | (*2 % | | (17,0) | | *************************************** | |
| dants, constitue area for a firm and the second | (2-3) | A | и. — | 6,0 | | ###################################### |
| Ble sin en fonds de er ellement d'exchanglion | 295.7 | 41.3 | 19.7 | (3.0) | With the second | 305,2 |
| រដ្ឋហែរ ន សាស សម្រើសមន្ត្រី | ์ รีเต _. ย | 10,9 | | | | 589,7 |
| ស្នាប់ ម៉ា ងម្រាល់សាស នេះការ | | 5 | E. C. | U,U | | 2.3.1 |
| Continue for the term of the section | 177, _ | 17,3 | 97.5 | 3.6 | | 625.6 |
| Total andres of possible agree of learnests | 445,6 | 66,9 | 20,2 | 63,8 | 104.3 | 700.8 |
| | | | | | | 100 |

Au 31 décembre 2012 (*Retraité)

| En ny long grows | Logements | EG ALUX | Commerces "on line." | Disersification | Autres | Total |
|--|-----------|---------|-------------------------|-----------------|---|--------|
| Actifs of passifs operationness | | | | | * *C *BARBA | |
| Immobilisations incorporelles | 174,1 | 9,0 | 76,9 | 6,0 | - 1 | 260,0 |
| don Everti d'acquisión | 104,0 | 9,0 | 37.9 | | artiste, n Atras | 150,9 |
| com Morques | 콘트 십 | | 32.0 | | | 98,6 |
| dool Aubus annobesatoris incorporatins | | 0.0 | 7.0 | 5,0 | III CONTRACTOR OF THE PARTY OF | 10,6 |
| Immobilisations corporelles | 6,0 | 0,0 | 1,0 | 3.1 | | 10,1 |
| Participations dans les entreprises associées et autres participations non consolidéées | 31,4 | 16,1 | 0,0 | 58,9 | - | 106,7 |
| Impôts différes nets | (62,5) | 3,7 | (12,0) | 0,0 | 89,7 | 16.2 |
| dant imports differes our difficits focusive | | 180 | - | A ANN A | 89.7 | 89,7 |
| utive Impôts différés aur inconscrets identifiés | (22.9) | | (12,0) | | | (36,0) |
| CONTRACTOR OF THE CONTRACTOR OF STATE O | (119,6) | 1,7 | 0,5 | 0,0 | | (25.5) |
| Busalin en lands de ratifestign à l'extremition | 293,7 | 25.0 | 5.2 | (2,0) | | 233.7 |
| dud Sidolofesson ar rus | 549,2 | 35,2 | | 2.7 | | 637.1 |
| iderChilistoperfor 19453ee | 20-5 | 15,0 | 47,7 | 1,2 | | 276,6 |
| Care Delies Frenches of Julius Care | 58 .,4 | 57,3 | :7,7 | 3.1 | | 718.0 |
| Total actifs et passifs opérationnels | 362,7 | 52,7 | 73.B | 60,0 | 99.7 | 526.8 |
| | | | | 10.760 (4.6 | | |

3.3. Chiffre d'affaires par zone géographique

En 2013, comme en 2012, aucun client n'atteint à lui seul 10% du chiffre d'affaires du Groupe.

| To provide the second of the s | | 31/12/2013 | Parameter Commission C | | | |
|--|---------|-------------------------|--|---------|---|--------|
| taminar datus. | France | Autres | Total | FVSTAC: | A/15/15/13 | Total |
| China d'utilires | Yet 2 | | 163,2 | 914.6 | - Mineres | ~ |
| F. 188 (2) 11 - 12 (1) 11 - 12 (1) | | | 0.1 | 2 | _ | 0.6 |
| REGULTAT LOGEMENTS | 0.05.3 | - | 1232 | 910,9 | *************************************** | \$15.0 |
| China Cathina | 107.5 | 44 AVM INVAMAGESTERS IN | 107.5 | 310.2 | *************************************** | 74.9 |
| Doubleman (1991) e 2001 2000 | L.E. | 1.6 | | 5.5 | 1.0 | 5 |
| RENALITAT BUREAUX | 100 3 | 1.6 | ¥10,1 | 77,% | 1,8 | 18.4 |
| The modelling of the | 428.5 | | 45,553 | 20. | < < < < < < < < < < < < < < < < < < < | 471.0 |
| Salito dell'i made ultrusche i minera | 318.6 | | 2711 | 315,7 | *************************************** | 1 7.7 |
| Commission Of the Stock that | 4.6 | | | N | ******************* | 0.4 |
| RESULTAT COMMERCES CALINE | 320,1 | | 109.1 | 323,1 | | 325, |
| Prosidencial service consumer | - | | - | 0 7 | _ | J.() |
| RESULTAT DIVERSIFICATION | | - | - | 0,0 | >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> | 9,0 |
| Total du Chiffre d'affaires | 1,320,7 | 0.6 | 1,322/3 | 1 317.8 | 1.8 | 1319.6 |

FAITS SIGNIFICATIFS DE L'EXERCIGE

Exercice 2013

COMMERCES « ON LINE »

L'Offre Publique de Retrait suivie d'un retrait obligatoire initiée le 28 mars 2013 visant les actions de la société Rue du Commerce a eu pour conséquence de porter la participation d'Altacom à 100%.

Les actions de la société Rue du Commerce ont été radiées le 3 mai 2013 du compartiment C du marché règlementé NYSE Euronext Paris à l'issue de cette Offre Publique de Retrait.

En 2013, le e-commerce français continue d'afficher une croissance de +13,5%, principalement générée par la création de nouveaux sites.

La fréquentation du site de RueduCommerce.com continue de progresser avec 188 millions de visites durant l'année (+4,1%) et Rue du Commerce maintient également son positionnement de site leader, dans le « Top 10 » des sites marchands généralistes en France à la 7ème place (positionnement assis sur le nombre moyen mensuel de Visiteurs Uniques).

Altareit est ainsi l'un des principaux acteurs du ecommerce en France, avec sa marque RueduCommerce dont le volume d'affaires a représenté 429 millions d'euros en 2013 (+1%).

LOGEMENTS

En 2013, le nombre de réservations approche les 86 000 logements soit un nombre comparable à 2012. En comparaison des 15 dernières années, cette performance se situerait à un point bas expliqué par la diminution des ventes aux investisseurs privés avec, depuis le début de l'année 2013, la disparition du dispositif fiscal Scellier et le démarrage progressif du dispositif Duflot.

Dans un marché toujours en baisse, la société maintient ses parts de marché avec 1 016 millions d'euros TTC (3 732 lots) de réservations de logements neufs en progression de +18% comparé à l'année 2012 (+17% en volume). A fin décembre 2013, le backlog logements s'établit à 1 331 millions d'euros, soit

17 mois d'activité, ce qui confère au Groupe une très bonne visibilité sur les résultats futurs de la Promotion Logements.

BUREAUX

Avec un contexte économique inchangé depuis plusieurs mois, les investisseurs continuent de faire preuve de grande prudence et se positionnent exclusivement sur des actifs « core », neufs ou restructurés et loués.

En 2013, la société a connu une activité importante tant en promotion qu'en investissement ou en prestation. Ainsi, l'année 2013 a été marquée par des livraisons importantes : l'hôtel 4 étoiles situé dans l'ancien Palais de Justice de Nantes et l'hôtel 5 étoiles situé dans l'ancien hôpital de l'hôtel-Dieu de Marseille ainsi que par la réponse aux besoins de grands utilisateurs (Sanofi, Safran, Mercedes) tout en se positionnant en investisseur (via le fonds Altafund) sur des grandes opérations (Neuilly Charles de Gaulle, SEMAPA Paris XIII).

Après un point bas en 2012, le Groupe affiche un chiffre d'affaires 2013 de 107,5 millions d'euros (+45%) en forte progression par rapport à l'année précédente.

Au 31 décembre 2013, le groupe maîtrise un volume d'activité en tant que promoteur, maître d'œuvre ou investisseur de près de 516 000 m2 SHON essentiellement composé de bureaux.

Au 31 décembre 2013, le backlog VEFA/CPI représente 78 millions d'euros et le groupe dispose également d'un backlog d'honoraires de MOD stable de 4,7 millions d'euros.

Exercice 2012

COMMERCES « ONLINE »

Altareit avec sa marque RueduCommerce a jeté les bases d'une stratégie de développement fondée sur la croissance de sa place de marché assise notamment sur la notoriété de son activité de distribution, sur des innovations technologiques et des actions cross-canal entre le commerce physique et online (internet, mobile et tablette).

Dans un marché en forte croissance, Rue du Commerce a vu en 2012 son volume d'affaires

www.altersacegodim.com

progresser tant celui de sa place de marché que celui de son métier de distributeur tout en renforçant sa structure pour se préparer à la forte croissance attendue à un horizon de 4 à 5 ans.

Se référer aux notes 6. « Regroupement d'entreprise » et 7.2 « Ecart d'acquisition issu de l'acquisition de Rue du Commerce ».

LOGEMENTS

La poursuite de la croissance en 2012 dans la ligne de 2011 reflète la reprise de l'activité, amorcée dès 2009, mais dont les impacts sur le chiffre d'affaires ont été reportés compte tenu des délais de réalisation de ce type de projets (Il s'écoule entre 18 et 24 mois en moyenne entre l'acte commercial (la réservation) et le chiffre d'affaires comptable enregistré au fur et à mesure de la construction). Le chiffre d'affaires comptabilisé à l'avancement des constructions s'établit à 948,6 millions d'euros, comparé à 815,8 millions d'euros à fin décembre 2011 soit une hausse de +16,3%. La marge immobilière ressort à 13,5% du chiffre d'affaires, par rapport à 12,2% en 2011.

En France, les ventes de logements neufs en 2012 ont connu un fort ralentissement comparé à 2011, avec environ 73 300 ventes² contre 103 300 ventes l'année dernière soit une baisse de 30% en raison d'un contexte économique et financier difficile et un attentisme des particuliers et des investisseurs devant l'évolution des mesures de soutien du gouvernement.

Dans un marché en baisse, le secteur Logements du groupe maintient ses parts de marché avec 861 millions d'euros TTC de réservations³ de logement neufs enregistrées au titre de l'année 2012 soit une baisse de 29%. A fin décembre 2012, le backlog⁴ logements s'établit à 1 414 millions d'euros HT, soit 18 mois de chiffre d'affaires, ce qui confère au groupe une bonne visibilité sur ses résultats futurs de promotion Logements.

BUREAUX

Dans un marché toujours en repli (-8% en 2012 pour 11 mds d'euros échangé), le groupe, avec des transactions signées pour 108 800 m2 SHON – Rue des Archives à Paris, Euromed Center à Marseille et le siège social en France de Mercedes Benz - un niveau de livraisons totalisant 32 325 m2 – Siège social de Pomona à Anthony, Hôtel Radisson Blu à Nantes dans l'ancien palais de justice et un immeuble avenue Matignon - et maîtrisant 564 000 m2 SHON, confirme son positionnement d'acteur incontournable du marché. A fin 2012, le backlog est en progression et s'élève à 176,9 M€.

En 2012, en tant qu'investisseur, fund et asset manager à travers Altafund dans lequel le Groupe détient une quote-part limitée à 16,67%, a été acquis, le 5 juillet 2012, un immeuble de bureaux situé au 128/120 boulevard Raspail.

Le Groupe confirme ainsi sa capacité d'intervention sur ce marché stratégique pour le groupe allant de la promotion et maîtrise d'ouvrage déléguée à l'investissement, au fund management et à l'asset management.

² Source: Ministère du Logement; il s'agit de réservations.
³ Les réservations correspondent sur une période donnée aux promesses d'achat de lots immobiliers signées par des clients.
⁴ Le backiog, également appelé carnet de commandes, est composé du CA HT des ventes notariées restant à appréhender à l'avancement de la construction et des réservations des ventes au détail et en bloc à régulariser chez un notaire.

PÉRIMÈTRE DE CONSOLIDATION

5.1. Liste des sociétés consolidées

| | | | 21/12/2013 | | W1.FCGEGGGGGGGGGGGGGGG | 2414 (* 2014) | New York Color of |
|--|---|---|--|---|---|---|---|
| | 111.3 | Malbede | HIMMEN | nnégramo | 19 4 4 444 1444 | dine de | _ ideas |
| | | | < | .>.>.>. | | | •••• |
| | | ************* | | | | 4 5.4 | |
| E : L :] | | <# ****** ************* | *********** | | | 450 | |
| | 5', | *************** | *************************************** | ************************************** | | ······ | |
| 11.10° 13. | | ., | | | | :7. | ********* |
| . 190 | | ************* | | | | ************** | ••••••• |
| Davastatietetetetetetetetetetetetetetetetetet | F488 WK 181 W>>>>>>> \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ | | < < 4 HH H P K H P P P P P P P P P P P P P P | | ***************** | *************************************** | |
| | *************************************** | | | 104.0% | *************************************** | | . J. |
| 12 (S) - 4 1 / 5 - 7 | /- Fe 1 | | | 100.03 | *************************************** | 1000 | 12. |
| ************************************** | | | | 1 | 2- | 122 1 | |
| RANGE TO The Y | | *************************************** | 100 | 1.1.4. | - | | |
| Y III | 1111 | | | **) | | | |
| T | 1 (8) | | | | | P / | r |
| 23 | | ************ | ***************** | | | | ********** |
| | | .,, | | | | | |
| 1; | | | | | | | *********** |
| *************************************** | **************** | | 14.44KPHPHPPPPPPPPP | | | | ********** |
| (5 | *19.4************** | | | | | | |
| IA.: C | *************************************** | | - 12" | | | | |
| | | *************** | | 4 | -19 | | |
| T. "** ********************************** | ###################################### | ************** | · < < > < = = = = = = = = = = = = = = = = | | | | |
| 1 () () () () () () () () () (| | ************** | | (| | | |
| | | | | | | 1. J | |
| | ************************************** | **************** | | | | | |
| で <u>= 1.6 1 (1.4 fで 1.5</u> で (2.4 g) (1.7 f f 1.5) | | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | ······································ | | | |
| | | **************** | ***************** | **************** | *************************************** | | |
| . Lang all out Committee | *************************************** | | | | * ************* | | |
| F [] [] [] [] [] | {< ************************************ | - | 1. | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | (| . 1,7 | |
| 1 | 71 | h. 147 | | | , | ų '· | ۸ |
| 14 / TE / S / 1 / 16 to 1 1 C de 1] | 7.1 15 1 4 5 1 1 1 1 | | | | 1111 | | 1.5 |
| F (* (1.0 1 + 0)) | 7 | a II.E | | 1 | 440000000000000000000000000000000000000 | 4 ³ , | 11 . |
| - 1. 16 Er | | .4. | | | | 103 | 1310 |
| 1 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 | | e | | | | | |
| J - (-) th - + 1s | | 9 | | | *********** | | |
| [[4]] (Ag.)* = 1 | >>>17, 17, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 19, 19 | | | | | | |
| *************************************** | 21 15 28 3.155 | ********** | 411111111111111111111111111111111111111 | G •••••••••• (22 122 | | | |
|] FL : * * * | E | 540 | ************* | | | | |
| L | | | | HN#N#HN#F (>>>>>>> | | | |
| J. 用: 1 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (| | | | W###.RX#>>>>>> | F: | | |
| 1. 3. 7. 7. 3. 12. 1 | | *********** | | | | | |
| U 1 12 1 | | · •>•>•> | ; -5 | | | *************************************** | |
| | | | *************************************** | | | 4731114 | |
| L ACC FINE DISTRICT TO A LA | ************** | | amanin inimu | | | | ******* |
| *************************************** | | | | | | . 21. | |
| N | | | | | | | |
| SELDINE | arrennenneis ja | | | | | | |
| 10 70 4 10 1 10 10 4 1 12 | | | :::::::::::::::::::::::::::::::::::::: | | | V . | #************************************* |
| initissis in a midalisida | 4.71. " | | | ****** | · | 113 | . , |
| | ,,, | -44444448 | | H-K | | | |
| And Mark to the transfer of th | *************************************** | | ************************************** | ****** 76554 34184544 | | *************************************** | ************* |
| | | | | | | | . 1. |
| 10.12 °C . C. C. 11 °P. | f.i. | -3 | 30.5 | | 3 | | 100. |
| 1912÷1 (C.) 17 P. 11 F. 15 F. L. | 7751 | | - | | 4 ********* | *************************************** | |
| | - 1 t | | | | | | |
| (5-9-21-17).23 | | | | | . PHEFESSION | 1 | |
| - 1770 T (- 138 + 100 BC+ k) . | 11 to 44 45 T I | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | ****** | |
| NAME: | A46, 5,05,11 | | | | | | |
| edellarria a | >>>4>>4>>+1+05< | | | | | ******* | |
| QC1/PUU (1#1/A/ | 2 (42) | | | 1.1 | | | 1. |
| (15 p. s. 1) | AND A SECOND | · j | | 1(30) | | | 1"" |
| 1.19(1)(2)(). | 4.51116.5656 | | | 1100.71 | | | ********* |
| 1. 3/ 13C | | | | | | | |
| The Transfer of the Control of the C | A 4 1 1 2 | | , | | | | |
| 17 (17 - 17 - 17 - 17 - 17 - 17 - 17 - 1 | % 10 ∃1 5-11:71 | | 1.4. | | | 1 | ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• |
| (11.73 %, L): | 3. 6. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. 7. | | | | | | 1.0 |
| 31 37 30 10387 18 11775 - 28 JE 1950 | | | ······ ; ; | , , , , , , , , , , , , , , , , , , , | A READINGS | | |
| The JE | COLUMN EN | | | 4,511,1 | | | |
| (1) | | | 5. Î | | | | |
| | 1 1: | | | | r 111111111111111111111111111111111111 | | 1.3 |
| STAN FRANKS COF | | ************* | *********** | | | | ************************************** |
| - A - 17 - 1 | 70 W - 780 V - | | 1.0 (P444) | 40.00 | | 19.00 | ili ili |
| | Total Control | | 241 448 HHHH | 10.45 | | 0 . | ······································ |
| - 32/24 - VEC 141 - 7-10 File 2 | 7.7% | *************************************** | e:reevewooo | (************************************** | | C ./ | ş. 178 |
| 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 | | | * ************************************* | 144444 | <u>,</u> | 51,34 | -1:/ |
| | | | | CREMARKS. Set . Stre | , ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | 1350 |

WAYER SPERIOUS WHENCE IT

| CONTROL WATER THE PROPERTY OF | AND THE RESIDENCE AND AND THE PARTY OF THE P | | 31/12/2013 | | | 20120014 | |
|--|--|---|---|--|---|---|---|
| a series B - A 10 - B - Ar - con - m - B - Montal-con - com - M - M - professor - sens - A | : A III | MARSINE | Interior | (Imagezola) | | ки с <u> — д</u> дру | الروجين الأ |
| タ (* (E + 1 / NE)] (********************************** | 57: C 1 1 7 57: C 1 1 7 | ······································ | 100] 2004 Carrier II FALCE | | ***************** | ************************************** | |
| Souter and Company to the Company of | ************************************** | | B + | | | | |
| Live ECC COLLEGE PART | C, 11 - 2 1 | 1." | | | ************************************** | | \$3.2°°. |
| 7 3C 1021 12 True 2 | | | | | | | |
| STEP TRUCKS: | | | | | | | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, |
| 7 (1 C.C. (2) H. (3) Const. (2) E. (5) | · | | ********* | | 2. | r. | r : |
| | | | | | | | |
| 1:01 (=1 =3 0 1 1:10 1 ;)] | ************************************** | | ************************************** | ******* | ; | | |
| | | | ." | | 2 | | |
| - 'C', - \L , - 36, - \L . | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | ************** | | | | Q1// | |
| 160 (00000000000000000000000000000000000 | PP-PP-PP-PR-PR-PR-PR-PR-PR-PR-PR-PR-PR-P | *********** | | | 3 | ******* | |
| | | | | ************************************** | E | | |
| | *************************************** | ······································ | | | | 1.0 | ******* |
| Classical Legis 13 | | ······································ | 1 | | ······ | | ******** |
| | *************************************** | ************************************** | (| | | | |
| 7" -1 "-12" | | *************** | .41 8x0-x w: | | | 1. | |
| <u>(*</u> | *************************************** | ********** | | | ************ | ************************************** | |
| 1.36 - E. W. K. H. J. J. J. | *************************************** | | ************************************** | | •••••••••••••••••••••••••••••••••••••• | | 1 |
| TO OF LOTE | *************************************** | ************** | | | *************************************** | | |
| . C . C . C . E . [17], U B . [1] | | ****** | | | | | ******* |
| 513 (1214) 1 (51) 2 (51) 1 | 7 | | | **** | | ************************************** | |
| . 2015; <u>-</u> 1 2014; <u>-</u> 2121-222 | | ************************************** | | | **************** | | ***** |
| COLUMN TERM | | ********* | | | ********** | *************************************** | |
| 5.77 Y | 7) | ************************************** | ANAMA. Falsonia Pri | | *************************************** | 1 | |
| C = 35 20 Σ[(C) (1 ((C)) , 44] | у | | | | | | |
| ALWEDNIE TELFONE | : 51 c1 | ************************************** | | ······································ | | | |
| TOO / DO THE TO THE TOTAL | | | | | | i6 ' | |
| . <u>\$1.16</u> | | ÷ •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | *** | | | | |
| 77 | · 577 · 2 | PP P | 1,000 | 1 | | | 11. |
| 6 N - 14 1 21 N - 17 T | | · • • • • • • • • • • • • • • • • • • • | *************************************** | | | ********** | : 1 v |
| 3 | | h | 4 | | ······································ | - 11. | |
| <u> </u> | | | 2 14 | | | | |
| | 4500,125. 4.7=7 | | | | | 10.7 | ·››››› |
| - 1.4. E \ 1. | 1 | | | | | | |
| 1.62 (10%) 1.863 (10%) (1.45.21.01.02.02 | 1.20 II. 1.10 II. 1.1 | ······································ | | | 3 | 11111 | |
| 1V 5. 81 1.1V 16.1V 200 | | ************** | 31418 . 44 | | ······ | 5 15. | |
| (でもの、) (** t FC) (*) (*) | A 250 170 1 1 1 1 1 1 1 | | **** | (ir. | | | |
| ACCULACE OUT ON E | | | u chi | : :William | | ************************************** | |
| SCHOOL SCHOOL | , a 183. | ······································ | 191 1 3 1,51 1,5 | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | | P.S. | |
| ELENRY | | 2 | 1.0 | | | 12 | |
| ~ 1606. # | 33158533 | + 400 | 40.05 | | à à | 115 : 3 A | *************************************** |
| Will Bridge Control of the Control o | 7 - 1 1 1 - 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | 100 | 10.0% | 1000 | 4.0 | 0 | arc. |
| COTAL TELES | | | *************************************** | | | 177 | |
| _ anibitation and as a | 4 4 7 . | 10 | 100.01 | | | 102 | |
| | | 4.1 | 1196 | 170.05 | 4 | | |
| ALL MARLET BY STURMED TO STURME TO THE STURME TO STURME | 4 1 1 1 1 | - 3 | 100 CW | -100.0% | | 1 4 1 - 1 | 1.50 |
| S. C. L. L. L. L. L. C. | 4 | ************************************** | 100.0% | 1944 | | 100 761 | |
| 2. 5 th de 1 V. 5 cm - (2016 20 - 5 th d) 206 1 | · 1 - 1 * * * | >>4:3+4 4. | | | *************************************** | | 1 6 |
| LISTA KIN PALIFICATIONS | 3141217 Fr 10-e-1 | 0.65* | 200.000 | | *************************************** | *************************************** | |
| BOUTOLO, PUPA IN BOUTOLO, PUPA IN | 2, 171, 17 L.)-5: - 1 | | | -19 1, | ***** | e : | |
| The Control of the Co | 2 1 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | . 10.65 | 1.0 | 300 CPm | 140 | | 1 5.54 11 6.5 |
| Digital Strain 3 COLUMN CARTURALS | *************************************** | ******** | . 6 1 1 | | | *************************************** | 4. /- |
| 100120 \$000 0.2 100100 0.3 0 1 HF3 1 7 | 7 | | | | | *************************************** | 4 |
| 14 - KE - U. Hr Az Y Etro F - A. Hilly: | € +'7 ='' | 100 | 100.014 | | | 4 | *************************************** |
| P() () () () () () () () () () | £115-12711 | 0.2 | 106.5% | 166.00 | 11 | | |
| | * . · · · | | | | ······································ | 1 . | |
| , 'S ' \EE . | 8 5 1 10 m | 13 | | TO THE STREET | | | 1 |
| | | | | | | | |
| Frittlet in the Lincoln and | San Adres (or 1945 | 10.2 | 10.75 | 31. 31. | | | |
| STREETS I'C. THE LO MAIN OFFER IS STEEN LO STATE CHESTER TO STA | 7. | | 100.0% | | | 1.5 . 4 | |

| MITTATURE WATER AND | SATES | | 31/12/08/13 | محلفاتها | - Makrayle | 36/13049. | |
|---|--|---|--|---|--|--|-----------|
| THE RESERVE AND THE PROPERTY OF THE RESERVE AND THE RESERVE AN | THE SHOP WE AS A SECOND OF | N A'WE AV | | | The state of the s | [60] 4 : | 1 18642F |
| 10 (| | ************************************** | | 13.0 | | | |
| 230 27 30 5 5 La C 5 24 25 27 28 28 27 24 20 2 | | | | 1.0.7 | ************ | 153 | |
| Automotive of Children Control of Children Con | 79 (| · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | gen ji Linabid dha in ea | ry 1 - 1469 | ***** | | |
| A CARL THE LAND AND A STREET OF THE STREET O | ************************************** | | ** | | *************************************** | | |
| T. C. | | | 17. | | (1) | 6 | , |
| (2) (1) (1) (2) (2) (2) (3) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4 | | | | | | .) | |
| (2) (1) (1) (2) (3) (1) (1) (1) (2) (3) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4 | | *********** | | | *************************************** | | 11 1 |
| 82 ::82° 1 : U TEE :: 0 | *************************************** | ****************** | | •••• | | | |
| Control CLE Control Control | | | AA | ******* | *********** | 1) | 11.0 |
| A STATE OF THE STA | | | D | *************************************** | :3 | | |
| 4.7.7. | | *************** | | | *********** | 44 | 10 |
| 1000 1182115 TEST (999) | ······································ | ************************************** | / issue | | ************* | · * | <u>Tr</u> |
| 2014 Light (1917 | 7452 | | ****** / 1200200 | | 3 | 1 | 1110 |
| | C. 112 - 11 | | | | ************* | · | 11 . |
| 1 172 1 172 1 174 1 174 | | | | and the same | 100 | | |
| | | ******************** | | | | | 1 |
| | | *************************************** | ****** * (1993) | | *************************************** | ************************************** | |
| 22. | ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ | *************************************** | CORNE MATTE TO A CONTRACT | (2) | | 1' | 1. |
| S. 14 (100) ST (00) 1 | | | | 110 (11) (4) | | | 17.1 |
| (Po. 15 621) DE | 5. 2 | | | | | 71, 👙 | |
| n interest to | | | | ······································ | | | 0.1 |
| Section 1 | | 41.9 | · mar in the second | ••••••• :: . | 48HE->P3 | | |
| *************************************** | (| | **** | | | | |
| Y TOTAL S ALCOHOLDS | | | | | *************************************** | | 15. |
| TO THE ROLL OF THE LEY | | | | 110-01 | EMIN>>>>> | | |
| 20.db 278 14.0 3994 | MARKET STATE OF THE STATE OF TH | | ************************************** | ***** | *************************************** | | ****** |
| 1907 (8) A C 11 T.7 | ************************************** | W. | e i reconsistanti. Pagair | | | | |
| [70] [4] [7] [1] [1] [2] [2] [2] [4] [4] [4] [4] [4] [4] [4] [4] [4] [4 | A 180.7.1 | # ***** | A C | (0)29 | 4681222222222 | | |
| DOMESTIC MATERIAL CONTRACTOR | *************************************** | | 1111 | | | | |
| 0621 TLC. 273 1 446 - 28.5 = 12777 1 2 3 | | | | 62.4 | ******* | | |
| | 4 | | 1.10 | 141 | *********** | | 416 |
| | | | 74 î | ••• | | | |
| Control Control | | | 100.5% | a leieze a t | *************************************** | | |
| う (下・・・・ マラ ************************************ | # # . 7 . 7 . 7 . 7 . 7 . 7 . 7 . 7 . 7 | | Mogne | 100.03 | ************** | | 172,61 |
| ୍ୟ (ମଣ୍ଡା) ସ୍ଥୀରଥୀ ହେବ ଜୟପର (ଜଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚର ଓ | | | 80.0% | 3/21 | x=-u>b1 | | |
| FELINIE (III.) | | | 100.0% | | *************************************** | *************************************** | 17,6. |
| CITCID Missis Projection (C1 | | | 90.0% | * | ••••••• | | |
| 517 G.1 1 173 1. | ≪11.74m 1ee | *************************************** | 10.7% | 1 2 | MΕ | | |
| .C. FTU AVC.EF*. | | | | | UE. | 3.1.2 | |
| 1=0<.1-1.* | | | | *********** | | | 11 |
| ** 1 ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** ** | | *************************************** | | - | اغ | () | |
| [] () () (FC) | ************************************** | | ************************************** | 1, 14, | | | |
| tale of Mark | ************************************** | | | | | | |
| J 24 % 1 5 4 | .6 - | | 1910 | | ••••••• | ַטר. | 1, 7,7. |
| COUFFEL NOE | * * * * * * * * * * * * * * * * * * * | | 1010 | W. 14 | | , -, t -: ###===== | |
| (正句: Jacobs Carlotte L. Carl | The second commence of the second control of | | | ************ | | 0 | |
| L. C | | , | | 311. | | | |
| :A2-(A.) | 413 7 7. | | e din. Mila | | | THEFFER COCCUPATIONS THE STATE OF THE STATE | |
| Constitution of the second | (2.1°7° | | | or r or service . | | 12.6 | |
| LING WOTE FOLKER IT DOTAGE FOR THE | 1e ± | | | | * | | , p. |
| - KTR (c) (pr) 1.74 () | Sign of the second | ********* ~~ 1488 | | 10.04 | | 121 | |
| CLOSE CONTRACE FLOOR DOWN | | | 11.0 | | ·×+#+>>1 <u>-</u> | ****** | |
| z T. E. (11 | \$71.2kd% | *********************** | 1000 | -9104 | | ř. | |
| F | 40 (34 (36) | *************************************** | 100.05 | 10.10 | | 1 1 2 | 500 |
| | | | 16.3% | | ······· | (: (- | |
| 22 | 7 2 1. | M | 1000 | | 14) | 7 g " | |
| 1745 U. WERLED FORD USED \$1 | 25 4 25 23 | 1.6 | ANTALIZATION CARRAGE | 1000 | | 51./. 51./. | |
| Taraka tara menjebih Maka | -1117 A | ***************** | | 104.0% | | | 1.) |
| ".f = 1 | /5051000 (1-€7111 | ring III | allh. | | | | 5.17 |
| Cristalian | | | 91.0 | | ······································ | | |
| 'L'EST EL | - 3 | | | | | | |
| 1174 / C (.C. | ************************************** | 2 | 33117 | 16.04 | ************ | *************************************** | ****** |
| 1/-1-76 | 1 - 1 - 1 T - 1 | ****************** * | | 3.4 | | | |
| DALS OF CHARGE COST | 5, 5, 47,9 ** | | | | | (III). | 4 -', |
| UL MERCEUL 2 637-10 | \$66 (m ** 1 | | | 10,0% | ********* | *************************************** | |
| LES C. THIS A OUT LINE F. | - W 1-1 | | | . '5 | | 1.3 | iii |
| LE (÷.) : | 4.4.0 1:1 | | 10/4 | | | | 100.0 |
| Control of the contro | as sta | Total Sales | 2 | Side | | | 21.5 |
| raififica Chikific Bu Bu Prini) | (88-). | nu be | 50.4% | | 112 | | Đạc |
| . 1 A.2 1141, 10.4 (7) | [#4.931 | 10: | 11.00 | 13007 | 43 | :4: | 100.61 |

| | | - OURSESS | 31/12/2013 | | | J1 07052 | |
|---|--|---|---|---|---|---|---|
| 1 | SOFON XX SEVEN W NAVANTAN A. CANA. Y | - Carringe | 198 | - Page State (| . Olehais s.mr. e. e | - PV-1 | A SERVICE |
| 11.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1.1 | ************************************** | *************************************** | 101.04 | -(6) | | ن. ناز | |
| | : 1 : / | | | - with the second | | | |
| NONES LABORET CON MANTENCIA CATALONIA | | | | 100.4 | (************************************ | | *************************************** |
| 1015 | * | ************************************** | * * 1 | 74,1 | | | |
| (.76 - 447), 1-7. | 77 - T. J. | | | 7 1 1 | | | 1. |
| (136 9 110 H., 1 (136 9 1 188 L | | ····· | | | | 159, | |
| () () () () () () () () () () | ······································ | ···· | Merce to 5 com | | | 16 | |
| () () = -, 2() () (L) () | 4 | *************************************** | | | | | |
| St.) COP - 1 | *************************************** | | | | 3.3 | 1 | 1.0 |
| SETC 53 100 100 110 174 | | | | | | 1 | |
| 7 XC | | | 0:1. | 1000 m | *************************************** | | ************* |
| TO BE COME TO THE | | | 10000 | | ************************************** | 1 /. | ************* |
| 1 1 T | | ****************** | | | | , 7 | |
| 1630 | | | | | *********** | | |
| | | | 100.0% | | | 1.2 | |
| L. 36 113. | | *************************************** | | | ************************************** | 1 | |
| (;) (_ | 7.111.1 | | ****** = * 33 3 | | 13 | 1.7.7.4 | H##*********************************** |
| | 8 (30.10.10.1 | | | 3034F7E01 | | | |
| 1000 (1000) (100 | ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• | | | | *********** | | ************ |
| | 87.7 | | | ****** | 13 | 1050 g | 1, |
| \$100 (1) 415 Hr. Let 15 15 15 | | | | | | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | ······································ |
| (1) : [] [[] [] [] [] [] [] [] [] | 4 | | | | 117 | | 1.71 |
| 6 - 1 3 7 1 3 - 1 3 2 3 2 3 2 3 3 3 4 7 4 3 3 3 3 4 7 4 3 3 3 3 3 4 7 4 3 3 3 3 | | | | | | J., | p.c* |
| ATT FORTE CHANGE OF THE | IDIILEECEEEEANX.nnnnarrrrra.poireileeileeile | (d.#d>>>>>>> | | | | 0 | *************************************** |
| Security (1997) | *************************************** | 144.2.2.2.2.2.2.2.2.2. | ERITHERE, (2,222,22 | 01155. 101167 | 488822 | | 4 |
| | | ************ | | 9748636 | .3 | 1000 | 12.17 |
| k (Storte : Britistore C.) | *************************************** | | | | ************** | 10 | 4 |
| SUZ SJOAN CHLUT | *************************************** | | | | ********** | | |
| 2011.11.1 -C.11 | | | | | · 3 | | |
| 80 ¹¹ (1.33) (計画 997년 | 1. / 1. / 1 | PRESENTAL OF A 11, 14 | | | ********* | 1 : | |
| ()(() ())11 | *************************************** | | | | | 1710 | |
| L 1 20.7 (20.1) | | | | | | | . LTV, |
| vices and in his homomorphisms | | | | (i) | *************************************** | 1.35 | 1 |
| AS TOTAL DE 18 EF 18 | WWW.92222222222222222222222222222222222 | * | Ship | | Ξ | ······ | 13,00 |
| ST.TTCTICLS: | 511111 | | 700 015 | 110.00 | .3 | (4) | 170.0 |
| ** ** *** *** *** *** *** *** *** *** | 7-11-1 | | | | <u>e</u> : | . Lite | 1.11-11 |
| TO THE STATE OF TH | 51.11: | | · · · · <u>· · · · · · · · · · · · · · · </u> | | | | 07, |
| | ************************************** | | unit his | | | | |
| 3.11 | 3/1 < _18 | , , , , , , , , , , , , , , , , , , , | 1910 | 390(6) | *************************************** | 1 7 | |
| ST - 'L''' - LS | | PRIDE TAXABLE () | 100 01 | | | | |
| - 3 (- 0.) - 20 - 0.0 (- 0.1 (| H | | 150.00 | 14. | | | (1111) |
| | | *************************************** | 0.1 | ************************************** | ••••••• | 109.0 | |
| TO THE PRINCIPLE OF THE | 721 | | 150 | 1000 | | 1.2.2 | |
| - 18(4.19)T | | *********** | | 11.74 | ************ | [16] | |
| CALIFORNIA DE LA CONTRACTOR DE LA CONTRA | 5 / 1 1 | | 1000 | 777 | 19 | | |
| | | ###################################### | | | | | |
| S(O):::=1 (. T1.); (*) | 6. (.) - Ld | | 301 | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | hahdeserser | | (|
| St 77 - CTU | | ************************************** | 15.0 | | | *55 International | |
| *************************************** | | ********* ** **** #*. | | #== · · · · · · · · · · · · · · · · · · | | | |
| (2 - 1) | KTE(2>>>>>>>24+10+10+10+10+10+10+10+10+10+10+10+10+10+ | | | | | **************** | |
| 7.7 (4.47 (1.44 (1.47)) | F 1 | | | | | 5 | |
| - は二、行うな計画 上 計画 (2008年) (1) | *************************************** | .0. | TLSELPHA. | 10.00 | *************************************** | | ······································ |
| | *************************************** | - 45 MG | V D | | | *********** | |
| A CONTRACTOR | 1.0 4.77 | | 10.7% | | | | LS. 1. |
| ** 15"00CFEC 7.5"() *\DL(\L"DC 1.5." | بدور ۳۰۰ د ۱۳۰۰ کا ۱۳۰۰ د ۱۳۰۰ د ۱۳۰۰ د ۱۳۰۰ ۱۳۰۰ ۱۳۰۰ ۱۳۰ | | 1000 | (°, | ************* | 1.5 | 7 m 7 m. 1817 |
| 0.0 kb; e ; 00k 30 49 | | | •• •• •• | | | <u> </u> | |
| | | 1 M | ** ** ** ** ** *** | | | *************************************** | |
| (1.3) | Arriva E. Grand Berk | gas km | 111 | W. 9% | | | #X> |
| of the attraction of the single programmer | | ux4F>>>>> | 1.7 | P | | | PRESSORTED AND ADDRESS OF |
| KOLA FITURI TENNILE MILYON, AND ALLES | | | | 110.00 | .,,,,,, | | |
| | ÷ 7 · | | 1011 | | Wij | e | |
| -11777-1-100-1-100-EC 1170-U | A1 [1 = 1.1.] | | | | . 3 | ************** | |
| | | | 110-170-1-1 | | ¥Œ. | **************** | |
| | 471 % 10 | | 100.0% | 0.00 | ********** | 1 | |
| - CL. 61. 41. 41. 1 | A. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. | | | | *************************************** | 4 | 11.7 |
| 53 C (4) 11 ' | | 11.5152.5 (11.1.1 F.). | 16.85 | 16.55 | 405 141 | 1 8 | 10. |
| A LOTTING BY THE GOVERN | | 10 | 13.15 | 1 | *************************************** | | K |
| (1 € 1 Pag 3 | | | | | ************************************** | 1 | *************************************** |
| COLEMA | 1. T.T.T. | | | | | | |

| MATERIA PARAMETERS AND | | | 31/12/2012 | | | | |
|--|----------------|-----|------------|------------|---|-------------|---|
| U0.00.3 F | 1,08100 | | 910144 | SHEQUEING: | Welfiglie | friffige \$ | Museumani |
| 22.27244.777777777777777777777777777777 | A.1700ETV 1/2 | 4 A | | | - | . W x a | N |
| 12C | 19 15 1 | 10% | *10 | 100.05 | | 1 3 2 | 1.14.6 |
| 5.1 | * 1.1, *** ·** | | n. 3. 5. | . ", , | 1,000 | 140 (94 | •••••••••••••••••••••••••••••••••••••• |
| MGTREAD, THE STORY STATE AND | 4.5 × 4.7 × 3 | 3/% | | 100 121 | 40.7 | St. 2 m | *************************************** |
| To be the first of the | 57 11 41 4 | | 0.4 | | | 1. ' F | *************************************** |
| CUMULECT IN 13.17 | | 667 | 10 | | | | 6.75 |
| ** 12 (ACC #* 11 % 12 ACC) | | | 117.6 * | | *************************************** | | |

Evolution du périmètre de consolidation.

EXERCICE 2013

Le périmètre comprend 317 sociétés au 31 décembre 2013 contre 300 sociétés au 31 décembre 2012.

25 sociétés sont entrées dans le périmètre, dont 6 par acquisition (la SAS Pierre et Patrimoine et ses filiales) et 19 par création, dont 2 filiales d'Altafund Value Add I, 5 filiales de Faubourg et 12 filiales de Cogedim.

En outre, 1 société a changé de mode de consolidation - d'intégration proportionnelle à intégration globale - du fait de sa prise de contrôle par le Groupe au cours du 1^{er} semestre : il s'agit de la société SCCV LC2 Venissieux dans le secteur de la promotion logement, détenue à 100% à la clôture.

Renforcement de la participation dans Rue du Commerce

Le Groupe a racheté l'ensemble des titres encore détenus par des minoritaires (3,51%) dans le cadre d'une OPR clôturée le 3 mai 2013.

Enfin, 8 sociétés sont sorties du périmètre, par voie de dissolution et déconsolidation (pas de fusion ou TUP ni de cession).

EXERCICE 2012

Le périmètre comprend 300 sociétés au 31 décembre 2012 contre 325 sociétés au 31 décembre 2011.

24 sociétés sont entrées dans le périmètre, par voie de création, dont la société Montigny Newton porteuse du projet Mercedes et les sociétés Acepinvest3 et Altafund OPCI, filiales de Altafund Value Add I.

Une société a changé de mode de consolidation – de mise en équivalence à intégration globale - du fait de sa prise de contrôle par le groupe dans le cours de l'exercice : il s'agit de la société SCCV Bagneux Blaise Pascal dans le pôle promotion, détenue à 100% à la clôture.

Renforcement de la participation dans Rue du Commerce

Le groupe a renforcé sa participation dans la société Rue du Commerce en finalisant l'OPA lancée en octobre 2011 : il a acquis en définitive (compte tenu de l'émission d'actions suite à l'exercice de stocks-options au cours du 1er semestre 2012 et déduction faite de l'autocontrôle) une quote-part de 96,99%, via sa filiale Altacom elle-même détenue à 80% par le groupe à la date d'acquisition. En fin d'année, la part de 20% détenue dans Altacom par les associés fondateurs a été rachetée par le groupe.

Enfin, 49 sociétés sont sorties du périmètre, dont 27 par voie de dissolution, 20 par voie de fusion (TUP) et 2 par voie de cession (les sociétés 8'33 et Holding Lumières précédemment mises en équivalence).

REGROUPEMENT D'ENTREPRISES

Depuis décembre 2011 et la prise de contrôle de la société Rue du Commerce, il n'y a pas eu d'acquisition de filiales et de participations traitées comme des regroupements d'entreprises.

DEPRECIATION D'ACTIFS EN APPLICATION DE LA NORME IAS 36

7.1. Ecarts d'acquisition issus de l'acquisition de Cogedim

Exercice 2013

Dans un marché du logements neufs comparable à celui de 2012 qui constituerait un point bas depuis les 15 dernières années, Cogedim enregistre une hausse de ses réservations qui passe de 861 M€ TTC à 1 016 M€ soit +18% bien au-dessus des évolutions du marché ce qui lui permet de conforter sa part de marché. A fin

www.aliazaacsgedim.com

décembre 2013, le backlog logements s'établit à 1 331 millions d'euros HT, soit 17 mois de chiffre d'affaires. Cette situation donne une bonne visibilité à Altarea Cogedim des résultats futurs de ce secteur d'activité. Pour faire face à un contexte macroéconomique dont la perspective à moven terme est extrêmement favorable en raison de l'existence d'une demande soutenue (le manque de logements neufs est estimé à 1 million en France), le secteur Logements s'est organisé de telle sorte à pouvoir s'adapter très rapidement à tout type de circonstances : les stocks achevés sont quasi nuls et les critères d'engagements sont strictement maintenus, le portefeuille foncier sous promesse s'élève à 3.7 Mds, soit 44 mois d'activité, et la gamme de produits a été élargie et renouvelée pour promouvoir les produits d'entrée de gamme et de milieu de gamme tout en conservant « la qualité pour principe » de telle façon à répondre aux attentes du marché existant et bénéficier le moment venu des mesures incitatives des pouvoirs publics.

Dans un marché stable par rapport à l'année passée (15,5 Mds d'euros échangés en France), le secteur Bureaux n'a toujours pas repris son niveau d'avant la crise financière et économique de 2008, les investisseurs restant prudents. A fin 2013, le backlog de VEFA/CPI s'élève à 78,0 millions d'euros et le portefeuille représente près de 540 000 m2 SHON.

Les principales hypothèses retenues pour le calcul de ces valeurs d'entreprise sont les suivantes :

- le taux d'actualisation est égal à 9,8%;
- les cash-flows libres sur l'horizon du business plan reposent sur des hypothèses de volume d'activité et de taux de marge opérationnelle qui prennent en compte les hypothèses économiques et de marché connues à la date de son établissement;
- les valeurs terminales des secteurs Logements et Bureaux (hors le fonds d'investissement Altafund) ont été déterminées avec un taux de croissance égal à 1,5% à partir de 2018 et un taux de rentabilité sur capitaux employés (ROCE) compris entre 12,8% et 16,8%.

Au 31 décembre 2013, sur la base des hypothèses ainsi décrites, les justes valeurs des actifs économiques des secteurs Logements et Bureaux sont supérieures à leurs valeurs nettes comptables à la même date quel que soit le taux de ROCE retenu. Aucune dépréciation n'est à comptabiliser.

Le changement jugé par le management raisonnablement possible des hypothèses à savoir un taux de croissance de 1% au lieu de 1.5% et un taux d'actualisation de 10,8% au lieu de 9,8% conduirait à des évaluations des actifs économiques (ajustés, le cas échéant, dans le secteur du bureau de la valeur des immeubles portés en blanc dès lors qu'il existe une probabilité forte de leur vente à une échéance à court ou moyen terme) y compris les actifs incorporels et écarts d'acquisition des secteurs Logements d'une part et Bureaux d'autre part toujours supérieures à leurs valeurs nettes comptables au 31 décembre 2013 sur la base d'une fourchette de taux de rentabilité sur capitaux engagés (ROCE) compris entre 11,8% et 15.8%.

Un écart d'acquisition de 15 millions d'euros est affecté au secteur des centres commerciaux physiques en raison des synergies apportées par l'acquisition de Cogedim. Cet écart d'acquisition a donc été testé séparément en regard de l'actif net réévalué de continuation de ce secteur.

Les écarts constatés au titre de l'acquisition de Cogedim restent donc au 31 décembre 2013 d'un montant total de 113 millions d'euros.

Exercice 2012

Dans un marché du Logements neufs orienté significativement à la baisse (près de -25% de baisse des ventes en volume au titre du 3ème trimestre 2012 par rapport à la même période de l'année précédente selon la FPI dans son analyse de décembre 2012) en raison d'un contexte économique et financier difficile et un fort attentisme des ménages (taux de chômage > 10% et mise en place de nouvelles mesures de soutien gouvernementale à dimension plus sociale que les dispositifs antérieurs), Cogedim enregistre une baisse de ses réservations qui passe de 1 205 M€ TTC à 861 M€ soit une baisse de -29% en ligne avec les évolutions du marché ce qui lui permet de conserver sa part de marché. A fin décembre 2012, le backlog⁵ logements s'établit à 1 414 millions d'euros HT, soit 18 mois de chiffre d'affaires. Cette situation donne une bonne visibilité à Altarea Cogedim des résultats futurs de

way siteropayeed muyeen

⁵ Le backlog, également appelé carnet de commandes, est composé du CA HT des ventes notariées restant à appréhender à l'avancement de la construction et des réservations des ventes au détail et en bloc à régulariser chez un notaire.

ce secteur d'activité. Pour faire face à un contexte macroéconomique dont la perspective à moven terme est extrêmement favorable en raison de l'existence d'une demande soutenue (le manque de logements neufs est estimé à 1 million en France), le secteur Logements s'est organisé de telle sorte à pouvoir s'adapter très rapidement à tout type de circonstances : les stocks achevés sont quasi nuls et les critères d'engagements⁶ sont strictement maintenus, le portefeuille foncier sous promesse s'élève à 3,5 Mds, soit 48 mois d'activité, et la gamme de produits a été élargie et renouvelée pour promouvoir les produits d'entrée de gamme et de milieu de gamme de telle facon à répondre aux attentes du marché existant et bénéficier le moment venu des incitatives des pouvoirs publics.

Dans un marché encore en repli par rapport à l'année passée (11 Mds d'euros échangés en France soit en repli de 8% par rapport à l'année précédente), le secteur Bureaux n'a toujours pas repris son niveau d'avant la crise financière et économique de 2008. A fin 2012, le backlog de VEFA/CPI s'élève à 176,9 millions d'euros en progression par rapport à l'année passée.

Les principales hypothèses retenues pour le calcul de ces valeurs d'entreprise sont les suivantes :

- le taux d'actualisation retenu est égal à 11,2%;
- les cash-flows libres sur l'horizon du business plan reposent sur des hypothèses de volume d'activité et de taux de marge opérationnelle qui prennent en compte les hypothèses économiques et de marché connues à la date de son établissement;
- les valeurs terminales des secteurs Logements et Bureaux (hors le fonds d'investissement Altafund) ont été déterminées avec un taux de croissance retenu à partir de 2017 qui est égal à 1,5% et un taux de rentabilité sur capitaux employés (ROCE) compris entre 14,2% et 18,2%.

Au 31 décembre 2012, sur la base des hypothèses ainsi décrites, les justes valeurs des actifs économiques des secteurs Logements et Bureaux sont supérieures à leurs valeurs nettes comptables à la même date quel que soit le taux de ROCE retenu. Aucune dépréciation n'est à comptabiliser.

⁶ Précommercialisation avérée d'au moins 50% avant acquisition du foncier et rythme d'écoulement avéré Le changement jugé par le management raisonnablement possible des hypothèses à savoir un taux de croissance de 1% au lieu de 1,5% et un taux d'actualisation de 12,2% au lieu de 11.2% conduirait à des évaluations des actifs économiques (ajustés, le cas échéant, dans le secteur du bureau de la valeur des immeubles portés en blanc dès lors qu'il existe une probabilité forte de leur vente à une échéance à court ou moyen terme) y compris les actifs incorporels et écarts d'acquisition des secteurs Logements d'une part et Bureaux d'autre part toujours supérieures à leurs valeurs nettes comptables au 31 décembre 2012 sur la base d'une fourchette de taux de rentabilité sur capitaux engagés (ROCE) compris entre 14,2% et

Un écart d'acquisition de 15 millions d'euros est affecté au secteur des centres commerciaux physiques en raison des synergies apportées par l'acquisition de Cogedim. Cet écart d'acquisition a donc été testé séparément en regard de l'actif net réévalué de continuation de ce secteur.

Les écarts constatés au titre de l'acquisition de Cogedim restent donc au 31 décembre 2012 d'un montant total de 113 millions d'euros.

 Ecart d'acquisition issu de l'acquisition de Rue du Commerce

Exercice 2013

En 2013, le site RueduCommerce.com enregistre un volume d'affaires de 429 millions d'euros (+1%) dans un marché toujours très concurrentiel (le nombre de sites marchands sur internet est passé en France d'environ 117 500 en 2012 à 138 000 en 2013).

La fréquentation du site RueduCommerce.com continue de progresser avec 188 millions de visites durant l'année et une progression de +4,1%, supérieure à celle du « Top 10 » des sites pure players généralistes (+3,9%).

RueduCommerce.com maintient également son positionnement de site leader, dans le « Top 10 » des sites marchands généralistes en France (en nombre de visiteurs uniques, calculés mensuellement).

| Sit | es murchands generalistes | VU Mensuels mayens 2013, en milliers |
|-----|---------------------------|---|
| * | Amazon | 15 068 |
| 2 | Cdiscount | 10 198 |
| 3 | Frac | 9 247 |

umvalure cycein.com

| 4 | PriceMinister | 7 394 |
|----|------------------|-------|
| 5 | La Redoute | 7 029 |
| 6 | Carrafour | 6 712 |
| 7 | RugaiConnecetom | 5.631 |
| 8 | Vente-privee.com | 5 493 |
| 9 | Darty | 4 333 |
| 10 | E.Leclerc | 3 848 |

Rue du Commerce a poursuivi sa feuille de route initiée en 2012 en continuant à déployer de forts mobiles. investissements applications (site, support marketing et embauches de nombreux personnels notamment experts) qui revêtent en partie la nature de charges comptables. Le résultat opérationnel de l'entité continue pour la 2ème année consécutive à ressortir en perte. Ces investissements visent à augmenter significativement le volume d'affaires de Rue du Commerce au cours des prochaines années; le retour à l'équilibre constitue toujours un objectif à moven terme.

Le management de la Société estime aujourd'hui que les synergies entre les commerces physiques online bénéficieront commerce le principalement aux centres commerciaux détenus par Altarea, société mère d'Altareit, qui auront digitale. effectué leur transformation pourquoi il est apparu, à la date du 31 décembre qu'il était pertinent de déprécier intégralement l'écart d'acquisition constaté pour un montant de 37,9 millions d'euros lors de du Commerce de Rue l'acquisition contrepartie, à la date d'acquisition, Altareit avait bénéficié de l'octroi d'une caution d'Altarea au titre du crédit d'acquisition de la société Rue du Commerce). Par ailleurs, Rue du commerce bénéficie du renforcement de son image et de sa marque.

Au 31 décembre 2013, la valeur comptable de la société Rue du Commerce (y compris sa marque et ses autres éléments d'actifs)) est comprise dans la fourchette de valeurs estimées à l'appui d'un business plan établi par le management de la société.

Exercice 2012

En France, les ventes en e-commerce de produits et de services ont atteint les 45 Mds d'euros contre 37,7 Mds en 2011 soit une progression de 19% dans un contexte où la consommation des ménages est en recul -2,9% en 2012.

Dans ce marché, la société Rue du Commerce avec un volume d'affaires en croissance de 10% réalise une performance honorable sur un marché très concurrentiel (le nombre de sites marchands sur internet est passé en France d'environ 100 000 en 2011 à 117 500 en 2012 et les grandes

enseignes ont fortement accentué leur présence sur ce marché avec leur propres sites); la place de marché (la Galerie Marchande) de Rue du Commerce croit de 14% avec un taux de commission en forte progression de 0,8 point ; la distribution en propre de Rue du Commerce progresse quant à elle de 9% dans un marché en récession en particulier dans le secteur des produits High-Tech. Rue du commerce maintient son positionnement de site leader au 8^{ème} rang des sites marchands généralistes en France suivant le nombre de visiteurs uniques mensuels (i.e. le nombre d'internautes avant visité le site au moins une fois sur une période d'un mois classement Médiamétrie//Netrating sur la période de janvier à novembre 2012). Son taux de transformation (nombre de commande nombre de visiteurs uniques) est resté stable.

Du fait de forts investissements (site, applications mobiles, support marketing et embauches de notamment personnels nombreux engagés en 2012 et revêtant la nature de charges comptables, le résultat opérationnel de l'entité ressort en perte. Ces investissements visent à prochaines années les augmenter significativement le volume d'affaires de Rue du Commerce en particulier de la Galerie marchande par un élargissement de son panel de marchands et donc de son offre; le retour à l'équilibre est également un objectif à moyen terme.

Dans ce contexte de profonde mutation et après tout juste un an depuis la prise de contrôle de Rue du Commerce, Altarea Cogedim n'a pas encore établi de business plan à moyen terme intégrant de l'ensemble des une évaluation développements attendus. Aussi, en l'absence d'indices de perte de valeur d'activité et devant l'impossibilité d'évaluer la valeur d'utilité de cette Unité Génératrice de Trésorerie « Commerce online », aucune dépréciation de la valeur comptable de Rue du Commerce au 31 décembre 2012 n'a été enregistrée. Au 31 décembre 2012, la valeur de Rue du Commerce dans les comptes du Groupe correspond, une année après sa prise de contrôle, à la valeur d'acquisition des titres minorée de la perte enregistrée au titre de 2012 et qui tient compte notamment de l'amortissement de la Marque et des logiciels identifiés à la prise de contrôle.

Se référer à la note 6 « Regroupement d'entreprises » notamment pour le suivi des indicateurs d'activité.

MOLITIÉS PAR HER EN MARKY

7.3. Marques

Marque Cogedim

La marque Cogedim a fait l'objet à la date d'acquisition intervenue en juillet 2007 d'une évaluation établie par un évaluateur indépendant. Elle a été testée individuellement et conjointement à l'Unité Génératrice de Trésorerie Logements. (Se référer au paragraphe ci-dessus).

Marque RueduCommerce

La marque RueduCommerce a fait l'objet à la date de prise de contrôle intervenue en décembre 2011 d'une évaluation établie par un évaluateur indépendant.

Au 31 décembre 2013 et, en l'absence d'indice de perte de valeur (résistance du nombre mensuel de visiteurs uniques et du volume d'affaires) qui pourrait remettre en cause la valeur de cette marque appartenant à l'Unité Génératrice de Trésorerie Commerce online et tenant compte de son rayonnement multicanal (au travers des commerces physique et on line via l'arrivée d'enseignes du monde physique sur la galerie marchande on line ou l'installation de bornes dans commerces physiques proposant complémentarité d'offre), le management a revu estimation en modifiant son plan son d'amortissement de 10 années à 20 années.

La marque est testée conjointement avec l'Unité Génératrice de Trésorerie du Commerce On Line à laquelle elle est affectée. (Se référer au paragraphe ci-dessus).

NOTES SUR L'ETAT DE LA SITUATION FINANCIERE CONSOLIDEE

8.1. immobilisations incorporelles

8.

| V - result to the record | Estaria Marzaria diken | រង្វីរា បុរេខៈ | Figurations. Usuatelers | Autre | en. | Total | | |
|-----------------------------|---------------------------|----------------|----------------------------|------------|---------------|---------|-------|----------|
| | | | | Larghamia | Droit ou bail | AUG (1) | Potal | |
| Au 1er janvier 2012 | 421,2 | 66.6 | 181,6 | 8.5 | 2.2 | 3.7 | 14.3 | 6:543 (0 |
| Aeguistions | | | | 1,7 | *** | C, | 2,0 | 2.0 |
| Contract Number of Contract | ~ | _ | - | (2,3) | | | (ت (| (0,5) |
| Tringfer | (47.3) | ن د ن | | 7,4 | • | (0,0) | 7.1 | (0.0) |
| Visit dhami Chijinasinkiya | 1.54 | | | (0.1) | | 0, i | (C.C) | 16.4 |
| Au 31 daeamhre 2012 | 394,7 | 102.1 | 181.5 | E K (S. J. | 2.2 | (33) | 23,4 | 791.7 |
| ักรูป <u>ละได้วาย</u> | | | | 1,7 | | 3.6 | 5.7 | 6,3 |
| Cossit to 71th or a river | | | | | | | | |
| Transfurti | | | | 1,7 | | (1.7) | | |
| V rosen, con più di site | | | | ار ا | | | 0,0 | 0,0 |
| Aur 31 diseasantain 2013 | 394,7 | 102.1 | 181,6 | 20,5 | 2.2 | 5,9 | 28.4 | 707.0 |

| reastrone when denin | Econs Checult Mica | Marques | Anation: | Autre | lles | Total | | |
|--|-----------------------|----------------------|---|------------|---------------|----------|---------------|---|
| MAX N N /FP III | | | - Section 1 | Logic PS . | Overhalt dang | Antros - | 7 (4.34) | |
| Au terranner 2012 | (245,7) | (70 | (181,5) | (5.5) | (1.0) | (3.5) | (9.9) | (435.2) |
| Dispositions of unvertible denistration | | (3.6) | | (2,9) | (0.21 | (0.0) | (5.2) | (6,8) |
| The state of the s | | innio - intraint | -1115/10/10/10/10/10/10/10/10/10/10/10/10/10/ | 0.1 | | | 0.3 | 0.0 |
| Trans. | | | LICENSON CONTRACTOR | | | 0.0 | 0,0 | 9.0 |
| Validação do parte la composição | | | | | | | (0,0) | ((III))((III) |
| All in the course 24 to | (243.7) | (5.6) | (505.6) | (8.4) | (1,3) | (5.1) | (12.5) | (441,6) |
| Villalium die pusitalillo Au 11 decembre 2012 Controllo Jane Villadium | (S, (C) | - | - | (r,1) | (ik) | (0,0) | , ,,1, | (44.0) |
| Roman / Ser 1 v | | 4,000 1100 1100 1200 | | | 100000 | | | 111111111111111111111111111111111111111 |
| Turo dia sa | | 1 = | - | _ | | | | = |
| Variations de puntitione | | | | (0.0) | | | (0.0) | (0,0) |
| Au 31 decembre 2013 | (281.6) | (3.6) | (101:6) | (16,3) | (1.5) | (3.1) | (29.9) | (487.6) |

| | Ecores ពុំបានចូប្រឌៃស៊ី១ព | Marques | Melandan Utan Mes | Auto | e igraskijalica | ь Інсеграны | Ŷ. | Total |
|--|------------------------------------|----------------------------------|----------------------|---------|-----------------|-------------|-------|------------------|
| | No. 1 RC : HOMEON HOUSE CONTRACTOR | TOT "FOR " OK. MONONOSONANOSOSSA | | Logicos | Droit au bail | वितिहरू | Total | OMM K X > ML : L |
| New and attraction of the Property of the Prop | 177,4 | €ó,€ | 77. | 2.7 | Î. î | 0.5 | 13 | 248.4 |
| Mathematical Manager | 1500 | 10,0 | _ | 0.3 | 0,0 | ۵,1 | 10.6 | 260,0 |
| Maleur male an Chill 2013 | 113,0 | \$40,60 | _ | r.పే | 9,7 | 2.1 | Ţ,Ţ | 719.1 |

L'écart d'acquisition provisoire constaté en 2011 pour un montant de 64,4 millions d'euros au titre de la prise de contrôle de la société Rue du Commerce a été ajusté en 2012 au montant net de 37,9 millions d'euros après affectation partielle à la marque (35,5 millions d'euros) et aux logiciels (7,4 millions d'euros). En 2013, l'intégralité de l'écart d'acquisition et des logiciels RueDuCommerce a été amortie et dépréciée.

Le solde des écarts d'acquisition concerne Cogedim SAS pour 113 millions d'euros.

Le poste « Marques » représente la marque Cogedim comptabilisée lors de l'acquisition du promoteur le 17 juillet 2007, ainsi que la marque Rue du Commerce. Par ailleurs, la marque RueduCommerce a fait l'objet d'un changement d'estimation comptable et est désormais amortie sur 20 ans à compter du 1er janvier 2012, contre 10 ans auparavant.



8.2. Immobilisations corporeiles

| En nillous debos | Terrains et Constructions | Autres immobilisations corporelles | Totaj drul | Amedissevents | Net |
|--------------------------|--|--|------------|---------------|-------|
| Au 1er janvier 2012 | 0,2 | 23.1 | 20,3 | (11,9) | 11,4 |
| Asquisitions / Octobons | | (1:7) | 1.7 | (2,9) | (1,3) |
| Caraline / Replines | ### ################################## | (0.1) | (0,1) | G.1 | (0,0) |
| Au 31 décembre 2012 | 0,2 | 24.7 | 24.9 | (14,8) | 10,1 |
| Acquisitions / Dotations | 0.2 | 4.2 | 4.5 | (3.0) | 1,5 |
| Cassions / Reprises | | (1,3) | (1,3) | 1,2 | (0,1) |
| Au 31 décembre 2013 | 0.4 | 27,7 | 28,2 | (16.5) | 11,6 |

- Au 31 décembre 2013 et 2012, les autres immobilisations corporelles sont constituées :
 - des agencements des sièges sociaux du groupe et concernent plus particulièrement l'immeuble de l'avenue Delcassé (Paris 8ème),
- des actifs constitutifs du fonds de commerce de l'hôtel Marriott situé avenue de Wagram à Paris
- des actifs d'exploitation de la société Rue du Commerce

Titres et investissements dans les sociétés mises en équivalence ou non 8.3 consolidées

Le Groupe a choisi d'appliquer au 1er janvier 2013 les normes IFRS 10,11 et 12 avec effet rétrospectif au 1er janvier 2012 (voir aussi la note 2 comptables »). Sont, « Changements conséquence, comptabilisées dans le poste titres

et investissements dans les sociétés mises en équivalence, les participations dans les coentreprises ainsi que dans les entreprises associées y compris les créances rattachées à ces participations.

Evolution des titres et investissements dans les sociétés mises en équivalence ou non-8.3.1. consolidées

| Ele milhoms afeceria | Wifevenii egistalinos egisto intheposes | A simple of process associates | Value file Participations makes mile equipments | Times top consistent | Colorer Sal colorer semploors | CHimbons Alli The Himbons Sources | Charles Sil Paules per equitional sil periopphions non turnologis | Total Fights of Term on there are perceptions or equivalence or non-composition |
|--|--|---|--|-------------------------|-------------------------------------|---|--|--|
| ACTION SOLE | 11.8 | 51.2 | 66.1 | 0,1 | 22,1 | 8,4 | 30,5 | 96.7 |
| Discharding. | (5.1) | (1,3) | (8.8) | - | | | | (0.0) |
| Committee | سئىنىشىسىسىسى درە | ₹.7 | 153 | | | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | 15.0 |
| 06 (17) (14) (15) y = 26.7(6.07) | U.i | | 5.2 | (0,0) | | | | |
| | (0,0) | | _ | (0,0) | 2,0 | 2.0 | 4,5 | 4,6 |
| [1100 .6] 1.0 4 .7 | | | - | 4,8 | | | | 1.0 |
| | | | | | | | | (4 tk) |
| inimia | (0, 1) | (0,0) | (0,2) | (3.1) | (3.4) | Q(0) | (4,2) | (8,0) |
| A 0p 1981/ | 14.0 | 61.5 | 75,5 | 7).4 | 20,7 | 102 | 36.8 | 706,7 |
| Distriction 1 | (4.5) | (1.7) | (8.6) | | | - | - | (6,6) |
| | 11.5 | 0.4 | \$8,2 | | ********************** | ***************** | *************************************** | 16,2 |
| 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1 | G.T. | 11.7 | 12.0 | | _ | | | |
| A second second second second | 9.0 | | 4.0 | (0,6) | | (1,5) | [0,6) | (0.6) |
| Demonsorm, personal design | | | #11#### F* C***** : 541441#### | 0.5 | | | *************************************** | 0,0 |
| | (C.'a) | , AND STREET, | (0.9) | (0.3) | ****************** | < < < < < < < < < < < < < < < < < < < | | 1.21 |
| A di | 0.0 | (0,0) | 9.3 | (0.2) | 0,5 | 9.1 | 1 21 1 | 9.2 |
| A. 666 (F000083) | 25.4 | 70.2 | 56,5 | 9,2 | 14.8 | 8,7 | 30,6 | 1,29,3 |

Valeurs en équivalence des co-entreprises et des entreprises associées 8.3.7.

| En multons d'euros | Valeur nette des sociétés mises en équivalences 31/12/2013 | Valeur nette des sociétés mises en équivalences 31/12/2012 | |
|---|---|--|--|
| Co-onfreprises: | | | |
| Comperces physiques | - | | |
| Conntaces on lim | - 00 | _ | |
| Lowmon's | 7.9 | ". | |
| BUT 83 LIV | 12,4 | 4.8 | |
| Valeur en équivalence des co-entreprises | 20,4 | 14,0 | |
| Engaprises associées : | | \$\$#\$\$<\$ | |
| Continercos physiculos | 54.0 | 51,3 | |
| Convolução do line | | | |
| Logertucia | 0.2 | (0,0) | |
| 25. 6.3.1% | 14.0 | 2,6 | |
| Valeur en équivalence des entreprises associées | 78,2 | 61,5 | |
| Valeur en équivalence des co-entreprises et entreprises associées | 98,6 | 75,5 | |

8.3.4. Principaux éléments du bilan et du compte de résultat des co-entreprises

Bilan des co-entreprises en quote-part au 31 décembre 2013 et 2012

| En miliant d'euros | | Servelle . | 31/12/2013 |
|--|--|------------|------------|
| . M. A M. PORCE L. M. M. C. M. | 0,0 | 0.2 | 0.5 |
| . Andrew . Andrew . Strength . Strength | emmer : measure : Toomer : Makesum : manye : 10,me | 43.3 | 76.9 |
| Total Actif | 33,4 | 44,1 | 77.4 |
| Carolling of pot #1 | 7.9 | 1 | |
| Pen tenor correct | 10,0 | 43 | 14.6 |
| Parally courbins | | | 42,6 |
| Total Passif | 33,4 | 44,1 | 77.4 |

| | No. of Co. |
|--------------------|--------------------------|
| Spreaking 31 | /12/2012 |
| * *** | 0.3 |
| . 11 | 87.2 |
| 58,0 | 87.5 |
| | 14.0 |
| 5.0 | 16.9 |
| 1-1-201. 1-1-2021. | ANNUAL DE TOMPES DE SANO |
| 68,0 | 87,5 |
| | 55.0 |

Eléments de résultat en quote-part au 31 décembre 2013

| E BANK SHORE AND | Promotion Togentets: | ្រែង រង់រ៉ា(r វ មេរិជនដូវទេ ១ | TOTAL BIJ12/2013 |
|---|--|--|--|
| N THE CONTROL OF THE | A SECURITY AND ASSESSMENT OF THE PARTY OF TH | 4 J. | 79,5 |
| ************************************** | 3.3 | 8.7 | 12.2 |
| Preficultation | | | |
| Frais de idriféturs | | | |
| autropolitical chalge | (3.1) | (8) | |
| Vigipions de calcul des increations de placement | | 4 | 161101(368)341041100100823)5534]551111 |
| Fill is prig. to this girl | 2.2 | T. Charles | |
| Requise Operationnel | 3,7 | 8,7 | (FA) |
| Col space a strong or | (0.0) | (0.1) | (0,1) |
| Varietion de valour et manifer de terramantam induit de se fitale et | THE HOLD WITH THE PARTY OF THE | ************************************** | dentification and administration |
| Para Hira Securi mpoli | 3.6 | 8,0 | 12,3 |
| | 0.4 | 11:1): | (9,7) |
| Ferrisa (Sect.) to 1 | (4,0) | 7,6 | 11,2 |

Eléments de résultat en quote-part au 31 décembre 2012

| Equipment of the second | Pronouting logoment | limmibilier grameprise | TOTAL 31/12/2012 |
|---|--|---------------------------|--|
| $P^{(i)} = \{ \cdot, \cdot \mid x \in \mathbb{N} \}$ | 25.2 | 12.4 | 23.5 |
| 12. post 18 produktion | 9.3 | 5,2 | 10.5 |
| | (J.) | | 0.0 |
| Example of the Part | 0,0 | _ | Û () |
| Astres profuit, ri chiejes | :5() | 0.0 | (0,0) |
| | and the second s | 77 | |
| Variante es sanur des municipus de platestreu. Destrone : lle sur six étaux: | (2.1) | | [0,1] |
| Resulted Operationnel | 5,2 | 5,2 | 10.4 |
| Colt de l'amiethment not | 0.1 | (0.1) | (0,0) |
| Vagation de vigile e ut de authoporary para des institution de lutra casa | - | | AND COOK IN THE REAL PROPERTY OF THE PARTY O |
| Resulted ayant impôts | 5.2 | 5,2 | 10,4 |
| Interfas dur les appointés | 0.0 | (1.9) | (1,0) |
| Resultst Net | 克 | 3.3 | 8,5 |

8.3.5. Participations dans les entreprises associées

Au cours de l'exercice 2013, des dividendes ont été versés, principalement par la société Semmaris (à hauteur de (1,7) million d'euros).

Le groupe a procédé à un investissement supplémentaire dans le fonds d'investissements en bureau Altafund VAI (un immeuble à restructurer situé boulevard Raspail à Paris) à hauteur de sa quote-part de détention dans la société pour un montant de 11,7 million d'euros.

La principale participation est celle détenue dans la société Semmaris/MIN de Rungis et qui s'élève à 64,0 millions d'euros. Au 31 décembre 2013, la participation dans la Semmaris valorisée à la juste valeur à sa date d'acquisition et incluant un écart d'acquisition, a fait l'objet d'une évaluation par un expert indépendant (Accuracy) établie en janvier 2014. L'évaluation a été réalisée sur la base d'un plan d'affaires établi par le management sur la période 2013 à 2034, date de la fin de la concession. Le taux d'actualisation utilisé est compris dans une fourchette allant de 5,7% à 6,7%. Aucune perte de valeur n'a dû être constatée.

Au cours de l'année 2012, des dividendes ont été versés principalement par la société Semmaris (à hauteur de (1,6) million d'euros).

La variation de périmètre correspond aux cessions par le groupe de ses participations dans les sociétés 8'33, Holding Lumières et autres sociétés du pôle promotion.

Le groupe a par ailleurs souscrit à une augmentation de capital à hauteur de sa quote-part de détention dans la société Altafund VAI pour un montant de 5,7 millions d'euros et consécutive au 1^{er} investissement dans un immeuble à restructurer situé boulevard Raspail à Paris.

La principale participation est celle détenue dans société Semmaris/MIN de Rungis et qui s'élève à 58,9 millions d'euros. Au 31 décembre 2012, la participation dans la Semmaris valorisée à la juste valeur à sa date d'acquisition et incluant un écart d'acquisition, a fait l'objet d'une évaluation par un expert indépendant (Accuracy) établie en janvier 2013. L'évaluation a été réalisée sur la base d'un plan d'affaires établi par le management sur la période 2012 à 2034, date de la fin de la concession. Le taux d'actualisation utilisé est compris dans une fourchette allant de 6,7% à 5,7%. Aucune perte de valeur n'a dû être constatée.

8.4. Créances et autres actifs financiers non courants et courants

| £ . p. // | Creations tattechèse à ocu participations et puroples colorante | Principal suffree. Commons Brancoms | Dopota er saukszonnensa | Sous-louit prêts et avances | Neurons | Total produces et autres echite bouts | D. p. i. sækki | 3941 |
|--|---|--|-------------------------|---|-----------|--|------------------|-------|
| 2012 | 15.4 | 1.6 | 2.0 | 39.7 | (0,0) | 29.6 | (6.8) | 28.9 |
| All Tel Indvier 2012 | 0.3 | 0.2 | ∩,2 | 4.0 | O[4] | ย.6 | **************** | 0 = |
| (/ D.) | | 110 111 | 1.7.1) | (39.15) | (°T) | [35] | | 1,G) |
| Line mattheway | | | 6.0 | 7.5 | < > 1 | 1. 1 | 98600 | |
| randelii 7 a. i di Tila. Viji deleji dika | | (5,0) | - | : ,3 | 0,ن | 41,0 | 0.0 | 2.7 |
| Air 31 (secembre 2012 | 9335 | 4.1 | -5/1 | (453) | 0,3 | 112 | (37.9) | MAA |
| ALLEGO AND DESCRIPTION OF THE PARTY OF THE P | 0,0 | 0,1 | -1,1 | 57 | 0.0 | С, | 1,73) | ,, |
| *************************************** | () = 1 | | . 1.6) | (4,4) | (1,2) | (2, J) | | (11) |
| | | | | | | | | 0,1 |
| 11, 111 to 1, 1, 1, 4, 5, 7, 1, 6 - 11, 12, 12, 5, 5, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, | 5,0 | . 1126((********************************** | _ | , , 2 | (1£) | 0,0 | | ម្នុះ |
| | | Tes. | - 30 | 52.173 | 5.0 | 333 | (0.5) | 2181 |
| A. 11 Sept 100 50 - 2011 | 3.5. | Aiss | | Z.1 | 94; | | (1.3) | 4 |
| English to the second | | {!; , ==10->>10-=100 | ت, ا | · • | | 9.5 | | |
| Designation of the 112 | . & ************************************ | | | | | | 12.7 | 2 7 |
| HISTORIAN CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF THE PR | (, l | 1,2 | کرن | .,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | 7.5 | | , |
| Dead marting days (2004) | ξ., | | =### >== 6### ** > = | 2.4 | w _ v · · | 200 - W.E. H WA | - W. | |

CREANCES RATTACHEES A DES PARTICIPATIONS ET COMPTES COURANTS

Les créances rattachées à des participations et comptes courants concernent essentiellement des avances à des partenaires de sociétés consolidées ou des prêts accordés aux sociétés mises en équivalence.

AUTRES ACTIFS FINANCIERS

Les transferts/reclassements sur Prêts et Autres créances, et sur les Autres actifs financiers concernent l'activité online et le traitement des actions propres détenues envers elle-même.

PRETS

Les prêts concernent essentiellement des prêts aux organismes 1% construction et des prêts octroyés aux salariés.

DEPOTS ET CAUTIONNEMENTS VERSES

Ce poste concerne essentiellement les dépôts et cautionnements versés par la société Empire aux propriétaires des murs de l'hôtel situé avenue de Wagram à Paris et les dépôts de garantie versés lors des prises à bail des immeubles loués par le groupe.

8 5. Besoin en fonds de roulement

8.5.1. Synthèse des éléments composant le besoin en fonds de roulement d'exploitation

| E i m si se ta Gin | Spock bill mis-cours perts | Chiefroni climits settes | Jacques Lineardicalibris Jacques | Character Marie | Dellas formerase | Freezonston | Dillione, Unit of parte to decore struptorismon | tient d'exploitation |
|--|----------------------------------|--------------------------------|--|-----------------|---------------------|--|---|-------------------------|
| of the second will be a second | 43331 | 10.7 | 970/4 | 270.2 | (2716) | (400 f) | (674.2) | 1922014 |
| L. Let purwier 2012 | | | 58. | ······ | (1041) | :::::::::::::::::::::::::::::::::::::: | (å, i) | 5.4 |
| \ | | | | 177 | | | | |
| in a springer to the state | ai. | | | | 0. | 2.7 | 2.0 | 1.6 |
| T. # | | <u> </u> | | | (0,1) | 0.1 | (12) | pi.b. |
| Çirin malayı diribilir. | F4500 | - UNA | 204.6 | 298.5 | (10,970) | (000.5) | (718.6) | 233.7 |
| ************************************** | | 77.5 | (10.1) | 14.7 | V.C | | Cattle House and Balley | |
| | ₽ . | (3.4) | 1 1 1 | 316 111 | | | | and the second |
| | | *** | ()/1) | TAT: | (1.0) | | | |
| Total | 0,; | 0,7. | (5.11 | 0.5 | (51) | (1) | (2.21 | CINE |
| An 33 micemble 2013 | 599.0 | 3141,1 | 191.1 | 332.2 | (338.4) | (297.0) | 102(6.01) | Oth C |
| 12 marga s 2011 8 mm 492/0 1 | 1830.40 | (48.1) | | [13,4] | | | 194 ************************************ | A .644 PTST #81 |
| Vajmagairi. 2 in (2705) | (C. C. | مادونیون (دهرسیسیدور از ا | 12 1 | 1 | per and and and | Beans, 1830H Beans eve, without | . House | Marco 2005 700 |

Nota: Présentation hors les créances et dettes sur cession ou acquisition d'actifs immobilisés

Le besoin en fonds de roulement d'exploitation du groupe est essentiellement lié au secteur opérationnel de la promotion logements et, dans une moindre mesure, au secteur opérationnel du commerce online.

Au 31 décembre 2013, le BFR d'exploitation représente 23,08% du chiffre d'affaires, (chiffre

d'affaires immobilier, chiffre d'affaires distribution, commission galerie marchande et prestations de services externes, sur 12 mois glissants) comparé à 17,71 % au 31 décembre 2012.

Les variations de périmètre sont essentiellement liées aux mouvements du périmètre des activités de logements.

8.5.2. Synthèse des éléments composant le besoin en fonds de roulement d'investissement et fiscal

BESOIN EN FONDS DE ROULEMENT D'INVESTISSEMENT

| A MARK TO THE MARK MADE TO THE MARK THE | Créances sur cossion | Distress Not adeptedates | BFA investissement |
|--|----------------------|--|--------------------|
| Semiliare d'esta. | อ เพละอย่าย์เลล เการ | สังเทตาอย่าได้ผลิเ <mark>จก</mark> ร | WWW |
| Au 1er janvier 2012 | 0,0 | (0.0) | (0,0) |
| | n 9 | (1,2) | (1,1) |
| Veriations | | <u>6,6</u> | 5,0 |
| Variation de périmètre | 0.0 | (4.3) | (6.3) |
| Au 31 décembre 2012 | 0,2 | (1/9) | |
| Variations | (0,0) | 2,1 | 2,1 |
| Variation de pel mêtre | | (1.0) | (0) |
| | 0.2 | (0.2) | (0,0) |
| Au 31 décembre 2013 | 10.04 | 2,1 | 2.1 |
| Variation 3FR à lin 122013 | 0.2 | 1,9; | (1.1) |
| Variation SER a 60 12/2013 | | THE THE REPORT OF THE PERSON O | V /- E) - / 11 / |

Les dettes correspondent à des acquisitions de titres de participations consolidés. Il s'agit de la part payable à terme au titre du rachat de la participation anciennement détenue par les fondateurs de Rue du Commerce dans Altacom, holding de Rue du Commerce.

La variation de périmètre concerne la société Rue du Commerce, et l'indemnité due aux salariés détenteurs de stocks options non exercés dans le cadre du rachat des minoritaires par la société Altacom (OPRO réalisée au cours du premier semestre 2013).

तावर त्यां व स्ट्राटक्ट्संत दवा

BESOIN EM FONDS DE ROULEMENT PISCAL

| En millions devices | Gréances d'Impéreur les societés | Dottos d'impod ser les sociétés | Sit most | |
|---------------------------------------|--|---|-----------------|--|
| Au 1er janvier 2012 | 0,1 | (0,4) | (0.3) | |
| Impot puyá dans forentine | 0,0 | (0,3) | (0,5) | |
| Charge duby-ái exigible de la pórtoda | *************************************** | (1,3) | (1,3) | |
| Ange volation | MINISTER STATE OF STA | *************************************** | | |
| Malignon de pergente | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | 0,3 | 1.1 | |
| Au 31 décembre 2012 | 1,0 | (1,7) | (0.7) | |
| Impôl payé dans l'exercice | (0,0) | 2.3 | 2.3 | |
| Charge d'impôt exigible de la perioda | | (1,9) | (1,9) | |
| Variation de perimetre | *************************************** | (0,1) | $(\tilde{v},1)$ | |
| Au 31 décembre 2013 | 10,9 | ((長) | (6,3) | |
| Variation BFR à fin 12/2013 | (0,0) | 2,3 | 2,3 | |
| Variation BFR à fin 12/2012 | 0,0 | (0,3) | (0,3) | |

Il n'y a pas de dette d'impôt exigible supérieure à un an.

8.6. Stocks et en cours

| En millar, s d'euros | Stocks bruke | ជន្សែម៉ាទើតមិននេះ | , , , , , , , , , , , , , , , , , , , |
|-----------------------|--------------|-------------------|---|
| Au 1er janvier 2012 | 636,5 | (4,1) | 832.3 |
| Variation | 21,8 | (0.0) | 21,0 |
| Optations | | (1,6) | (1,6) |
| Repuses | | | 0.4 |
| Vanation de périmètre | 0/4 | 0,0 | 9.1 |
| Au 31 micembre 2012 | 658,4 | (5,3) | 653,1 |
| \$ # 101 100 PM | (5.5,3) | (5.6) | (53,3) |
| | | (5.7) | (2.1) |
| | | | |
| Valalan de përimëra | 1,0 | PROPERTY. | 10 |
| Au 31 décembre 2013 | 604,2 | (5,1) | 899.0 |

Les stocks ont globalement vocation à être écoulés au plus tard en 2016.

REPARTITION DES STOCKS NETS PAR STADE D'AVANCEMENT ET PAR SECTEUR D'ACTIVITE

| Au 31 décembre 2015 | Promotion | lminobilier d'Entreprise | Commerce on line | Diversification | Total Stocks et en-cours nets |
|--|---|-----------------------------------|--|---|---------------------------------------|
| Controlors, Pro Avella | 335 | 0.8 | | ನ್ನ | 34,2 |
| ************************************** | ;/ | ** | ************************************** | < | 52.4 |
| Opinicional sindu la fish | | and principal and a second second | »········· « « « « « « « « « « « « « « « | Stern fonce trial res, ' dans | 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 |
| Committee of the commit | 925.0 | st prosent t court to | | | |
| Cara and the last | 5,5 | 7.9 | gan | igeg trans. The extension will be a first of the con- | |
| Cocky (see numbered or election | *** | 5.5 | - | | 17,1 |
| HERENE AND THE PROPERTY OF THE | CCC4 (PRES)************************************ | ********* | 35.1 | 0.0 | 35.3 |
| P) 4 D 18 4 D 14 22 | | 100000 | 27300 | 7000 | 549.0 |
| Total | 529,8 | 33,9 | 20,2 | 500 | 10.201 |

| Au 31 décembre 2012 | Fromoton Dogerrore | lmmelskur el Er tioprise | Commerce on | Fyversitioasian | Total Stocks of the cours note |
|---|-----------------------|--|----------------------|-----------------|-----------------------------------|
| Osiecia puvika | 22.2 | 0,0 | 25 V F L X 244 E WAS | | 223 |
| Caralles as \$750 Call | 24,0 | 6.5 | _ | - | |
| C. 1. 20 0 8 84 34 112 | 409.1 | 51,2 | | ··· | 4.70.3 |
| (1) 5 (1) 1 | 2,3 | (0.0) | _ | | 4 mg s. |
| O de l'ens per chand de biens | 27,2 | 4,2 | | | |
| of a street of the street | | ************************************** | 33,2 | θ, | 31,3 |
| Total | 549,6 | 85,2 | 38,2 | 0,1 | 653.1 |

Les « opérations nouvelles » correspondent à des programmes identifiés pour lesquels le terrain n'est pas acquis.

Les « opérations au stade terrain » correspondent aux programmes pour lesquels un terrain a été acquis et dont les travaux n'ont pas encore commencé.

Les « opérations en cours » correspondent aux programmes pour lesquels le terrain a été acquis et les travaux ont démarré.

Les « opérations achevées » correspondent aux programmes dont la construction est terminée.

Les « opérations marchand de biens » portent sur des immeubles acquis en vue de la revente en l'état.

Les stocks de marchandises correspondent essentiellement aux stocks de biens détenus par la société Rue du Commerce.

8.7. Créances clients et autres créances

| En millions d'euros | 31/12/2013 | 31/12/2012 |
|--|---|--|
| Clients courd reas online Clients ingritatings | 343 | 51.0 |
| et egit, literaturiës | 5.3.7 | 89.5 |
| Cleres turente. Actres Créances clients et conspies ratiachés brut Stantes de touteur à l'ouverture. | ************************************** | |
| AUTO | 27************************************ | 0./ |
| Créances clients et comples rollachés, brut | -45 t) | 97.1 |
| F 47 847 87 (F G) 47 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | (3.2) | (2.5) |
| Datakesa | *************************************** | 6 61 |
| Delakos Vanašas, de renmera | | (C,C) |
| Regions | ************************************** | 1.1 |
| Perio de valeur à la cisture | (2.2) | (3,2) |
| Greances clients nertes | | 94.0 |
| Créances clients nettes Áviantes el manages versés Créances de TVA | 28 5 | . 150 F |
| Créances de TVA | ``` | 4.965.3 |
| De to Comp | ************************************** | 5.7.6 |
| Circum conductive describe |))][[]] | 754 |
| Complex mandaging distributs | ************************************** | |
| Debreum divers Charges constatées d'avence Congres mandagés d'étateurs Total autres créances d'exploitation érutes | 494.8 | 269.6 |
| Priodo adror a forcerum Ont Nara | | ************************************** |
| Dot Nov. | 39032VVVPUNNT9914918EBBBBBB35555555555 14 1 4481640:den | |
| Reports |)1000.000071071071071071071070000707107111107744444444 | () |
| Paris de valos de la ciámas | (3.7) | ······································ |
| Creances d'exploitation nettes | 791.1 | 204,6 |
| Créances clients et autres créances d'exploitation | 332.7 | 298,6 |
| Осёднось вы совајов с инториваность | 0.2 | 0.2 |
| Crownces citerate at address creances d'exploission | 332.3 | *** I |
| The state of the s | 352,0 | 230,0 |

Les dotations et reprises sur créances clients nettes concernent principalement la dépréciation de certains clients « Site » dans le cadre de l'activité du commerce on line.

CREANCES CLIENTS

Les créances au titre des Ventes en l'Etat Futur d'Achèvement sont enregistrées toutes taxes comprises et représentent le chiffre d'affaires à l'avancement diminué des encaissements reçus des clients.

Détails des créances clients exigibles :

| En millione gauros | 31/12/2013 |
|--|------------|
| Total brus créances cliente | 145.0 |
| Biáprácisitoru sur précisco, cliente | (3.9) |
| Total net creances clients | 141.1 |
| Chents Factures, à établir | (2.2) |
| Décatage stems a l'avancement | 746.41 |
| Clients et comptes raltachés exigibles | 92.5 |

| 600 MARIE 18 N 1957 A | | H - HIPL | 1 1800 | 26 E (077)z | | |
|--|-------|-------------------|------------|--------------|------------|------------------------|
| En milions d'auros | Total | Dans les lemms | A 30 (00%) | A 60 jours | A 90 jours | Au delà de 90 jours |
| Olimbia ar camples restoches explikies | 92,5 | - 1 52,8 | 0,2 | | 3,1 | 3.1 |

AVANCES ET ACOMPTES VERSES

Les avances et acomptes correspondent aux indemnités d'immobilisation versées par Cogedim aux vendeurs de terrains à la signature des promesses de ventes dans le cadre de son activité de promotion. Elles sont imputables sur le prix à payer lors de la signature de l'achat du terrain.

Les avances terrains sont provisionnées à hauteur de 3,5 millions d'euros.

Les avances faites aux entreprises au titre des marchés de travaux et les acomptes au titre des cotisations d'assurance sont incluses dans ce poste.

DEBITEURS DIVERS

Le poste « Débiteurs divers » concerne principalement les secteurs de la promotion immobilière. Il s'agit notamment des avances faites par le promoteur (les « comptes prorata ») dans le cadre de la gestion commune de chantiers et qui sont répercutées après répartition

aux entreprises réalisant les travaux, et d'un produit à recevoir dans le cadre de l'aménagement d'une ZAC en lle de France. Pour son activité commerce online, les « Débiteurs divers » correspondent essentiellement à des avoirs à recevoir de fournisseurs dans le cadre de son activité de distribution

CHARGES CONSTATLES D'AVANCE

Les charges constatées d'avance correspondent essentiellement à l'activité de promotion immobilière et sont constituées d'honoraires de commercialisation et de commissions vendeurs.

COMPTES MANDANTS DEBUTEURS

Dans le cadre de son activité commerce online (site Galerie Marchande), le groupe présente à son bilan le solde de la trésorerie qu'il gère pour le compte de tiers.

8.8. Dettes fournisseurs et autres dettes

| En millions d'euros | 31/12/2013 | 31/13/2/2/2 |
|---|------------|-------------|
| Deties tourniassurs et comptes radachés | 328.4 | 3777 3 |
| Dettes fournisseurs et comptes ratachés | 328.4 | 379 % |
| Avancia et acomplas reçus des clients | 184.3 | 24 .8 |
| VA 60 10 00 | 4 | 352 |
| Autres detres riscales et sociales | 22 (6) | 7,* 1. |
| Produks constition generals: | | 1.3 |
| Autres dettes | 28.3 | 24 6 |
| Comptes mandants créditeurs | 10,4 | 8.3 |
| Autres dettes d'exploitation | 297.6 | 338.4 |
| Dettes sur immobilisations | 0.2 | 13 |
| Dettes fournisseurs of autres dettes | 626,2 | 719,3 |

La diminution des dettes fournisseurs provient principalement de l'activité de Promotion.

En effet, les dettes fournisseurs étaient élevées au 31 décembre 2012 du fait d'importantes acquisitions de terrains effectuées en fin d'année.

AVANCES ET ACOMPTES REÇUS DES CLIENTS

Ce poste comprend les avances – clients à l'avancement, qui représentent l'excédent des sommes reçus des clients toutes taxes comprises diminué du chiffre d'affaires comptabilisé à l'avancement toutes taxes comprises.

Ce poste diminue essentiellement sur l'activité de promotion immobilière compte tenu de l'avancement des opérations en cours; les montants des appels de fonds sont moins avancés par rapport au pourcentage d'avancement des chantiers.

DETTES SUR ACQUISITION D'IMMOBILISATIONS

La dette sur acquisition de titres de participation consolidés chez la société Alta Penthièvre représente la part qui sera payée à terme du rachat de la participation anciennement détenue par les fondateurs de Rue du Commerce dans Altacom, holding de cette dernière.

8.9. Capital, palement en actions et actions propres

CAPITAL (EN C)

| Encombre de 10 ex et en euro | Nombre d'adlians | Komina | Capital social |
|---|------------------|--------|----------------|
| Nombre d'actions émises au 31 décembre 2011 | 1 750 487 | 1,50 | 2 626 731 (*) |
| Augune modification sur l'exercice 2012 | | | |
| Nombre d'actions émises au 31 décembre 2012 | 1 750 487 | 1,50 | 2 626 731 (*) |
| Aucune modification our l'exercice 2013 | | | |
| Nombre d'actions émises au 31 décembre 2013 | 1 750 487 | 1,50 | 2 626 731 (*) |

FALSE TABLE WARRED PROFESSION FOR HELD AN TOUGH INVESTIGATION & IN LABOUR HOMELER AND 10 CARD AND ADDRESS AND ADDR

GESTION DU CAPITAL

La gestion du capital de la Société vise à assurer sa liquidité et à optimiser sa structure financière.

PAIEMENTS EN ACTIONS

Les paiements en actions sont des transactions fondées sur la valeur des titres de la société Altarea SCA, société cotée qui contrôle Altareit; le règlement peut se faire en instruments de capitaux propres ou en trésorerie, toutefois les plans portant sur le titre Altarea SCA seront réglés exclusivement en actions.

Deux nouveaux plans en actions en place au cours de l'exercice 2013.

La charge brute constatée au compte de résultat au titre des paiements en actions s'élève à (1,6) million d'euros au 31 décembre 2013, contre (1,8) million d'euros au 31 décembre 2012.

ATTRIBUTION D'ACTIONS GRATUITES

Au cours de l'exercice 2013, deux nouveaux plans ont été mis en place attribuant 57 600 droits à actions gratuites.

8 750 actions ont été livrées au titre des plans mis en place lors des exercices antérieurs.

| Delay of the the | Montes or desire | Demonstration in | កំណត់ក្នុង។ ខាស់ជាស់ប្រាស់ ខ្លែវៈព្រះ | Aminimum () | Livrosco | Englishments | Orbitol en Eincelleboel en ENTERPRE |
|----------------------|--|------------------|---|----------------|----------|---|---|
| 1.33.1 CYCL 传见的国际发展。 | te met | | | | | | |
| 18 6 (0.60 (1.70) | 3.7 (4.1) | .1 | 1,000 | | | 4 TV1 . | |
| is Casar a rizori | 1 (10.00) | | 111 | | | | Car Militar |
| Q. (20 1 ? | | | 200 | | | | 16.7 |
| 18 France (18 | | | | | | | |
| ر و في الأراب الم | DOMESTIC CONTROL OF THE OWN OF THE OWN OF THE OWN OWN OR THE OWN | 1.11121.5 | | | | ********************* | 500 |
| Fotel | 70 600 | | 18 805 | 478787 | 11 (45) | 000000000000000000000000000000000000000 | MANAGEMENT CONTRACTOR |

्रिक्षा विकास समिति । विकास विकास समिति । विकास समिति

ACTIONS PROPRES

Le prix de revient des actions propres (affectées en totalité à un contrat de liquidité) est de 433 milliers d'euros pour 2 234 titres au 31 décembre 2013, contre 412 milliers d'euros pour 2 091 titres au 31 décembre 2012.

Les actions propres sont éliminées par imputation directe en capitaux propres.

En outre, un produit net sur cession des actions propres a été comptabilisée directement dans les capitaux propres pour un montant de +0,15 millier d'euros au 31 décembre 2013 (soit +0,10 millier d'euros net d'impôt), contre une charge nette de 11,6 milliers d'euros au 31 décembre 2012 (7,6 milliers d'euros net d'impôt).

L'impact en trésorerie correspondant aux achats et cessions de la période s'élève à (21) milliers d'euros au 31 décembre 2013 contre (355) milliers d'euros au 31 décembre 2012.

8.10. Passifs financiers

EMPRUNTS ET DETTES FINANCIERES COURANTS ET NON COURANTS

| - R-Thurs x 2/ z 1/2 pt. No. | 7. KHARON 7 I II | W X Y 20 | COS H ADMINIST III | | 1-1-1-1 To Make 2 '6' . As the man of 2 | | | | | |
|--|--|---------------------------|---|--|---|---|---|--|-----------------------------------|--------|
| Ze elektro dhizze | Drawn, paint are minimum to mentals | Selver Soore Selver | German Services Services | Enlittement Description processed straption or print | ARM INDIVIDUAL STATE FORESTORE | of Control | Common 100-1200 100-100 100-100 100-100 | Property and a second s | Miles of Sales ages Scanner | |
| Seal for proceed attiff | 3703 | 197 | 5100 | 2017 | - 14.5 | 11/0 | 101 | 20 | - 315 | -50/1 |
| | | | | | | | | | | |
| | | | (1.00) | | - ().* - | | | ************** | | 7135 |
| Const. Co. | | | *************************************** | | | ,, HTTTTGT\$4: 1287 \$11 264 | | *************************************** | | 111.70 |
| MINISTER | 2 22 7 700 FOR FREE PARTY 1 22 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 | | *************** | | | ************************************** | | | | |
| eren tal | (1) | | | | 7 | | | | 7] | |
| | | | | | | | | m E#>>>>>>> | | |
| | 1000 | | | | / 1 | | | | | 10.0 |
| 11 | _ | | _ | | | | - | _ | _ | |
| *************************************** | - | | | | - 11 | | 6.7 | | | 1) |
| A1.11 Attractors 2011 | 3869 | 19,6 | 1865 | ((6)6) | 563 | 550,7 | 20.4 | 16 | 100 | (683) |
| English to the control of the contro | | V | | Ş: . | - 12 | | | _ | | 1971 |
| [] [] [] [] [] [] [] [] [] [] [] [] [] [| 4 | 0.2 | | 0.000 | 11 | < 300 | | | - | 7/41 |
| f., :, , , | . 73.6 | 2 " | 34. 3 | | 30.0 | | 1.04 | | | 1121.0 |
| (18 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | | 0,2 | 1 | 212 | · | 640 | Liv | | 6.0 | 3340 |

Emprunts auprès des établissements de crédit

Au cours De l'exercice 2013, les principales opérations intervenues sont :

Crédits d'acquisitions

- Sur la société Penthièvre: le crédit d'acquisition de la société Rue du Commerce s'élève à 52,5 M€ net de frais d'émission à la clôture, après amortissement de 11,1 M€ dans l'exercice.
- Sur Cogedim sas: le crédit d'acquisition s'élève à 189,9 M€ net de frais d'émission à la clôture, après amortissement de 33.4 M€ dans l'exercice.

Crédits d'opérations

· Sur la société Montigny (opération Mercedes à Montigny le Bretonneux): remboursement total du tirage de 23,6 millions d'euros effectué en 2012.

Concours bancaires (dettes)

Ce poste est constitué principalement des financements bancaires des opérations de promotion qui se font par ouverture de crédit correspondant à un plafond de découvert autorisé pour une durée donnée (en général sur la durée de la construction); ils ont été classés à plus ou moins d'un an en fonction de leur date d'expiration ; ils sont garantis par des promesses d'hypothèque sur les actifs et des engagements de non cession de parts.

Autres emprunts et dettes finacières

Il s'agit des prêts et avances en comptes courants consenties de façon habituelle par des coassociés dans les programmes relevant de l'activité promotion pour compte de tiers.

ENDETTEMENT FINANCIER NET

L'endettement financier net correspond à l'endettement financier brut présenté dans le tableau du paragraphe précédent, diminué de la trésorerie active :

| | | | | | | 9946. | | | B 55 0023 | | |
|--|---|--|---|--|--|---|-----------------|---|-----------|---|--------------------|
| | Haracoust Septem No. 1990 August Septem August | Services Services Properties precision precision reservices Telegraphics | STORT COMME TO STORT COMME TO STORT COMME TO STORT COMME TO STORT COMME | Indiament National (National Shapent & (National Original plane) | Tuesda a lection a result | Comment Standard Comment (comment (comment) | lmass . seje | E-Mathematic State Com- participal State Com- gravity | A.44 | siem paul let area letter letter | EAST-SEAL |
| PERSONAL PROPERTY OF THE PROPERTY OF | Hillmannine | N. BANGANANA PARCE | | distant in President | To Continue of the Continue of | | | Batter 1 zero | | TOTOTOTOMEN, "MOMENTAL | - H-10, - #2337444 |
| ······································ | ····· | ************ | ->>>+++++ | 4441 FE 48 FENERY 300 | (150) | | ************ | | | | / TOO 10 |
| | | | | 145.4 | | | | | 23.73 | | - A Contract - 10 |
| Think of the second | 75.7 | | 3.1 | 100 | | 77. | -9.4 | 1111 | 306 | 164161161141414141414 | ***************** |
| All III Reserved 2012 | 58900 | 400.0 | 26 | Sed II | 1100.52 | 0.4 | 1196.10 | W## | .01 | | 1915 |
| | XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX | | | - | (1785- | | 1770.00 | (0)000 | | | (12) |
| 1 1114 | ide | 70.5 | | 201,0 | | | | | 1111 | | man sign |
| A | | | 3.5 | | | 27.5 | 27.5 | 277.5 | | | |
| A(11.0 m(t)+211) | 100.2 | THE. | 10 | WELL | (179.9) | 2014 | (BTA) | 1003 | 333 | (Att) | THE RESERVE |

VENTILATION PAR ECHEANCE DE L'ENDETTEMENT BANGAIRE

L'endettement bancaire analysé ci-contre est constitué des éléments suivants :

- endettement bancaire brut
- intérêts courus à la date de clôture
- concours bancaires (trésorerie passive)

| 64 in 1955 of Grands | 31/12/2013 | 2117272 |
|--------------------------------|---|---------|
| - 1 just | 27.6 | 15.3 |
| En Valor Millerija | *************************************** | 11. |
| Local and the | | 18,0 |
| ៊ីរបិ à 22 Mur | 427 1 | |
| A moins d'1 an | 2210 | 163,3 |
| 1, 2 mm | 123,1 | 2 33,8 |
| 3 : | (7) (| 17,1 |
| 4 | 1 | |
| , 5: | | 0.0.0 |
| De 1 à 5 ans | 242.4 | 401.4 |
| Plus de 5 ans | | |
| Em.s d'Anies Laure Surviver | (0.9) | (1.5) |
| Territorial and blancase bould | 519.2 | 503.2 |

VENTILATION PAR GARANTIE DE L'ENDETTEMENT BANCAIRE

| Flatin Clive Clive | 2687 | 31/12/2012 |
|--------------------------------------|--|--|
| E;301 & 103 | | 2000-00 U |
| For Androad Impact to as a | 116 | ************************************** |
| Allebiga su préstiu de écres | | 4.6 |
| Manufacture selection and | as and Car. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. | ~ |
| are consumer that a little is | .190.0 | 22. 2 |
| ରଥାନିତ୍ର ନମ୍ପର୍ଶକର (୧୯) | 153.2 | 124,5 |
| Acts of multiple | | 27 : |
| Total | 520,1 | 504,8 |
| Pinia d'Étrik don rucia (1. No na 1) | (0.9) | (1.5) |
| Titlef endettersent immonre ondt | 5147 | 5000 |

l'emprunt consenti dans le cadre de l'acquisition de Cogedim, lequel bénéficie en outre d'une caution solidaire d'Altarea SCA. Les cautions octroyées par Altarea SCA sont solidaires et en faveur de la Deutsche Bank pour 100 millions d'euros et de la Société Générale pour 53,2 millions d'euros au titre du crédit d'acquisition de la société Rue du Commerce.

Les nantissements de titres se réfèrent aux titres de la société Cogedim affectés en garantie de

VENTILATION PAR TAUX DE L'ENDETTEMENT BANCAIRE

| 81 //Wicheldelies | Tank variable | Table face | Total |
|----------------------|---------------|------------|-------|
| Au z 1 décembre 2017 | 510,2 | _ | 519.2 |
| A+31 die min stati2 | 500,2 | _ | 532 |

Au 31 décembre 2013, la dette à taux variable du groupe a été souscrite à taux Euribor 3 mois.

ECHEANCIER DES INTERETS À PAYER DANS LE FUTUR

| En invitions d'acros | 33/12/2013 | 01/12/2012 |
|---|---|--|
| - Office / | 71 | - · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |
| U 16 utasin | *************************************** | 2. |
| ઉંડુ છે છું છું | | ? |
| 2 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | *************************************** | 2.1 |
| a moins d'1 an | 77 | 9.0 |
| ⁵ Z (a) | 4.9 | 5,0 |
| . 3 ຄາ | *************************************** | |
| ា ៖ ខ្លា | *************************************** | رون : مرومه معدد العداد ال العداد العداد العدا |
| 154.9 | | 7.0 |
| De 1 à 5 ans | 1975 | 13.7 |

Ces charges futures d'intérêts concernent les emprunts auprès des établissements de crédit y compris les flux d'intérêts sur instruments financiers calculés à l'aide des courbes de taux prévisionnels en vigueur à la date de clôture.

8.11. Provisions

| | Fire Colonia super | 18 7° HP. : KANN GROW III. | the policies | # 2 F 1 | TAHAI | | |
|--|--|----------------------------|--------------|---|--------------------------------|---|--|
| Ел тійіоля б'янкоз | indestinate do dispart en rotales | Lag ments | Eurema | Comments of the | Aumos provisitins | Total | |
| Au 1er janvier 2012 | 4.7 | 7,0 | 4.1 | 0,5 | 11,6 | 16.3 | |
| Davidions | Ú,L. | 1,2 | 6,0 | Ú, i | 1.6 | 22 | |
| Region Contac | | (1,7) | (2,2) | | (2.0) | | |
| Coverage and the second | #\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \\ \ | | | *>************************************* | | 0.0 | |
| rama a se Bartus a se primir pa Vitabenta a tras como primir pa Vadrilog de graficia e Egypta establica | (>>>>>>>>>> | (9.5) | (3,1) | ** | (5.5) | 7.5 | |
| | | | | 3,5 | | | |
| | 1,0 | _ | | | · | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | |
| Au 31 décembre 2012 | 6.3 | 6,0 | 8,0 | 4.2 | 111 | 47% | |
| G C Micros | 0,7 | 1.6 | 0.5 | 0.6 | 2.7 | 3.4 | |
| Caprises Crinder | | (1.94 | (3,5) | | (C.2) | | |
| Rentale aon o Britan | | (6,2) | (0,4) | | (2.7) | | |
| South adjusticle | (9,7) | | | | arrer er renn veder de infranc | *************************************** | |
| Au 31 décembre 2013 | 6,3 | 5,6 | 6.9 | 4.5 | 11.0 | 55 F.65 | |
| Coal non activities a fire differential 2012 | 8,3 | 0,0 | 0,8 | .1.2 | 11.7 | 17.4 | |
| Dest non detinate à ée décember 1912. Dest courants à litropromore 4012 | V | ******************** | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | — | | |
| Lord columba è les décembre 2012 Carl mar columba à de décembre 2015 Obri columba è les décembre 2015 | 8,3 | ٠,٠ | 0,0 | | 11.0 | 473 | |
| Daniel Carlotte Daniel Carlotte Control Contro | | | | **************************** | | *********** * | |

Provision pour indemnité de départ à la retraite

Les engagements de retraites sont détaillés dans la note 15.1 « Engagements de retraite ».

Provisions commerce online

Les provisions du commerce online concernent des litiges avec le personnel ou des fournisseurs. Une partie de ces provisions avait été identifiée lors de l'évaluation de la société Rue du Commerce lors de son acquisition en 2011 par Altareit.

Provisions logements et bureaux

Les provisions de la promotion immobilière couvrent principalement les risques contentieux liés aux opérations de construction et les risques de défaillance de certains co-promoteurs. Sont également inclus les estimations de risques résiduels attachés à des programmes terminés (litiges, garantie décennale etc).

La société fait l'objet de réclamations ou litiges pour lesquels à la date d'arrêté des comptes aucune provision n'est enregistrée dans la mesure où la Société considère ces passifs éventuels comme improbables et non significatifs. A chaque date d'arrêté, ces situations sont réestimées.

NOTES SUR L'ETAT DU RESULTAT GLOBAL CONSOLIDE

9.1. Marge immobilière

 \mathbf{G}

La marge immobilière du Groupe s'établit à 108,8 millions d'euros au 31 décembre 2013, contre 124,8 millions d'euros au 31 décembre 2012. Cette évolution s'explique principalement par la progression sensible du secteur opérationnel « Bureaux » à 14,1 millions d'euros contre 2,1 millions d'euros au 31 décembre 2012. La marge immobilière du secteur opérationnel « Logements » est en diminution au 31 décembre 2013 à 94,7 millions d'euros contre 122,6 millions d'euros au 31 décembre 2012.

9.2. Marge distribution

La marge distribution correspond à la marge réalisée par le secteur opérationnel « Commerces Online » sur les ventes pour compte propre. Au 31 décembre 2013, elle s'élève à 20,8 millions d'euros contre 24,4 millions d'euros au 31 décembre 2012.

9.3. Commissions Galerie Marchande

Les commissions de la galerie marchande représentent un pourcentage sur le chiffre d'affaires réalisé par les cybermarchands partenaires de la galerie. Au 31 décembre 2013, elles s'élèvent à 9,6 millions d'euros contre 9,4 millions d'euros au 31 décembre 2012.

9.4. Frais de structure nets

Les frais de structure nets relatifs aux sociétés prestataires du Groupe au 31 décembre 2013 s'élèvent à (88,6) millions d'euros contre (70,2) millions d'euros au 31 décembre 2012.

PRESTATIONS DE SERVICES EXTERNES

Les prestations de services externes s'élèvent au 31 décembre 2013 à 3,5 millions d'euros contre 5,9 millions d'euros au 31 décembre 2012.

PRODUCTION IMMOBILISEE ET STOCKEE

Au 31 décembre 2013, la production immobilisée et stockée s'établit à 58,1 millions contre 62,5 millions au 31 décembre 2012.

CMARGES DE PERSONNEL

| En millons d'euros | Exercice 2013 | Exercice 2012 |
|--|------------------|------------------|
| Ranurár nove úspersopio | (00.2) | (65,4) |
| | 12.0 | (24.1) |
| Reimus, elendo scottos | (1.0) | (1.5) |
| lotéressemon et partioination neu des crédits d'enpét | 0.2 | (1,3) |
| JANGS WINDOWS DE LET WOME | (4,4) | (4.4) |
| ipdespitos de decad es retrato | (0.7) | (0, 5) |
| Charges de personnel | (93,3) | (\$3,6) |

La progression des charges de personnel entre le 31 décembre 2013 et le 31 décembre 2012 s'explique principalement par la taxe de contribution patronale sur les plans AGA pour (1,8) million d'euros et par l'effet des recrutements dans les secteurs « Commerces Online » et « Logements ».

AUTRES CHARGES DE STRUCTURE

Les autres charges de structure s'élèvent à (53,8) millions d'euros au 31 décembre 2013 contre (50,1) millions d'euros en 2012. Le secteur « Logements » se dégrade pour (3,0) millions d'euros, où les autres charges de structure s'élèvent à (27,1) millions d'euros contre (24,1) au 31 décembre 2012.

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS DES BIENS D'EXPLOITATION

Les dotations aux amortissements des biens d'exploitation s'élèvent à (3,0) millions d'euros au 31 décembre 2013 contre (2,9) millions d'euros au 31 décembre 2012.

9.5. Autres éléments du résultat opérationnel

AUTRES PROBUITS ET CHARGES

Les autres produits et charges s'élèvent à (2,2) million d'euros contre (3,2) million d'euros au 31 décembre 2012. Ils sont principalement constitués d'honoraires (avocats, commissaires aux comptes, frais d'actes et de contentieux, etc) de primes d'assurances et de frais généraux relatifs aux opérations de promotion, d'impôts et taxes, de charges locatives ainsi que des revenus annexes (revenus hôteliers, revenus locatifs temporaires ou améliorations de prix de revient

www.atarcacogedim.com



sur d'anciennes opérations) encourus par les sociétés non prestataires du Groupe.

DOTATIONS AUX AMORTISSEMENTS

Au 31 décembre 2013, les dotations aux amortissements s'élèvent à (3,6) millions d'euros contre (6,2) millions d'euros au 31 décembre 2012. Cette baisse s'explique principalement par le changement d'estimation comptable de la durée d'amortissement de la marque de la société RueDuCommerce (voir Note 7 « Dépréciation d'actifs en apllication de la norme IAS 36 »).

INDEMNITES (FRAIS) DE TRANSACTION

Les indemnités (frais) de transaction s'élèvent au 31 décembre 2013 à (1,5) million d'euros et concernent des frais de transaction complémentaires engendrés par la prise de participation dans la société Rue du Commerce et des frais liés à des acquisitions encore à l'étude ou réalisées

Au 31 décembre 2012, les indemnités (frais) de transaction s'élevaient à (0,3) million d'euros et étaient liés aux frais de transaction complémentaires engendrés par la prise de participation dans la société RueDuCommerce.

PERTES DE VALEUR NETTES SUR AUTRES ACTIFS IMMOBILISES

Les pertes de valeur nettes des autres actifs immobilisés correspondent essentiellement en

2013 à la dépréciation totale des logiciels reconnus à la date de prise de contrôle de la société RueDuCommerce.

DOTATIONS AUX PROVISIONS NETTES DE CHARGES

Au 31 décembre 2013, le solde négatif de (0,9) million d'euros résulte principalement de dotations et de reprises de provisions encourues par le secteur opérationnel « Logements ».

Au 31 décembre 2012, le solde net de la période était de (0,3) million d'euros.

PERTES DE VALEUR DES ECARTS D'ACQUISITION

Les pertes de valeur des écarts d'acquisition pour (37,9) millions d'euros concernent la dépréciation du goodwill RueDuCommerce dans son intégralité.

QUOTE-PART DE RESULTAT DES SOCIETES MISES EN EQUIVALENCE

La quote-part de résultat des sociétés mises en équivalence représente un produit de 18,2 millions d'euros au 31 décembre 2013 contre 15,2 millions d'euros au 31 décembre 2012 (se référer à la note 8.3 « Titres et investissements dans les sociétés mises en équivalence ou non consolidées»).

9.6. Coût de l'endeltement net

| En aillions d'euros | exercice 2013 | exercics 2012 |
|--|--|---------------|
| Intérets auprès dus établissemente de crédit | (13:1) | (14.7) |
| intéréla sur avance d'associéa | (8) | 10,01 |
| intéréis sur instal ments de convenure de taux | 3 | (3, 1) |
| Comraissions de non utilisation | | (0, 1) |
| Aures Charges anangeren | [115] | (1,0) |
| Frais financiors capitalisés | 7.7 | 4)(|
| Charges financia es | (13,0) | (15,5) |
| Produits nets sur cession de VIIIP | 0.4 | 0,5 |
| Intérête aur asan x.a ต่อง octes | 33000000111111111111111111111111111111 | 0,5 |
| Autres produits d'Intérêts | (0.0) | (0,1) |
| Produits d'intérèle sur comptes codrants bandaires | 0, 1 | 0,5 |
| intérêts sur instruments de couvertera do teux |) (1 | 0,0 |
| Produits financiers | 0,9 | 1.3 |
| COUT DE L'ENDETTEMENT NET | (12,1) | (14.2) |

Les charges d'intérêts sur emprunts auprès des établissements de crédit comprennent l'incidence de l'étalement selon la méthode du coût amorti des frais d'émission d'emprunts conformément aux normes IAS 32 / 39.

Les frais financiers capitalisés concernent uniquement les sociétés portant un actif éligible en cours de développement ou de construction (activités de promotion pour comptes de tiers) et viennent en diminution du poste d'intérêts auprès des établissements de crédit Le taux de capitalisation utilisé pour déterminer les montants des coûts d'emprunt pouvant être incorporés dans le coût des actifs correspond au taux des financements spécifiquement affectés au développement des actifs ou, s'il n'existe pas de financement spécifique, au coût moyen de l'endettement supporté par la Société et non spécifiquement affecté.

9.7. Autres éléments du résultat avant impôt

Les variations de valeur et le résultat de cessions des instruments financiers constituent un produit net de 1,8 million d'euros au 31 décembre 2013 contre une charge nette de (1,3) million d'euros au 31 décembre 2012. Ils correspondent à la somme des variations de valeur des instruments de couverture de taux d'intérêt utilisés par le Groupe et des soultes supportées afin de procéder à la restructuration de plusieurs instruments de couverture. Les soultes

enregistrées au 31 décembre 2013 s'élèvent à (0,0) million d'euros contre (15,5) millions d'euros en au 31 décembre 2012.

Le résultat de cession de participation s'élève à (0,0) million d'euros au 31 décembre 2013 contre 1,0 million d'euros au 31 décembre 2012, correspondant essentiellement à la cession des titres Holding Lumières.

9.8. Impôt sur les résultats

ANALYSE DE LA CHARGE D'IMPOT

La charge d'impôt s'analyse comme suit (répartition entre impôts exigibles et différés et ventilation par nature de l'impôt différé) :

| En milions d'auros | 31/12/2013 Total | Tool |
|--|---------------------|------------------------|
| Impôl courant | (1.8) | (1.3) |
| Activation de déliche et/ou consommation de déficit acrive | 4.6.6 | رن (الرام). (الرام) |
| Ecaris d'écapation | :50 | 4.3 |
| diale saleur des Instruments inanciers de conventure | 10.34 | 71° \ |
| Nevye à l'estangement | (10.3) | (8.63) |
| Autres differences temporales | 15.7 | (ک,ت |
| Impôt différé | 17.8 | (22,4) |
| Total produit (charge) d'impôt | 15.9 | (23,7) |

TAUX EFFECTIF D'IMPÔT

| En milions d'euros | 31/12/2013 | 31/12/2012 |
|---|------------|------------|
| Résultat avant impôt des sociétés intégrées | (10,3) | 23,3 |
| Economie (charge) d'impôt du groupe | 15.9 | (23.7) |
| Taux effectif d'impôt | 154,33% | 37,46% |
| Taloc d'encôt en Frede | 34,43% | 36,45% |
| Impot théorique | 2,5 | (21,2) |
| Ecart entre l'impôt théorique et l'impôt rést | 2,5 | (1,9) |
| បុគ្គលី ជំងួញថៃ រង់រា រងរ ដ៏គមិនប្រជាពីថ្ងៃនួយនៃវិទា | 27.2. | (2,0) |
| i Aufrus d'ifférent su permanentes di élitéren ses de frage | 12. | 1.0 |

Les écarts liés au traitement des déficits correspondent à la charge d'impôt afférente à des déficits générés dans l'exercice et non activés, et/ou à l'économie d'impôt afférente à la consommation dans l'exercice d'un déficit antérieur non activé.

ACTIFS ET PASSIFS D'IMPOTS DIFFERES

| En millions d'euros | Activistical de difficilias. | Esans Ceval algo | introvalue dos introvanta finaciones | Marga ii Encercemen | Actions differences troupprodes | TOTAL |
|--|---------------------------------|---------------------|--|------------------------|---------------------------------------|-------|
| Au 01/01/2012 | 89,7 | (22.9) | 5.8 | (30.7) | 10.8 | 52.0 |
| Cluarge (product) computables (e) au compte de résult at la 1.15 del transcommandades en capitano propries | (0.0) | 1.7. | 75.0) | (13.8) | (5.3) | |
| E PONTE IN THE PROPERTY OF THE | - | | - | | 10.65 | 0.5 |
| | (6.6) | (14.2) | | (0,5) | 4.4 | (43.6 |
| Au 31/12/2012 | 89.7 | (36.0) | 0.8 | (44.8) | 5.6 | 15.2 |
| Charge (product complabiles (e) au comple au resultat Igrado différés comunabilas, en confue a pouves | 14.6 | 2.0 | (0.7) | (10.3) | 12.2 | 17,5 |
| | | | | | 10.41 | (0.4) |
| eroli olive Village (1) | | | - | 0.10 | (0.6) | 10.67 |
| Vosigi is the property | | HERMAN HERMAN | | (0.3) | 0.6 | 0.4 |
| Au 31/12/2013 | 104.3 | (33.9) | 0.1 | (55.4) | 20.3 | 35.4 |

| En it iller of lags | Impôts différencesif | salodés différés pa | posif provid | s didérés ints |
|---------------------|----------------------|---------------------|--------------|----------------|
| Au 31/12/2012 | 34 | 1,9 | 12.6 | 15,2 |
| Au 31/12/2013 | 35 | 5,4 | 0.1 | 35.4 |

Les impôts différés constatés en capitaux propres se rapportent aux plans d'actions gratuites de la société Altarea SCA qui détient 99,86% du capital de la société Altareit (constatés en charges de personnel par contrepartie en capitaux propres en application de la norme IFRS 2 et de l'interprétation IFRIC 11), ainsi qu'à l'annulation des bonis ou malis sur cession des actions

Les impôts différés relatifs aux écarts d'évaluation se réfèrent principalement à la marque constatée sur l'acquisition en 2007 de Cogedim, ainsi que la marque constatée sur l'acquisition en 2011 de Rue du Commerce

propres, et aux écarts d'évaluation sur plans de

retraite à prestations définies (écarts actuariels).

Les impôts différés relatifs aux activations de déficits fiscaux se rapportent principalement aux déficits activés dans le groupe d'intégration fiscale Altareit: au total 104,3 millions d'euros, dont 12.9 M€ sur le déficit d'ensemble du groupe fiscal Altareit, 66,0 M€ sur le déficit propre de Cogedim Sas, 0,2 M€ sur le déficit propre de Mb transactions et 25,2 M€ sur le déficit propre de Alta-Faubourg. L'horizon de consommation de ces déficits a été allongé par les dispositions fiscales limitant à 50% du résultat fiscal de l'exercice la consommation annuelle des déficits disponibles. L'horizon de consommation du déficit de Cogedim SAS est estimé à 2017 ; l'horizon de consommation du déficit activé de Alta-faubourg est estimé à 2019.

PROPOSITIONS DE RECTIFICATION

Altarea et quatre de ses sociétés filiales, dont Altareit, ont fait l'objet d'une vérification de comptabilité.

L'administration fiscale a principalement remis en cause, dans ses propositions de rectification en date du 31 décembre 2011, la valeur vénale de Cogedim issue d'expertises et utilisée lors de la restructuration intervenue en 2008. Il en résulterait un montant d'impôt sur les sociétés complémentaire de 133,9 millions d'euros, en principal.

Le Groupe conteste l'intégralité de ce chef de rectification, en accord avec ses conseils. Une interlocution s'est tenue avec l'administration le 29 novembre 2012 et s'est conclue par le maintien par l'administration de sa position par des courriers en date du 17 décembre 2012 et du 29 mars 2013.

Le 3 octobre 2013, la Commission Départementale des impôts directs et des taxes sur le chiffre d'affaires, saisie par les sociétés filiales d'Altarea, a examiné le désaccord existant entre les contribuables et l'administration et a rendu quatre avis entièrement favorables aux contribuables. L'administration, quant à elle, a maintenu sa position.

Le 31 janvier 2014, la Commission Nationale des impôts directs et des taxes sur le chiffre d'affaires s'est réunie pour examiner le désaccord existant entre Altarea SCA et l'administration et a également rendu un avis entièrement favorable au contribuable. L'administration, quant à elle, a maintenu sa position.

En accord avec ses conseils et fort des avis entièrement favorables émis par la Commission Départementale puis Nationale rendus suivant des fondements complémentaires, le Groupe continue à maintenir sa position et poursuit la procédure de contestation.

En conséquence, aucune provision n'a été dotée au 31 décembre 2013

9.9. Résultat par action

RESULTAT PAR AGTION DE BASE (EN €)

Le résultat de base par action est calculé en divisant le résultat net part du groupe par le nombre moyen pondéré d'actions ordinaires en circulation, au cours de l'exercice.

RESULTATION OF UETEN ()

Le résultat dilué par action est calculé selon la méthode du « rachat d'actions ». Suivant cette méthode, les fonds recueillis suite à l'exercice des bons ou options, sont supposés être affectés en priorité au rachat d'actions au prix de marché. Ce prix de marché correspond à la moyenne des cours moyens mensuels de l'action Altareit pondérée des volumes échangés.

Le nombre théorique d'actions qui seraient ainsi rachetées au prix de marché vient en diminution du nombre total des actions résultant de l'exercice des droits. Le nombre ainsi calculé vient s'ajouter au nombre moyen d'actions en circulation et constitue le dénominateur

Lorsque le nombre théorique d'actions qui seraient ainsi rachetées au prix du marché est supérieur au nombre d'actions potentiellement dilutives, il n'en est pas tenu compte. Ainsi, le nombre moyen d'actions pondéré après effet dilutif est égal au nombre moyen d'actions avant effet dilutif.

Les actions potentielles sont traitées comme dilutives si la conversion éventuelle en actions ordinaires implique une réduction du résultat par action.

| | Exercice 2013 | 2.12 |
|--|---|--------------------------------------|
| MILE CALL | | IN Merconcer : : temon |
| | *************************************** | (A) (A) |
| [14] (5,1,4) (1,5,1) | | *************** |
| A-100, 1888 BBC 1100 ke a 200 (1604) Eviden edise ponta e dia | >>> - 1889.V . (27) | 1723 |
| Control of the contro | **** ***** ** *** *** | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, |
| 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1 | *************************************** | |
| English Hall (km) | | |
| Nantan more dischool positive après effet disdi | 1748283 | 1747 |
| Resultat net non offue par action (im f) | 11.62 | 29.11 |
| Resettat net difue par action (on f). | 11.62 | 28/11 |

NOTES SUR L'ETAT DES FLUX DE TRESORERIE

TRESORERIE ET EQUIVALENTS DE TRESORERIE NETTE

| Sa milliona d'euros | Disponi- bilités | Valeurs mobilières de placement | Total tresorerie active | Concours bancaires (trésorerie passive) | Trésprente et équivalents de trésorarie |
|--|---------------------|---------------------------------------|-------------------------------|--|---|
| Au 1er janvier 2812 | 67,3 | 129,4 | 196,6 | (0,3) | 196,3 |
| Variation de la párioda | (11,4) | 9.1 | (2.3) | (0.1) | 20. |
| Trescrette des socioles exquisits | 1.3 | 0.0 | | | |
| Talakrania des tod la calla | (0,0) | (0.0) | (0.D) | | (0,0) |
| Au 31 décembre 2012 | 57,0 | 138,5 | 195,5 | (0.4) | 195,1 |
| Variation de la périorie Tréscrerie des sociétés acquises | (9.9) | (15.6) | (23.5) | (21.0) | (A.M) |
| Lérge de sociéé acome | 0.6 | 6.2 | 6.9 | | |
| ම් විද්යාවල් එම ප්රම්ණ වේදිවෙන | (0,0) | _ | (0.0) | | (0,0) |
| Au 31 decembre 2013 | 47.7 | 131,2 | 178.9 | (21,4) | 167,5 |
| Visiation netta à Chi (2/00)2 | (10,3) | .9.1 | (1.1) | (0.4) | (1.2) |
| Value 1786 409 172713 | 0,3 | (7.3) | (16,0) | (21,0) | (37,5) |

Les valeurs mobilières de placements sont comptabilisées à leur valeur de marché à chaque arrêté comptable et sont constitués d'OPCVM monétaires et d'OPCVM Court Terme.

La trésorerie des sociétés acquises se rapporte en 2013 à la trésorerie de la société Pierre et Patrimoine. et en 2012 à celle de la société Rue du commerce.

ACQUISITIONS NETTES D'ACTIFS ET DEPENSES CAPITALISEES

| En millione d'euron | 31/12/2013 | (17. 22012 |
|---|--|------------------------|
| Nature des actifs non courants acquis : | | |
| transpolitinations incorporation | (5.3) | 12.01 |
| transcillations corporelles | (1.5) | (C.) |
| iatarcáillosticno financifires (nors dires de participation consolidés) | ************************************** | (5,7) |
| Total | (21.8) | (9,4) |

Les investissements en immobilisations financières correspondent à la part du groupe dans les augmentations de capital des sociétés mises en équivalence (principalement en 2012 et en 2013 la société Altafund VAI, filiale de Alta-faubourg).

ACQUISITIONS NETTES DE SOCIETES CONSOLIDEES, TRESORERIE ACQUISE DEDUITE

| En millions d'euros | 31/12/2013 | 31/12/2012 |
|---|------------|---|
| Investissement en titres consolidés | (10,6) | (68,3) |
| Dette sur acquisition de titres de participation consolidée | (2.1) | 1.2 |
| Trésorerie des sociétés acquises | 6.9 | 1.2 |
| Impact des changements de méthode de consolidation | 210326 | *************************************** |
| Total | (5.8) | 144 5 |

En 2013, les investissements en titres consolidés correspondent à l'OPRO faite sur Rue du Commerce et à l'acquisition de la SAS Pierre et Patrimoine avec ses filiales. La dette sur acquisition de titres consolidés est relative au versement de l'indemnité de résiliation des stocks options versée aux salariés n'ayant pas exercé leur option à la date de l'OPRO, et au solde payé

en 2013 au titre du rachat en 2012 des minoritaires d'Altacom. La trésorerie des sociétés acquises est celle de la société Pierre et Patrimoine.

En 2012, les investissements en titres consolidés concernent le regroupement d'entreprises avec la société Rue du Commerce, et incluent notamment

was allowed to safe, com



le rachat des parts minoritaires détenues par les fondateurs de Rue du Commerce. La dette sur acquisition de titres consolidés représente la part payable à terme sur le rachat de la participation

anciennement détenue par les fondateurs de Rue du Commerce dans Altacom, holding de Rue du Commerce. La trésorerie des sociétés acquises est celle de la société Rue du Commerce.

VARIATION NETTE DES PLACEMENTS ET DES INSTRUMENTS FINANCIERS DERIVES

En 2013, la variation nette des placements et des instruments financiers dérivés correspond à l'activation d'une prime de (0,1) million d'euros en instruments financiers.

En 2012, la variation nette des placements et des instruments financiers dérivés correspond au règlement de 16 millions d'euros de primes et soultes encourues au titre de 2012.

DIVIDENDES REQUS

Les dividendes reçus pour un montant de 6,5 millions d'euros en 2013 (contre 6,8 millions d'euros en 2012) correspondent aux dividendes

versés en cash par les co-entreprises et entreprises associées.

INSTRUMENTS FINANCIERS ET RISQUES DE MARCHE 11.

Dans le cadre de ses activités opérationnelles et financières, le groupe est exposé aux risques suivants : le risque de taux d'intérêt, le risque de liquidité, le risque de contrepartie, le risque de change.

Pour réduire et gérer son exposition aux risques de variation des taux d'intérêt, Altareit fait appel à des instruments dérivés comptabilisés à la juste valeur.

MISTRUMENUS FINANCIERS PAR CATEGORIE

Au 31 décembre 2013

| ancompation | | . \$34037/43477833483 | | ude a posen | elezenkezek top'; e n leze. be | etterrents): | To get year | | .092400 |
|--|----------------------------|-----------------------|---------------|------------------------|--------------------------------|---|-------------|---|---------|
| En military d'euros | Value School no littler | John nen Descripti | Credition | Political and a second | POP) Coordinate | 1. å. | (Month) | ± € * * * | Nont2" |
| ACTIFS NON COURANTS | 1939 | 98.7 | 35.2 | | | | | | |
| Types e, illio dilippo vina dana konsulli. Isto di porto i norbe e cotto a Consulti | 179,3 | .96,7 | 30,6 | _ | | - | - | _ | - |
| Contact A Garage | 5,6 | 1000-1077 | 4.8 | | | | = = 111170 | Ξ | |
| ACTIFS COURCES | 520.8 | | 369.6 | | | 111.2 | 131,2 | 0.0 | |
| Crystians of rat | (1.5.) | - | 333,3 | = | 12 | | 72 | = | |
| Cran + et mant and "rate kine a trans | ű j | | ≟,5 | ·*· | | - | | | |
| | 0.0 | | *** | 770 | | 1,0 | - | 0,0 | |
| The state of the s | 170,3 | | 7,7 | | lead to a constitution | 13.2 | 131,2 | | |
| PARSIFE MON COURTANTS | 242.1 | | | 242.1 | | | = | | ē |
| Englate of debig therebyes | 2417 | | =10005=000 | 241.7 | perconarament for | erana ne composido | | | |
| Psylvette influence in | 0.4 | | | 0.4 | reconstruction E | umana and and and and and and and and and | - | | |
| PASSIFS COURANTS | 966 8 | 8 | 6 | 960.2 | · Annual IIII | 0.6 | = | 0.6 | |
| Formula et du lin french i | 204,0 | - | - | ≥^^,0 | 12 | 5 | - | = | - |
| Maria Tariano, mora d inada | 3,0 | | | | ·- | 0,5 | | 0,0 | - |
| line merte percesas devels Colors komusaspiri el situa dulla | 15.3,2 | _ | | 524,2 | _ | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | | |
| Participants du salarantes | | | ************* | >>+1+4+>1+4+4444444444 | | | | 484 -8 -45 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 -5 | = |

and the state of t

Le presente de la company d நாகக்களை மான்ற முறிய நாக்கள்



^{**} indication in Processor of Contraction in Section 1885 and 1885

Au 31 décembre 2012

| ■ Make が ■ ■ COL 1 : 「「AMPAN F F F ■ MAKEN AN AND AND AND AND AND AND AND AND AND | | 70 | 1 1 1 | r Tribut, a ch na constant | | Aprillment provides for | | é je jijšii (esiline) | |
|---|------------------------|----------|---------------------|--|--|-------------------------|-------|-----------------------|--------------|
| Sa emiliora d'auros | Value forms | ADD PAGE | | Otto | 1.3 () () () () () () () () () (| | | 1207 | deine J |
| ACTIFS NON COURANTS | 111.1 | 75.9 | 35.7 | | | | _ = | | = |
| face) of supstineerment durit in 2004(h). History of Explanation (su (su) (su) (condition) | 103,7 | 75,9 | 30 H | STREET, STREET | := ://www.cov.cov.nc | = | *** | E | = |
| Chieses et auten eight finansanvisar | | | 4.4 | | | | | | |
| ACTIFS COURANTS | 503.9 | 7. | 165 J | | 2 | 136.6 | 138.5 | 0.1 | - |
| Gerit et estre méticas | 298,8 | | 29k.ā | | | | | | 511000001100 |
| Colors on et alutres actifs fromcaex coursées | CONTRACTOR AND ADDRESS | | 9.5 | | | | | | |
| Imanumoria financiom decisios | 0.7 | | | | | 0.1 | | 0.1 | |
| Tresumble of equipments de Desidera | 1956 | | 5Y.0 | | // | 138,5 | 138.5 | | |
| PASSIFS NON COURANTS | 400.2 | | | 400.2 | 5.0 | 4 | | | - 0 |
| Erza, w.e. a. miet. | 100.1 | | muze-m a | 400.1 | SECTION SECTION | | | | |
| Bures of Carlo Carlo All Land | 0.1 | | | 0.1 | - | | = | | |
| PASSIFS COURANTS | 856 3 | 8 | | 853.2 | | 3.0 | | 3.0 | |
| Empreus et deues howevers | 123,5 | _ = | _ | 133.0 | | | + | - | |
| manuscript in a street A file of the | 30 | | | | | 3.0. | | 3.0 | |
| Dense parameter of a constitution | 97.TH3 | | - | 719.3 | e de la companya de l | | | | |
| Cette supra des articolores | | | | | mar with a real (i) | | = == | in in the second | |

Themprened franciscs Supply (Intest Mexicologica Inv. in Historia 2017)

Les mes non compares classes or with construction & less & les centrales du plus pares value, com decision applicate de la mention de mes administration perfection de la compare de la

SITUATION COMPTABLE DES INSTRUMENTS FINANCIERS DERIVES

| Sandien Coles | 31/12/2013 | 51,1920 iz |
|-------------------------------|------------|------------|
| Sart : เรียงแบบ สารีเกิด | (0,3) | (1,1) |
| Octions do thus of this title | -10,61 | (1,2) |
| Sape de taux cintóróx | 0.0 | 0,1 |
| Interite course non écrise | (0.2) | (0,7) |
| Total | (0,5) | (3,0) |

Les instruments dérivés ont été valorisés par une actualisation des flux de trésorerie futurs estimés sur la base de la courbe des taux d'intérêts au 31 décembre 2013.

ECHEANCE DES INSTRUMENTS FINANCIERS DERIVES (MONTANTS NOTIONNELS)

Au 31 décembre 2013

| TANDON DESCRIPTION OF THE PARTY | | ezezye: | *************************************** | DI MET R MRECONSTRUCT | KENSONSTHEMBURE - BONDONSONS | HEREXANDS 04 : 0 |
|--|-----------------|---------|---|-----------------------|---------------------------------------|------------------|
| Windings automatics - Temporary Medicalization | déc13 | déc14 | dec15 | tiéc, 16 | dec17 | dec18 |
| ALTARET payeur à lau cline - semp | 16),3 | 35 | = 1 X 200 V | | * * * * * * * * * * * * * * * * * * * | |
| ALTAREIT CAROUR & LOUX BY - colle | ប <u>៉ា</u> រុម | 50,0 | 50,0 | | | |
| ALTAREIT davelli à în la live - cap | 10.3,0 | 100.0 | - | - | | |
| Total | 310,3 | 160,0 | 50,0 | | | |
| Tour moven de couvertaire | 1,70% | 1,0% | 1,251 | 0,017.5 | 0,CUE+ | 0,000 |

[&]quot;I consequents financials about properties are party associated accordance to the consequence of the party of

[&]quot;The beginning framework short took by one painter the layouter where we probably past our time particularly observables."

Au 31 décembre 2012

| | | : remonute menter and the second | paragramente est : | SMERSON F "MASSING-NOXICOLXIC | OX XANCOX GRACHESTON CONTRACTOR | *Mileshielexcexexexexex |
|---|---------|----------------------------------|--------------------|-------------------------------|---------------------------------|-------------------------|
| 4 300 - 100 | dec,-12 | 1/4c,-13 | A June Marie | 0100-10 | dea16 | déc17 |
| ALTARET KONGLI È LIONDE - SVI D | 100,0 | (00,0 | | L James , 2000 Avr | _ | . 2300-2000 · C |
| ALTARETT DESCRIPTION AND AND AND AND AND AND AND AND AND AN | 0,011 | Ç0, | C.1,0 | _ | _ | |
| ALTAREIT payeur à faux fine - cap | -55,0 | ئارر ۋىل | 9,00,0 | | 16 | - |
| Total | 330,0 | 250,0 | 150,0 | | | |
| Taur moven de couverture | 2,13% | 1,831-4 | .,02 | ũ,uh : | 0,00% | 0,00% |

RISQUE DE TAUX

Altareit détient un portefeuille de swaps, caps et collars destiné à la couverture du risque de taux sur son endettement financier à taux variable.

Altareit n'a pas opté pour la comptabilité de couverture prévue par la norme IAS 39.

POSITION DE GEST**IO**N

Au 31 décembre 2013

| | dec2013 | 4,0,0014 | déc2015 | dec2016 | dec2017 | dec2018 |
|---|---------------|----------|---------|--|---------|---------|
| ក្រុក្សាវិទ <i>ថា (គោងមិន្ទ្រាម ក្រុ</i> ង គឺ គឺ គឺ ប៉ុន្តែ មិន | (376,7) | (2.1,0) | (143,) | (1) | 11.0 | 3,6 |
| Transpele et équiterants de térros en (batt) | 175,5 | | | >>>=================================== | | |
| Position nade evant gestion | (340,3) | (241,5) | (148,4) | (99,1) | 3,4 | 0,3 |
| CHD. | 4.7,3 | | _ | | | _ |
| Gelai | 37, () | £7,4 | , J, J | vara. | | |
| Cin | 10.,0 | 100,5 | _ | Vietn. | _ | |
| Total Instruments Financiers Dárivés | 310,3 | 150,0 | 50,0 | | | - |
| Position nette aprée gestien | (30,0) | (91,5) | (98.4) | (99,1) | 0,9 | 0,9 |

Au 31 décembre 2012

| | 3502012 | dec, 2013 | 14.0014 | dec. 2015 | déc. 2016 | dec. 2017 |
|---|---------|-----------------|---------|-----------|-----------|-----------|
| Empurit of delice June 14- é lauroux solo | ⟨∴∵.,2⟩ | (0,4,0) | (145,0) | (2 () | (b.,(4) | 1,17 |
| Trievario di éconaliera da néscrata (adh) | 195,5 | | | | | |
| Position netts avant gastion | (207,7) | (399,9) | (145,9) | (128,8) | (98,4) | 1,6 |
| SW20 | 1,0,0 | 10.3,0 | | _ | | - |
| Colle | 175.0 | .50,0 | -50,0 | = | = | 12 |
| Cop | 55,0 | 0,00; | 700,0 | - , | | |
| Total Instruments Faranciers Dérivés | 339,5 | 250,0 | 150,0 | Linux | | - |
| Position nette après gestion | 22,3 | (149,9) | 4,1 | (128.8) | (98.4) | 1,6 |
| | | | | | | |

ANALYSE DE LA SENSIBILITE AU TAUX D'INTERET :

Le tableau suivant montre la sensibilité au risque de taux (incluant l'impact des instruments de couverture) sur l'ensemble du portefeuille des emprunts et dettes auprès des établissements de crédit à taux variable et sur les instruments dérivés.

| | Augmentation / Diminution | Incidence du gain ou de la perte | Incidence sur la valeur en portefeuille |
|------------|---------------------------|----------------------------------|---|
| | des taux d'intérêts | sur le résultat avant impôt | d'instruments financiers |
| an/12/2019 | +30 | -0.2 million d'euros | +0,6 mulion d'euron |
| | -: 0 | -0.3 million d'euros | -0,6 million d'euron |
| 31/12/2012 | +60 | -0,2 million dieuros | କୀ, ଓ ନୀଶିୟମ ସଂଖ୍ୟା ସେ |
| | -50 | +0,4 million dieuros | -1,7 ମୁଖି on ସଂଖ୍ୟାବ୍ୟ |

RISQUE DE LIQUIDITÉ

www.dear.com



Trésorerie

Le Groupe dispose à l'actif de son bilan d'une trésorerie d'un montant de 178,9 millions d'euros au 31 décembre 2013 contre 195,5 millions d'euros au 31 décembre 2012, ce qui constitue son premier outil de gestion du risque de liquidité (se référer également à la note 10 « Notes sur l'état des flux de trésorerie »).

Une partie de cette trésorerie est qualifiée de non disponible pour le Groupe, tout en étant

disponible pour les besoins propres des filiales qui la portent : au 31 décembre 2013, le montant de cette trésorerie à utilisation restrictive s'élève à 98,1 millions d'euros, dont 91,2 millions dans le secteur logements, 6,7 millions d'euros dans le secteur bureaux et 0,2 millions dans les autres secteurs

Covenants bancaires

Les covenants financiers à respecter concernent le crédit d'acquisition de Cogedim d'un montant de 189,9 millions d'euros au 31 décembre 2013.

Les covenants relatifs au crédit lié à l'acquisition de COGEDIM sont les suivants :

Contrepartie CIB IXIS

Principaux covenants au niveau du groupe Altarea:

- Dette financière nette/valeur réévaluée du patrimoine de la Société (LTV Consolidé Altarea) <= 60% (41,7% au 31 décembre 2013)
- Résultat opérationnel (colonne cash flow des opérations ou FFO)/ Coût de l'endettement net (colonne FFO) de la Société >= 2 (Interest Cover

Ratio ou ICR Consolidé Altarea) (4,5 au 31 décembre 2013)

Principaux covenants au niveau de Cogedim

- Levier : Dette financière nette / EBITDA de Cogedim et ses filiales <= 5,50 (3,1 au 31 décembre 2013).
- Gearing : Dette financière nette / Fonds propres <= 1,5 (0,7 au 31 décembre 2013).
- ICR : EBITDA / Frais financiers nets de Cogedim et ses filiales >= 2 (9,2 au 31 décembre 2013).
- DSCR: EBITDA / Service de la dette de Cogedim et ses filiales >= 1,1 (1,7 au 31 décembre 2013).

RISQUE DE CONTREPARTIE

La mise en place de produits dérivés pour limiter le risque de taux expose le groupe à une éventuelle défaillance d'une contrepartie. Afin de limiter ce risque, le groupe ne réalise des opérations de couverture qu'avec les plus grandes institutions financières.

RISQUE DE CHANGE

La Société intervenant exclusivement dans la zone Euro, aucune couverture de change n'a été mise en place.

12. DIVIDENDES PROPOSÉS ET VERSÉS

Aucune distribution de dividendes n'a été effectuée au cours de l'exercice 2013.

Aucune distribution de dividendes ne devrait être proposée par l'assemblée générale d'actionnaires statuant sur les comptes de l'exercice 2013.

PARTIES LIÉES 13.

ACTIONNARIAT D'ALTAREIT

La répartition du capital et des droits de vote d'Altareit est la suivante

| Ea polar entige | 31/12/2013 % capital | 31/12/2013 % droit de vois | 31/12/2012 % capital | Sin20012 Secondovon |
|-----------------------|-------------------------|-------------------------------|--|--|
| Altman. | (19 ₁ 63) | 99,65 | AND THE PROPERTY OF THE PROPER | 3.: |
| Alson Jav | 0.11 | 0.11 | 0,11 | 0.14 |
| | 0.11 | 0.11 | 0,11 | C,11 |
| C.3130 1663 5 Vil 165 | 99.85 | 99.87 | 99,85 | 42,00 |
| Aug conti | 440.2 | | 8,01 | The same of the sa |
| Facus | 4.4 | 0,13 | 0,141 | 0,14 |
| Total | 100.0 | 100.0 | 100.0 | 100,0 |

TRANSACTIONS AVEC LES PARTIES LIÉES

Les parties liées s'entendent, au cas particulier, comme étant des personnes morales dont les dirigeants sont communs avec ceux de la Société.

Les principales parties liées retenues par le Groupe sont:

- Altarea, la holding de contrôle du groupe,
- Les sociétés des actionnaires fondateurs qui détiennent des participations dans la société Altarea:
 - o les sociétés AltaGroupe, AltaPatrimoine, Altapat 1, représentées par M. Alain Taravella.
 - o les sociétés JN Holding et Ecodime, représentées par M. Jacques Nicolet.

Altarea détient Altareit à hauteur de 99,63% et Altarea France, elle-même contrôlée à 100% par Altarea, détient 0.11% d'Altareit, de même qu'Alta Faubourg, contrôlée à 100% par Altareit, détient 0,11 % d'Altareit.

Les transactions avec ces parties liées relèvent, soit de prestations de service fournies par Altareit aux parties liées ou inversement, soit d'opérations (comptes courants de financement cautionnements). Les montants facturés par le groupe Altareit aux parties liées le sont à des conditions normales de marché.

Par ailleurs, Altarea porte une caution solidaire de 190,0 millions d'euros pour le compte de Cogedim en facteur du pool bancaire dont Natixis est l'arrangeur et l'agent au titre de l'emprunt contracté en juillet 2007 dans le cadre de l'acquisition de Cogedim et une caution de 100 millions d'euros pour le compte d'Alta Faubourg en faveur de la Deutsche Bank au titre de l'emprunt souscrit en 2007 auprès de cette dernière. De même, Altarea a octroyé une caution solidaire en faveur de la Société Générale pour Alta Penthièvre au titre de l'acquisition de RueDuCommerce d'un montant de 53,2 millions d'euros.



| En militare d'olimb | Altafi 2 | Altarna | Spriétes prestatoires de services filiatos atjatama (1) | Autroi sociáris falates d'Alusse, (II) | 31/12/2013 | 31/12/2012 |
|--|------------------------------|---------|---|---|---------------------------------------|--------------------------------|
| C-th Curtas | | | | | | _ |
| Condition y his Warre Incheballer | ~ | | | *************************************** | — — — — — — — — — — — — — — — — — — — | - |
| warer included | | | | | _ | |
| finistations diseases | | _ | - | | | |
| Frestations de recolor de mass From Francis Paragonal Charles ce percental | ************************ | _ | | | | 3 |
| <u>Çirleşçerin ral</u> | P718111111111404444444444444 | (1,0) | (4) (4.5) | d - | 2 2 | (1,0) |
| enantino. Canadianos fais en UK (Lare | (*/*) | (~,~) | (4) 0,2 | 12 (U, .) | 10.13 | (7) |
| Fin is de signatore nots | (23) | (7,4) | (0,3) | ্ধ | (7-5) | $(\mathfrak{F}, \mathfrak{b})$ |
| entres charact | | | | | | (3.6) |
| Autres | _ | | ****************** | _ | 19044 | 79.0) |
| RESULTAT OPERATIONNEL | (0,4) | (7.4) | (0,3) | 0,6 | (7,3) | (5,0) |
| Colli de l'andedement cel | | (1,0) | 0 - | - | (1.8) | (1.5) |
| RESULTAT AVANT IMPOT | (0,4) | (9.2) | (0,3) | 0,5 | (9.1) | (6,6) |
| RESULTATINET | (0,4) | (9,2) | - (0,3) | 0,8 | (9.1) | (6,6) |

REMUNERATION DE LA GERANCE

Conformément à l'article 14 des statuts, la société Altareit rémunère la Gérance d'Altafi 2 représentée par M. Alain Taravella. A ce titre, la société Altareit et ses filiales ont enregistré la charge suivante :

| Today 2001 Med | Altiill | ≳s45 77 |
|--|------------------|----------------------|
| En millions d'euros | Exercice 2013 | Macrotice - \$400 |
| Formula of the first of the girante | 0.5 | 0,4 |
| កើតមហាចំណាច Virius de la ក្នុងសេច (j) | _ | 3,0 |
| - ርርብያ መደንተና ነገር ነገር ሊከርን ያገ ንተ የሚቀ ይዲህ | | 1,7 |
| - coll (正句・中国的 mo file Membryない) | | 0,5 |
| TOTAL | 0,5 | 2,4 |

y protride 2013, pt. casarro a rich tropic allignost testra tradi-actioni ati, a variabilità di prissassa

REMUNERATION DES DIRIGEANTS DU GROUPE

PRINCIPAUX

| TO LA COLLEGE | £xem: ao 2013 | 25 yr 31 s |
|--|-----------------------------------|----------------|
| a ki sali ki | 2.4 | 2,2 |
| (ne | | 1,0 |
| Control of the Mark The Control of t | * ***: | 2.2 |
| | | 5 ^ (3) |
| Addition of the first | *** | 0.1 |
| Linguistra Control of | | |
| Total (a. 1 a. 1) | v4 · | |
| Production and St. 12,222 | 1.0 | |
| инини панатака и (эннично апаниция) эни 1 С. с., | er Propositionan | 7,5 |
| I grantel deserving to a serving to figure la configuration of the confi | 1.5 | 0,5 |
| Constitution of the prize desired of the prize desi | era (U. 14 July S Armides Cent | |
| | | |
| Constitute the direct in science gradients of Alberta SCA | Energice 2013 | Cassinia. |
| Emprese de Antes exercis prajones d'Atama SCA Cale Bullisatur d'Assas exercis para | | |
| | 2013 | 7912 |

La rémunération des dirigeants est entendue hors dividendes.

14. ENGAGEMENTS DU GROUPE

14.1. Engagements hors bilan

Les principaux engagements donnés par la Société sont des hypothèques, promesses d'hypothèque en garantie des emprunts ou lignes de crédit souscrits auprès des établissements de crédit.

Des nantissements de titres, des cessions de créances (au titre des prêts intra groupe, des contrats de couverture de taux, de TVA, des polices d'assurance ...) ou des engagements de

non cession de parts sont également accordés par la Société en garantie de certains emprunts.

Ces engagements figurent dans la note 8.10 « Passifs financiers », dans la partie « Ventilation des emprunts et dettes auprès des établissements de crédit par garantie».

L'ensemble des autres engagements significatifs est mentionné ci-dessous :

| Eu nymou sicinco | 31/12/2012 | 31/12/2013 | a mòime d'un an | Secure à Englis | à plus de cinq ans |
|--|-----------------------------|------------|---|--|---|
| Engagements reçus | W. T. BERNELL STREET | | | | executedada in passible account. |
| of the second agreed to the temporal of the temporal part of the contract of t | | - | - | DOON DOOR COLUMN COL | >>>>> |
| Baggegong coache au parodif. | | 9,000 | | ************************************** | ************************************** |
| Engag-ments reçus liés aux activités optivationnelles | 12,6 | 0,2 | 0,2 | | _ |
| Ceanions (nguera de la levien (la Esque)) | 14454 /15****** P>3. \1.23* | ~~~>> | *************************************** | | |
| Opurion a supplies dust instituite (| | | | ********************* | >>>> |
| Capitar segue vec les a les ales Connaises de pulamerán caso dos elento | 10.0 | | ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, | | |
| From the major of the recues we in forcing a subtree construction is | _ | 9.2 | 2,0 | habitabises | >>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>>> |
| ješsa nigojani mi pros Pšono rapski upiročinom k | | | | | |
| Total | 24,6 | 1,6 | 0,2 | 0.4 | 1,0 |
| Engagements dennés | | | prznecco : concentrative 7 . 1966 -: | i pangeometrone | I MANAGER OX CALL |
| Engagements donnés lies au financement (nors emprant) | | _ | *,,*** | | |
| Engagesment Connés lée en plainsére | 34,3 | P2,5 | | 0,4 | 82,1 |
| Engagements dennés liés su périodite Engagements desnés liés suis activités apérationnelles | 379,3 | 162,0 | 114,1 | 97,7 | [1,0] |
| Curanina di ninivarratu des Unati X (de tra 10) | | 150,50 | ب ۽ تا | 0.4.0 | |
| ്രാ പടുവാന ക്യൂക്കെ ക്രൂട്ടെ സാവസ് ക്കുറ്റെ വീക്ക് ആര് ജ് ക്ക്ക് ആര് | 22.0 | 2,4. | ۷, ۱ | to, 1 | |
| Carriot i disidentifica dimacici nation | 26,3 | 10,5 | 13,0 | 4.0 | 7,7 |
| Augra et distant carrelle noblides | 3,5 | 5,8 | 0,7 | 5,6 | 0,0 |
| Total | 473,6 | 264,5 | 114,1 | 59,1 | 82.2 |
| Promisses et suites engligaments Synallegen liques liés aux activités opérationnelles | - | 5,3 | | 5,3 | 1= |
| Das Allera verbui | | 11,000,000 | | | ************************ |
| | | 5,3 | | 5,3 | 1.5 |
| Total | | 5.3 | | 5,3 | |



14.1.1. Engagements recus

ENGAGEMENTS REÇUS LIES AUX OPERATIONS DE PERIMETRE

Le groupe bénéficiait de garanties de passifs obtenues dans le cadre d'acquisition de filiales et participations, notamment pour deux sociétés de l'activité de promotion immobilière qui ont expiré fin 2013.

ENGAGEMENTS REÇUS LIES AUX ACTIVITES OPERATIONNELLES

Garanties de paiement reçues des clients

Le groupe reçoit des garanties de paiement de ses clients émises par des établissements financiers en garantie des sommes encore dues. Elles concernent essentiellement les opérations de promotion bureaux pour le compte de tiers. La diminution de la période est principalement liée à l'obtention en 2013 de DAT pour trois opérations importantes.

Autres engagements reçus (non chiffrés)

Dans le cadre de son activité de promotion, le groupe reçoit de la part des entreprises des cautions sur les marchés de travaux, qui couvrent les retenues de garanties (dans la limite de 5% du montant des travaux).

14.1.2. Engagements donnés

ENGAGEMENTS DONNES LIES AUX OPERATIONS DE PERIMETRE.

Le principal engagement d'un montant de 82,1 millions d'euros est un engagement de souscription au capital d'Altafund VAI, société d'investissement en immobilier d'entreprise, à hauteur de la quote-part détenue par le groupe de 16,66%.

L'engagement diminue en fonction des souscriptions au cours de la période.

ENGAGEMENTS DONNES LIES AUX ACTIVITES OPERATIONNELLES

Garantie d'achèvement des travaux

Les garanties financières d'achèvement de 151,8 millions d'euros sont données aux clients dans le cadre des ventes en VEFA et sont délivrées, pour le compte des sociétés du Groupe, par des établissements financiers, organismes de caution mutuelle ou compagnie d'assurance. Elles sont présentées en engagement donnés pour le montant du risque encouru par l'établissement financier qui a accordé sa garantie et valorisées en fonction des informations communiquées par cet établissement.

En contrepartie, les sociétés du Groupe accordent aux établissements financiers une promesse d'affectation hypothécaire et un engagement de non cession de parts.

Garantie sur paiement à terme d'actifs

Ces garanties recouvrent essentiellement les achats de terrains de l'activité de promotion immobilière.

Cautions d'indemnités d'immobilisations

Dans le cadre de son activité de promotion, le Groupe est amené à signer avec les propriétaires de terrain des promesses de vente dont l'exécution est soumise à des conditions suspensives liées notamment à l'obtention des autorisations administratives. En contrepartie de son engagement, le propriétaire du terrain bénéficie d'une indemnité d'immobilisation qui prend la forme d'une d'avance (comptabilisée à l'actif du bilan) ou d'une caution (figurant en engagement hors-bilan). Le Groupe s'engage à verser l'indemnité d'immobilisation s'il décide de ne pas acheter le terrain alors que les conditions suspensives sont levées.

Autres cautions et garanties données

Les autres cautions et garanties données couvrent principalement des garanties données aux entreprises dans le cadre de la signature des marchés de travaux.

Promesses et autres engagements 14.1.4. synallocinatiques liés aux activités opérationnelles

Ces engagements sont principalement constitués de promesses synallagmatiques portant sur des terrains ou des promesses de Vente en l'Etat Futur d'Achèvement (VEFA).

14.1.5. Autres engagements

Dans le cadre de son activité du secteur Logements, le groupe signe des contrats de réservations (ou promesses de vente) avec ses

14.1.6. Lovers minima a verser

Le montant total des paiements minimaux futurs à effectuer au titre des contrats de location simple sur les périodes non résiliables s'élève à :

| -00 (300 000° 40000 , Wednerderderrencesco ' : .croscoscie sen ' | Aft | | | | | |
|--|------------|------------|--|--|--|--|
| | 31/12/2013 | 31/12/2012 | | | | |
| Andre den an | 12.8 | 41.7 | | | | |
| Entre 1 et 6 anns | 41,2 | 44.2 | | | | |
| Puli de Sara | 17.8 | 0.2 | | | | |
| Loyers minimum à verser | 71.8 | 56,1 | | | | |

clients, dont la régularisation est conditionnée par la levée ou non de conditions suspensives (liées notamment à l'obtention de son financement par le client).

Par ailleurs, le groupe, se constitue un portefeuille foncier, composé essentiellement de promesses unilatérales de vente (et de promesses synallagmatiques, le cas échéant).

Ces engagements sont chiffrés au sein du rapport d'activité.

Ces contrats concernent:

- les bureaux loués par le groupe dans le cadre de son exploitation propre,
- les loyers à verser au propriétaire des murs de l'hôtel situé avenue Wagram à Paris.
- Par ailleurs, l'augmentation des loyers à verser correspond à la prise à bail en vue de leur relocation de résidences services « Cogedim Club », préalablement vendues en VEFA par Altarea.

142 Litiges ou sinistres

Aucun nouveau litige ou réclamation significatif n'est apparu au cours de l'exercice 2013, autre que ceux pour lesquels une provision a été comptabilisée (se reporter à la note 8.11 « Provisions ») ou qui ont fait l'objet d'une contestation effective ou en cours de préparation de la Société (se reporter à la note 9.8 « Impôt sur 8.11 « Provisions les résultats » et Logements »).



15. ENGAGEMENTS ENVERS LES SALARIES

15.1. Engagements de retraite

Au 31 décembre 2013 comme au 31 décembre 2012, la société a eu recours à un actuaire externe pour le calcul des indemnités de départ à la retraite des salariés.

Le régime des indemnités de fin de carrière est un régime de retraite à prestation définie. Le Groupe Altarea verse à ses salariés lors de leur départ à la retraite, un capital défini dans la convention collective de laquelle ils relèvent, en fonction de leur ancienneté et de leur salaire mensuel de fin de carrière.

Les hypothèses principales de l'évaluation de l'engagement sont le taux de rotation des effectifs, le taux d'augmentation des salaires et l'évolution du taux d'actualisation. La dérive de l'une de ces hypothèses représente le risque principal du régime.

HYPOTHESES MOYENNES PONDEREES RETENUES POUR LE CALCUL DE L'ENGAGEMENT

| 1. At 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 | 2013 | 2012 |
|--|--|---|
| TOTAL TRANSPORT WESTERN CONTROL FOR THE PROPERTY OF THE PROPER | No. Westerner neutronidik i | OESTE POD LAMOLESTON, N. W. POLYPROMOMETERS |
| Age de départ | Dépar volontaire à la date de liquidation du régime à taux plein | Départ volontaire à la date de liquidation du régime à taux plein |
| Taux of equalities, on | 3.12% | 2,85% |
| T | 74 () () | 460. |
| | 2.50% | 3.00€ |
| The same of the sa | PM_05F70 | 7.27 |
| ************************************** | 3.68% | 1,-7 |
| Tape or fellon | -2.5174 | 2.364 |

Le taux d'actualisation retenu correspond au taux iboxx (taux de rendement des obligations des corporates de notation AA - zone Euro, pour une durée résiduelle d'activité supérieure à 10 ans).

Le taux de rendement attendu des placements, fixé à 2,80%, correspond au taux d'actualisation

de la période précédente tel que requis par IAS 19 révisé.

Une variation du taux de rendement attendu des placements de plus (ou moins) 25 points aurait un effet non significatif sur la valeur des actifs de couverture.

EVOLUTION DE L'ENGAGEMENT

| En millionn d'ecros | 31/12/2013 | 01/12/2012 |
|---|------------|------------|
| Engagement brut en début d'exercice | 7,3 | 5,7 |
| Plantik manya an on an din Zawazina | 0,5 | 0,4 |
| H PARALLEL CO. C. C. C. C. C. C. C. | | |
| Charges d'ateiles: Palametta de prestinons | (£) ?}. | |
| Translert | | 0,0 |
| Ecarte actuariela d'expèrience | | 0,0 |
| ARRIVA W (2) >>>> | CLUCY | j.;) |
| Ecert solumes o rypothese Ecerts actuabels | 10(0) | 9,1 |
| Engagement brut en fin d'exercice | 6.8 | 7.3_ |
| Actifs de couverture | 1,0 | 1,0 |
| Delcoire de Conde à filts de vertenie de | (0,5) | |
| Personal Complete | 0.0 | 0,0 |
| Ecars adustria | 000 | 0,0 |
| Acuts de couverture | 0,5 | 1,0 |
| Engagement net pour pensions et retraites à l'ouverture | 6,3 | 4,7 |
| Engagement net pour pensions et retraites à la clôture | 6,3 | 6,3 |
| (charges) produits de la périodo | 0.7 | (0.6) |

Le fond existant couvre les engagements de retraite des salariés COGEDIM, à hauteur de 0,5 millions d'euros, pour un engagement global de 6,5 millions d'euros, soit un engagement net pour COGEDIM de 6,0 millions d'euros. Par ailleurs, il n'est pas prévu de cotiser au contrat d'assurance au cours de l'exercice.

AUX RESULTATS SENSIBILITE DES HYPOTHESES UTILISEES

Il est ici mis en évidence la sensibilité de l'évaluation des indemnités de départ à la retraite. Une variation de plus ou moins 0,25% a été appliquée aux hypothèses suivantes: taux d'actualisation, turnover, taux d'augmentation des salaires.

| En rolllons delvas | 31/12/201 |
|---|-----------------|
| Valeur de l'engagement au 31 décembre 2013 | â.î |
| Taux d'adjulis elim de -0,25%. | 0,2 |
| Taun, ຕ ັບຕູ່ໃສ່ເມື່ອ ອກ່ວນ ເມື່ອ ຄ ົ ງ,26 ໂມ | (0.2) |
| Van das premières (es salve et de Color. | (0,4) |
| Trax d'augmentation des salaires de +0,25% | Annal - 1 * 005 |
| Taux distrimiyor -0,35% | 0.1 |
| Talix da lumover +0.25% | (0,1) |

HISTORIQUE DE LA PROVISION

| Form Ryan d'essas | 2013 | 2012 | 2011 | 2010 | 2009 | |
|---|-------|-------------------------------|--------------|-----------|-----------------|--|
| Encoder (C) | 6.5 | 7,5 | Û, F | 4,9 | -44 | |
| A C. 63 1 - 63 - 63 | (0.6) | (i,0) | (1,0) | (0.4) | (1,4) | |
| Couverture Raunolère | 8,3 | 6,3 | 4,8 | 4,0 | 3,0 | |
| (pertes) et gams autorials reconnus en résultat sur engagement | | | | 0.6 | 0,2 | |
| (perses) of gains, actuariela reconsus en résultat eur acalie. | | **************************** | | (0,0) | (1 <u>1,17)</u> | |
| (partes) et coma actuariele recentinus en espitatus propres aut arresquencia | (0.7) | 1,0 | 9 , 1 | 199199999 | <pre></pre> | |
| (perise) et gens estuatois reconnus en capitatus propres sul adisa | (0,0) | (0,0) | (i.''(;) | | | |



ECHÉANCE DE L'OSLIGATION

| En will to the Testro | 31/12/2013 |
|----------------------------------|------------|
| nagradan de l'angademant | 10 |
| Vesterne più a en Sur | 0,0 |
| Vicisement prévu en 2015 | 0.2 |
| Vermen pésica (018 | |
| Messenson previous 2017 | ಿ,ತ |
| Versessent prévules 2016 | 0,6 |
| Mediant ble in onto 2010 of 2013 | 3,1 |

DÉTAIL DES ACTIFS INVESTIS

| ជីក ស្រីកើញនិ (ការប៉ង់) | 2013 | 2012 | |
|----------------------------|-------|------|--|
| | 0.1 | 0,1 | |
| All grades and the | 1 | (ge) | |
| C 4 186 V C 12 34 24 | | 0,4 | |
| Lin at like | [: [] | 0,0 | |
| Détail des actifs investis | 0,5 | 1.0 | |

Les actifs du régime ne comprennent pas d'instruments financiers propres à Altareit ou de biens immobiliers occupés par le Groupe.

16. EVENEMENTS POSTERIEURS A LA DATE DE CLOTURE

Il n'y a pas d'événements majeurs postérieurs à la clôture et antérieurs à la date d'arrêté des comptes à l'exception de l'opération de financement suivante : en février 2014, la Société a renégocié les conditions du crédit d'acquisition de Cogedim augmentant sa duration de 5 années.

1.8 HONORAIRES DES COMMISSAIRES AUX COMPTES

| En euros | Manhes access - Secondary L | £ | Marinexexes cem | | | 100 | - A | Management of the Color of the | | | | | Tot. | | | |
|---------------------|-----------------------------|-----------------|-----------------|--|----------------|---|--------------|---|-------|---------------------|------|---|---------|----------------|---------|-------|
| | America : second | C | | ************************************** | | *************************************** | | N. S. ANDREW PR MANAGEMENT PROPERTY. | | and wager 11 bases. | | NATIONAL DISPLACEMENT TO SERVICE SPECTS | | | | |
| | 20)));; | 211 | 25000 | 10/2 | 2013 | 35/13 | 301 1 | : (1 . | 2017 | 11/14 | 2013 | 5.73 | 3913 | 1.12 | 2013 | 81 |
| Covergence of the | inimithi ci | intificilities. | kalimen | desiro | mproot indroid | inets in cere | nation. | | | | | | | ALASTA B IN IN | .1.70*. | L X 4 |
| Atel Sid | 17.525 | 26 512 | 52%0 | de. | 21:034 | 71561 | 104 | 225 | | | | | 4) 907 | | 25 | ; J+. |
| -Tijalet indjirtes. | 541.551 | (e)(e) | 74% | 30% | 275.703 | 10.121 | 30% | Di. | 3.660 | BW | 100% | 100% | 377.065 | 359-381 | 97% | 173 |
| Autres distances | in pressure | ni directim | ucit Tierris | a Taron | margride ppir | ani wanto n | на сове | prixis | | | | | 350 | | | |
| -Abriel SCA | | | | | | | | | | | | | 117 | | 6% | 41 |
| | 25.1/2 | | 151 | | | 2.000 | 0% | 31% | | | | , , , , , , , , , , , , , , , , , , , | 21.177 | 2 000 | 74 | 25 |
| TOUR | 183 581 | 853 564 | 100% | 100% | 356, 121 | 322 Gas | sar. | 100% | 1 980 | 85 200 | 100% | 100% | 164 290 | 1 063 458 | 100% | 100 |